
Informativno glasilo občine Dobrepolje

Poštnina plačana pri pošti 1290 Grosuplje

• letnik 31, št. 10 • oktober 2025

Naj prostofer Občine Dobrepolje 
je v letu 2025 postal Peter Koritnik. 
Foto: Damjan Končar 
(slika zgoraj). 

Jubilejna deseta sezona teniške 
piramide je zaključena. Najboljši 
trije igralci so prejeli priznanja
(slika levo). 



Mali oglas

Odkupim gramofonske plošče, 
glasbene kasete in CD-je. 
Pokličite na: 040 502 476.

Volišče št. 402046 JAKLIČEV DOM,  
Videm 34, 1312 Videm Dobrepolje
(glasujejo volivci naselij Bruhanja vas, Mala vas, Podgora, 
Podgorica, Podpeč, Videm, Zdenska vas, Zagorica)
 
Volišče št. 402047 GASILSKI DOM, Hočevje 19, 1301 Krka
(glasujejo volivci naselja Hočevje)
 
Volišče št. 402048 VAŠKI PROSTOR,  
Predstruge 60, 1312 Videm Dobrepolje
(glasujejo volivci naselij Cesta, Predstruge, Vodice)
 
Volišče št. 402049 GASILSKI DOM,  
Kompolje 60, 1312 Videm Dobrepolje
(glasujejo volivci naselja Kompolje)

Volišče št. 402050 PRIZMA PONIKVE,  
Ponikve 76, 1312 Videm Dobrepolje
(glasujejo volivci naselja Ponikve)
 
Volišče št. 402051 OŠ STRUGE, Lipa 16, 1313 Struge
(glasujejo volivci naselij Četež pri Strugah, Kolenča vas, 
Lipa, Paka, Podtabor, Potiskavec, Pri Cerkvi – Struge, 
Rapljevo, Tisovec, Tržič)
 
Volišče št. 902 Predčasno volišče – JAKLIČEV DOM, 
Videm 34, 1312 Videm Dobrepolje  
v torek, 18. 11. 2025, v sredo, 19. 11. 2025 
in v četrtek, 20. 11. 2025 od 7. do 19. ure.

Okrajna volilna komisija Ribnica-Dobrepolje izdaja na podlagi 39. člena Zakona o volitvah v državni zbor (Uradni list 
RS, št. 109/06 - uradno prečiščeno besedilo, 54/07 - odl. US, 35/14 - odl. US, 23/17, 29/21, 12/24), naslednji

 
S K L E P

 o določitvi volišč in območij volišč za predčasno glasovanje 
na območju 2. volilnega okraja, 4. volilne enote 

za izvedbo zakonodajnega referenduma 
o Zakonu o pomoči pri prostovoljnem končanju življenja (ZPPKŽ), 

ki bo v nedeljo 23. novembra 2025
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Na š  k r a j
Ustanovitelj glasila je Občina Dobrepolje.  
Naslov uredništva: Videm 35, 1312 Videm-Dobrepolje. 
Odgovorni urednik: Uroš Gačnik.
E-pošta: nas-kraj@dobrepolje.si, gsm: 041 885 111.
Lektoriranje: Mojca Pipan. 
Člani izdajateljskega sveta: Zdenka Novak Nose (predsednica), Ana Pugelj, Mojca Babič, 
Dušica Hočevar. 
Glasilo Naš kraj je vpisano v razvid medijev pri Ministrstvu Republike Slovenije za kulturo pod 
zaporedno številko 741.								      
Oblikovanje, prelom in tisk: PARTNER GRAF zelena tiskarna, d.o.o. 
Glasilo izhaja enkrat mesečno v nakladi 1280 izvodov.

Naslednja številka izide v četrtek, 27. novembra 2025. 
Rok za oddajo prispevkov je sobota, 15. november 2025.

Pogumno in s hvaležnostjo v jesenski čas
Drage krajanke in dragi krajani, spoštovani bralci Našega kraja.
Ko jesen že z zlatimi listi obarva naša polja in gozdove, nas oktober vabi, da se ozremo na prehodnost življenja, pomen 
skupnosti in odgovornost do bližnjega. Ta mesec prinaša pomembne priložnosti za razmislek o vrednotah, ki nas 
povezujejo, in o izzivih časa, v katerem živimo.

Uroš Gačnik

V oktobru obeležujemo mesec požarne 
varnosti – obdobje, ko Uprava RS za zaš-
čito in reševanje, Gasilska zveza Sloveni-
je ter društva prostovoljnih ter poklicnih 
gasilcev intenzivirajo dejavnosti ozave-
ščanja o preprečevanju požarov in o rav-
nanju ob njih. Vodilo letošnje kampanje 
je evakuacija ob požaru, z geslom »Požar 
ne čaka – pomembna je sekunda vsaka. 
Poznaš evakuacijsko pot?«. V naši občini, 
kjer gasilke in gasilci skrbijo za varnost 
vsak dan, je to še posebej pomembno. 
Hvaležni smo vsem, ki se neutrudno tru-
dijo, da bi bili naši domovi, šole in javne 
stavbe varni pred ognjenim zlom.

Minuli mesec je bil v naši občini živ 
in uspešen. Ponovno smo se zbrali na 
Dobrepoljskem teku in Dobrepoljskem 
vandranju, ki vsako leto združi tekače 
in rekreativce ter krepi povezanost med 
ljudmi. V preteklem mesecu smo imeli 
priložnosti se udeležiti tudi krompirova-
nja, sedaj tradicionalnega druženja med 
občani, ki ob skromni jedi krepijo vezi in 
ohranjajo naše običaje. Veseli smo, da se 
te prireditve ohranjajo in bogatijo kultur-
no in družbeno tkivo naše občine.

Poseben trenutek je bil tudi otvori-
tveni dogodek »ZA SOČUTEN SPLET – 
KDO SI TI?«, ki je potekal v Jakličevem 
domu. Dogodek je združil strokovnjake 
s področja psihologije, medijev, izobra-

ževanja, kibernetske varnosti in umetno-
sti, da smo skupaj osvetlili nevarnosti 
sovražnega govora na spletu in pomen 
varne, odgovorne rabe digitalnih medi-
jev. V svetu, kjer so komentarji s hitrim 
pritiskom na tipke lahko globoko ranljivi, 
je naše prizadevanje za spoštljiv, premi-
šljen splet pomembnejše kot kadar koli.

Oktober ter začetek novembra nas 
spomnita še na dva pomembna datuma: 
dan spomina na mrtve in dan reforma-
cije. Spomin na mrtve nas opominja, da 
cenimo življenje, povezanost in stalno 
hrepenenje po miru v srcu. Dan refor-
macije nas v bližini Rašice – Trubarjeve 
rojstne hiše – povezuje z bogato kulturno 
in jezikovno tradicijo slavnega Primoža 
Trubarja, ki je slovenski jezik oblikoval 
kot pisani jezik ter nas opominja na moč 
besede, na pomen izobraževanja in svo-
bode izražanja.

V mesecu novembru se tudi priklo-
nimo hvaležnosti – tisti notranji tišini, v 
kateri smo hvaležni za življenje, naravo, 
polja, ki nas hranijo, in roke, ki delajo. 
Občinska skupnost se vsak dan gradi s 
tem, kar posamezniki in skupine daje-
te. Posebej želim izreči zahvalo Petru 
Koritniku, ki je bil v letu 2025 izbran za 
najprostovoljca – prostoferja naše ob-
čine – njegova predanost nam je zgled. 
Hvala tudi vsem našim gasilcem, dru-
štvom, prostovoljcem, ki skrbite za našo 
varnost in dobrobit, še posebej v mesecu 

požarne varnosti, ko je vaše delo jasno 
vidno, a včasih nehvaležno.

Hvaležni smo tudi za vsako simbolno 
ali konkretno dejanje pripadnosti, soli-
darnosti in skrbi za skupno dobro – od 
tistih, ki pomagajo v šolah, društvih, pri 
kulturnih in športnih prireditvah, do 
vseh, ki tiho delate in skrbite za soljudi 
v našem kraju.

Naj bo ta mesec priložnost, da pove-
žemo spoštovanje do preteklosti, skrb za 
sedanjost in odgovornost do prihodno-
sti. Bodimo pozorni drug na drugega, 
negujmo besede z namenom, ne z moč-
jo, in skupaj gradimo kraj, v katerem so 
varnost, solidarnost in sočutje realnost, 
ne le lepa misel. ■

Obnova kapelice lepo napreduje.  
Foto: Andreja Novak.
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Županov kotiček

Spoštovane občanke, dragi občani, spoštovani bralci občinskega glasila.

Mesec oktober je mesec požarne varnosti. Namenjen je ozaveščanju o pomenu požarne varnosti. Za varnost so ključne 
preventivne dejavnosti, ki jih izvajajo prostovoljna gasilska društva in Gasilska zveza Dobrepolje. Nekatera gasilska 
društva so pripravila dan odprtih vrat, kjer javnosti predstavijo delo gasilskega društva, jo seznanijo z možnimi 
vzroki za požare, preventivo in pravilnim ravnanjem ob požaru. Obiščejo tudi osnovne šole in vrtec ter ozaveščajo o 
varnostnih ukrepih. 

Janez Pavlin, župan

V naši občini se moramo vsi zahvaliti 
našim gasilcem in gasilkam, ki odlično 
opravljajo svoje poslanstvo. Dolžni smo 
jim izreči veliko zahvalo. Svoj dragoce-
ni prosti čas darujejo za izobraževanja, 
strokovna usposabljanja v praksi, števil-
ne vaje, delo v društvih in gasilski zvezi. 
Koliko odrekanja je potrebno, vedo le 
oni. Vse, kar počnejo, počnejo s srcem, 
za sočloveka, za ljudi v nesreči. Prav tako 
iskrena hvala Gasilski zvezi Dobrepolje. 
Poslanstvo gasilske zveze je pomoč vsem 
članom organizacije, tako na organiza-
cijskem kot tudi na operativnem podro-
čju. V vsem času se je Gasilska zveza 
Dobrepolje po najboljših močeh trudi-
la za operativni razvoj sedmih gasilskih 
društev, še posebej v zadnjem času pa 
dajejo zelo velik poudarek izobraževa-
nju in usposabljanju operativnega ka-
dra. Izjemno velik poudarek dajejo delu 
z gasilsko mladino, kar je pohvalno in se 
nam za članstvo v organizaciji ni treba 
bati. Vse to nas je pripeljalo do tega, da je 
danes vsak četrti občan gasilec (čez 1000 
članov), od tega 218 usposobljenih ope-
rativnih gasilcev v sedmih prostovoljnih 
gasilskih društvih, ki so ob vsakem času 
na razpolago za reševanje in zaščito. 
Naj vam energije in srčne volje nikoli 
ne zmanjka za opravljanje plemenitega 
poslanstva. Še enkrat vsem gasilkam in 
gasilcem iskrena hvala.

V Strugah smo končno, po vseh biro-
kratskih zapletih in pridobitvi soglasij, 
izvedli rekonstrukcijo obzidja pokopali-
šča, ki je zgledno urejeno. V bližnji priho-
dnosti pa bo potrebna še rekonstrukcija 
preostalega obzidja. 

Za rekonstrukcijo ceste in gradnjo 
krožišča v Strugah čakamo pravnomoč-
no izbranega izvajalca. Upam, da vam o 

začetku projekta že poročamo v nasled-
nji številki tega glasila.

V Kompoljah se zaključujeta izgra-
dnja podtlačne kanalizacije ter rekon-
strukcija vodovodnega omrežja mimo 
cerkve. Podtlačna kanalizacija Kompolje 
je sofinancirana iz EU-sredstev oziroma 
EU-sklada – Načrt za okrevanje in od-
pornost (NOO). Po izgradnji podtlačne 
kanalizacije sledi pridobitev uporabnega 
dovoljenja in v drugi polovici naslednje-
ga leta že možnost priključitve na kana-
lizacijsko omrežje.

Dela na obnovi kapelice sv. Cirila in 
Metoda na Vidmu počasi napredujejo 
pod strokovnim vodstvom Zavoda za 
kulturno dediščino. Blagoslov obnovlje-
ne kapelice predvidevamo konec mese-
ca novembra v sklopu praznovanja 30 
letnice delovanja Občine Dobrepolje. 

Na Vidmu smo zaključili 1. fazo izgra-
dnje kanalizacije mimo Krajčkove doline 
in ureditev meteornih vod. Izgradnjo 2. 
faze bomo nadaljevali takoj spomladi. 
Ureditev kanalizacije in meteornih vod v 
tem delu Vidma pomeni tudi izboljšanje 
poplavne varnosti. 

V Bruhanji vasi se trenutno izvajata 
obnovitev dostopa do lesene platforme 
na bajerju in odvodnjavanje vode z do-
stopne poti v obstoječ požiralnik. S to 
obnovitvijo in ureditvijo vtoka in iztoka 
bo bajer dobil pravo podobo naravne 
dediščine, ki si jo boste lahko z veseljem 
ogledali. 

Za zazidalni načrt (ZN) Predstruge je 
v teku postopek za izbiro najugodnejše-
ga ponudnika za izvedbo del, ki bo raz-
deljena fazno. Na objavljeni razpis se je 
prijavilo kar nekaj izvajalcev. Več o tem, 
ko bo razpis za izbiro izvajalca zaključen. 

V dvorani Jakličevega doma se je odvi-
jal otvoritveni dogodek Za sočuten splet 
– kdo si ti?. Gre za začetek pomembne 

misije in gibanja, ki združuje stroko, 
šolstvo, umetnost in širšo družbo v sku-
pnem cilju: ustvariti varnejši digitalni 
prostor za mlade in odrasle. Na dogodku 
smo z uglednimi strokovnjaki (psihologi, 
pedagogi, sociologi, antropologi, medij-
skimi strokovnjaki) osvetlili:
•	 vpliv spletnega nasilja na posamezni-

ka, družino in skupnost;
•	 kje svoboda govora prehaja v sovražni 

govor in osebno diskreditacijo;
•	 kako »hitri prsti« in nepremišljeni ko-

mentarji povzročajo trajne posledice;
•	 kako anonimnost na spletu krepi ob-

čutek nekaznovanosti in spodbuja 
sovražni govor;

•	 psihološke posledice (anksioznost, 
depresija, občutek izključenosti) pri 
mladih zaradi dolgotrajne izpostavlje-
nosti spletnemu nasilju;

•	 kako digitalne platforme pogosto ni-
majo učinkovitih mehanizmov za zaš-
čito žrtev in odstranjevanje sovražnih 
vsebin;

•	 vlogo medijev, ki s senzacionaliz-
mom v službi algoritmov družbenih 
omrežij posameznega medija pogos-
to prispevajo k širjenju sovraštva in 
nestrpnosti.
Spletno nasilje je podaljšek med-

vrstniškega nasilja in trpinčenja med 
vrstniki, ki ostajata pereča tema sodob-
ne družbe, hkrati pa presega starostne 
okvirje, saj lahko prizadene kogar koli, 
ne glede na leta, položaj ali vlogo, zato 
je nujno ozaveščati družbo: za sočuten 
splet.

Povod akcije in gibanja je tudi sporo-
čilo »Kdo si ti?«, ki v obliki pesmi in videa 
prinaša umetniški opomin, kako lahko 
besede postanejo orožje. Pesem je ustva-
ril, napisal in izvedel tandem Maraaya.

Pred vrati je praznik dan reformacije. 
Iskrene čestitke ob tem prazniku, saj smo 
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postali narod, ki je z besedo v slovenskem 
jeziku stopil ob bok drugim večjim naro-
dom. Slovenci smo dobili prvo knjigo v 
slovenskem jeziku in postali velik narod 
na kulturnem področju. Trubarjev Kate-
kizem iz leta 1550 je bil temeljni korak k 
ustvarjanju slovenske pisane kulture, ki 

nam jo je zapustila reformacija. Bodimo 
ponosni in hvaležni za ta veliki dar.

Pred nami je 1. november, dan spomi-
na na mrtve oziroma vsi sveti, ko obiš-
čemo grobove naših dragih, ki so odšli 
v večnost. S cvetjem in prižigom sveče 
se poklonimo spominu na njih. Pri tem 

imejmo v mislih tudi tiste, ki živijo na 
robu preživetja. Bodimo prijazni tudi do 
našega okolja in po prazniku odložimo 
odpadne sveče v pravi zabojnik. Torej lo-
čujmo sveče in druge biološke odpadke, 
kar tudi pomeni lažji odvoz in manj dela 
za komunalne delavce. ■

Mladi so dobili svoj glas v Občini Dobrepolje
Z ustanovitvijo Komisije za mladinska vprašanja smo naredili prvi korak k aktivni, povezani in ustvarjalni mladini.

Nina Škulj

Cilj aktivacije področja mladine v občini 
je bil omogočiti mladim več sodelovanja 
pri oblikovanju občinskih odločitev na 
področju mladine. Ta mesec smo nare-
dili prvi korak – ustanovili smo Komisijo 
za mladinska vprašanja.

Ustanovno srečanje je potekalo v sej-
ni sobi občine. Komisija bo delovala kot 
posvetovalno telo župana in bo name-
njena vključevanju mladih v razvojne 
procese občine, pripravi predlogov ukre-
pov ter oblikovanju lokalne strategije za 
mlade. Pomenila bo most med mladimi, 
občinsko upravo in odločevalci.

Župan je v uvodu poudaril, da ima-
jo mladi pomembno vlogo pri razvoju 
občine ter da si želi čim več idej, zagna-
nosti in projektov od njih. V proračunu 
bo za to področje oblikovana postavka, 
namenjena projektom mladih, občina pa 
bo spremljala tudi državne in evropske 
razpise, ki spodbujajo mladinsko dejav-
nost. Komisija bo za svoje delo uporab
ljala sejno sobo občine, kjer bodo člani 
imeli prostor za srečanja in načrtovanje 
dejavnosti.

Z ustanovitvijo komisije mladim v 
Dobrepolju prvič odpiramo prostor, kjer 
bodo lahko aktivno sooblikovali odlo-
čitve, ki vplivajo na njihovo življenje in 

prihodnost.
V zadnjih letih se pogosto pogovar-

jamo o tem, da se mladi premalo vklju-
čujejo v lokalno okolje – a resnica je, da 
jim moramo najprej dati priložnost, da 
to lahko storijo. In prav to priložnost jim 
zdaj dajemo.

V komisijo so poleg mene imenovani 
še: Ana Babič, Anja Jančar, Maja Jančar, 
Ajda Erčulj, Anže Škulj, Enej Črtalič, Kla-
ra Šinkovec in Tjaša Križman. Na usta-
novnem srečanju smo se člani na kratko 
predstavili in že izmenjali nekaj idej o 
prihodnjih dejavnostih, s katerimi želi-
mo obogatiti življenje mladih v občini. ■

Prehitimo gripo, zaščitimo se že danes
Gripa je zelo nalezljiva bolezen, vsako leto zaradi nje zboli med 100.000 in 200.000 prebivalcev Slovenije. Gripa v 
nasprotju s prepričanjem mnogih ni le prehlad ‒ lahko povzroči resne zdravstvene težave, kot je pljučnica. Posebej 
ogroženi so starejši odrasli, kronični bolniki, nosečnice in majhni otroci, vendar lahko tudi sicer zdravi odrasli zbolijo s 
težjim potekom bolezni. 

Nacionalni inštitut za javno zdravje  
(vir: Halfpoint)

Cepljenje je najučinkovitejša zaščita pred 
gripo. Cepljenje zmanjšuje verjetnost, da 
zbolimo, in ublaži potek bolezni, če do 
nje kljub temu pride. Pomembno je tudi 
zato, ker cepljeni virus širijo redkeje, kar 
posredno ščiti njihove bližnje, predvsem 
najranljivejše.

Cepljenje proti gripi je priporočljivo 
za vse prebivalce, še posebej pa za starej-
še od 65 let, kronične bolnike, nosečnice, 
otroke, mlajše od dveh let, osebe z izra-
zito čezmerno telesno težo, zdravstvene 
delavce, zaposlene v nujnih službah in 

vse, ki so pri delu veliko med ljudmi.
Virusi gripe se stalno spreminjajo, 

zato je pomembno, da zaščito osvežimo 
vsako sezono. Postopek cepljenja je hiter 
in preprost, cepivo pa je varno, preverje-
no in brezplačno za vse prebivalce.

Od 20. oktobra dalje se lahko cepite 
pri svojem osebnem zdravniku, v cepil-
nem centru v zdravstvenem domu ali 
v cepilni ambulanti na območni enoti 
Nacionalnega inštituta za javno zdrav-
je. Točne informacije o urnikih in nači-
nu prijave na cepljenje so dostopne na 
spletnih straneh zdravstvenih domov ali 
po telefonu.

Z odločitvijo za cepljenje poskrbite ne 
le za svoje zdravje, ampak tudi za varnost 
svojih bližnjih in skupnosti. Prehitimo 
gripo, zaščitimo se že danes. ■
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Dogodek Najprostofer 2025
Jana Kontrec, foto: Damjan Končar

V okviru vseslovenskega projekta 
PROSTOFER se je letos prvič odvil po-
seben dogodek Najprostofer, ki je bil 
namenjen zahvali in usposabljanju pro-
stovoljnih voznikov, k vsak dan pomaga-

jo svojim starejšim soobčanom pri pre-
vozih. Na samem dogodku se je zbralo 
več kot 100 prostoferk in prostoferjev iz 
vse Slovenije. V Centru varne vožnje na 
Vranskem so z občinskim prostoferskim 
avtomobilom, pod mentorstvom in-
štruktorjev varne vožnje AMZS, krepili 

svoje vozniške spretnosti in v varnem 
okolju trenirali odzive v zahtevnih pro-
metnih situacijah. Ob zaključku dogod-
ka so vsi prostoferji prejeli priznanja 
NAJPROSTOFER 2025.

Naša občina je za najprostoferja 2025 
predlagala gospoda Petra Koritnika, saj 
je v letošnjem letu opravil največ prevo-
zov naših občanov. ■

Kako postati prostofer?
Vabimo vse voznice in voznike, ki 
imajo nekaj prostega časa in radi 
pomagajo drugim, da se vključijo 
v mrežo prostovoljcev. To naredijo 
tako, da se obrnejo na občino, v ka-
teri živijo in je vključena v ta projekt, 
ali pa izpolnijo prijavnico na spletni 
strani: www.prostofer.si. 

Azbest – nevidni sovražnik v naši okolici
Azbest je mineral, ki so ga pred desetletji pogosto uporabljali v gradbeništvu, prometu in industriji zaradi njegove 
trpežnosti, izolacijskih lastnosti in negorljivosti. V Sloveniji je bilo njegovo novo vgrajevanje prepovedano že 1. januarja 
2003, vendar materiali, ki že vsebujejo azbest, ostajajo v številnih starejših stavbah in infrastrukturnih objektih. 

Uroš Gačnik

Zakaj je azbest nevaren?
Če so azbestni materiali poškodovani 

ali dotrajani, iz njih lahko nastajajo mi-
kroskopsko majhna vlakna, ki se z vdi-
hom prenesejo v pljuča. 

Vplivi na zdravje vključujejo vne-
tje, brazgotinjenje pljuč in poprsnice 
(plevrov) ter razvoj hudih in pogosto 
smrtonosnih bolezni, kot so ploščati 
mezoteliom, pljučni rak in druge oblike 
raka. Bolezen se običajno razvije šele čez 
dolga obdobja (latentna doba), pogosto 
20–40 let po izpostavljenosti. Kadilci so 
še posebej ogroženi, saj kombinacija az-

besta in cigaretnega dima močno poveča 
tveganje za pljučnega raka. 

Kje se azbest še skriva?
Čeprav v Sloveniji od leta 2003 novi 

azbestni materiali niso dovoljeni, so 
stare stavbe, objekti in infrastruktura še 
vedno polni virov potencialne izposta-
vljenosti: 

•	 strešne kritine (salonitke), fasadne in 
predelne plošče, izolacijski materiali v 
stenskih/stropnih ploščah;

•	 vodovodne cevi, še zlasti tiste iz az-
bestnocementa ‒ po ocenah Geodet-
ske uprave RS je ostalo pribl. 1281 

kilometrov azbestnocementnih vodo-
vodnih cevi; 

•	 izolacije toplovodnih cevi, peči, ko-
tlov, tesnila, lepila in drugi gradbeni 
detajli; 

•	 nelegalna odlagališča – v Ljubljani je 
recimo na popisanih območjih 282 
nelegalnih odlagališč, od tega 119 z 
azbestnimi odpadki; skupna prostor-
nina teh odpadkov je bila pribl. 3434 
kubičnih metrov. 

Obstajajo Zakon o odpravljanju posle-
dic dela z azbestom (ZOPDA) in uredbe 
glede ravnanja z azbestom in odpadki, ki 
vsebujejo azbest. Če gre za odstranjeva-
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nje ali rekonstrukcijo, kjer so materiali z 
azbestom, sme delo izvajati le poobla-
ščeni izvajalec, ki ima okoljevarstveno 
dovoljenje. 

Če odkrijete azbestne materiale, jih 
ne odstranjujte sami, če nimate ustre-
zne zaščite in izkušenj. Delo prepustite 
usposobljenim strokovnjakom. Pri čišče-
nju ali obnovi zahtevajte pregled vsebno-
sti azbesta in dokument, ki potrdi, da so 
materiali varni ali primerni za odstrani-
tev. Za odvoz salonitk, azbestnih plošč, 
cevi in drugih odpadkov uporabite javne 
zbirne centre ali podjetja, ki imajo dovo-
ljenja za ravnanje z azbestnimi odpadki. 

Če občina ali država razpisuje sub-
vencije za odstranitev azbesta (kritine, 

cevi …), izkoristite to možnost.
Zbirni center CERO Špaja dolina 

(upravlja Javno komunalno podjetje 
Grosuplje) sprejema gradbene materia-
le, ki vsebujejo azbest. 

Omenjene odpadke, ki vsebuje az-
best, lahko brezplačno oddajo fizične 
osebe (gospodinjstva) iz Občine Dobre-
polje, če so bili ti vgrajeni v objektu na 
območju Občine Dobrepolje. 

Strošek prevoza od kraja, kjer je az-
bestna kritina, do zbirnega centra je na 
strani uporabnika. Pri oddaji gradbenih 
odpadkov v zbirnem centru veljajo ome-
jitve glede količine, vrste odpadka, pred-
hodne priprave (npr. ovijanje, primerno 
pakiranje, označbe) – treba je preveriti, 

ali so kakšne posebne zahteve za az-
bestne plošče, da se prepreči prah itd. 

Azbesta morda ni več v novih zgrad-
bah, a gre za trajno težavo dediščine sta-
rega gradbeništva in infrastrukture. Ker 
materiali, ki vsebujejo azbest, ostajajo v 
mnogih hišah, lokalnih objektih in vo-
dovodih, je pomembno, da vsak izmed 
nas spoštuje varne postopke – kako živi, 
obnovi ali odstrani takšne materiale.

S skupnimi prizadevanji – s pravimi 
informacijami, z odgovornostjo in sode-
lovanjem – lahko pripomoremo k var-
nejšemu in bolj zdravemu lokalnemu 
okolju. ■

Osmi mednarodni dan e-odpadkov: Ločuj svoje 
e-odpadke – je kritično!
Vsako leto 14. oktobra obeležujemo mednarodni dan e-odpadkov, ki opozarja na hitro rastočo količino zavržene 
električne in elektronske opreme ter pomen pravilnega ravnanja z njo. Letošnji dogodek je potekal že osmič zapored 
pod geslom »Ločuj svoje e-odpadke. Je kritično!« in poudarja, da e-odpadki niso zgolj smeti, temveč dragocen vir 
kritičnih surovin, ki jih Evropa nujno potrebuje za zeleni in digitalni prehod.

Uroš Gačnik, prispevek pripravljen po 
podatkih projekta FutuRaM, WEEE Foruma in 
družbe ZEOS 

Kritične surovine – nova evropska 
»nafta«

V državah Evropske unije ter Združe-
nem kraljestvu, Švici, Islandiji in Norve-
ški letno zavržemo več kot 10 milijonov 
ton e-odpadkov, kar pomeni približno 
20 kilogramov na prebivalca. Ti odpadki 
vsebujejo ogromne količine dragocenih 
kovin, kot so baker, aluminij, paladij, 
srebro, pa tudi redke zemeljske elemen-
te, ki jih uporabljamo v baterijah, elek-
tričnih motorjih, računalnikih in sončnih 
celicah. Po ocenah vsebujejo evropski 
e-odpadki kar 1 milijon ton kritičnih su-
rovin – to je strateški vir, ki bi lahko po-
membno zmanjšal evropsko odvisnost 
od uvoza.

Žal pa kar skoraj polovica teh e-od-
padkov ne konča v uradnih sistemih 
zbiranja, temveč v neformalnih tokovih. 
To pomeni, da je bilo leta 2022 kar 5 mi-
lijonov ton naprav nepravilno zavrženih 
ali izvoženih, s tem pa smo izgubili velike 
količine dragocenih materialov, ki bi jih 
lahko ponovno uporabili.

Priložnost v »urbanih rudnikih«
Evropa se vse bolj zaveda, da so e-od-

padki pravzaprav urbani rudniki pri-
hodnosti. Vsaka odslužena elektronska 
naprava – od prenosnega telefona do 
pralnega stroja – vsebuje materiale, ki 
jih je mogoče ponovno pridobiti. Iz pra-
vilno obdelanih e-odpadkov nam je tako 
v zadnjem letu uspelo pridobiti več kot 
400.000 ton kovin, med njimi 162.000 ton 
bakra, 207.000 ton aluminija in več tisoč 
ton drugih kritičnih surovin. A potencial 
je še precej večji.

Po projekcijah bo do leta 2050 količina 
e-odpadkov v Evropi narasla na med 12 

in 19 milijonov ton letno, zato je nujno, 
da okrepimo sisteme zbiranja, reciklira-
nja in ponovne uporabe. V prihodnosti 
bo vse več naprav, kot so fotovoltaični 
paneli, električne polnilnice in pametni 
sistemi, vsebovalo še več teh dragoce-
nih kovin, zato se zavedanje in pravilno 
ravnanje s starimi napravami kažeta kot 
ključna naložba v prihodnost.

Rešitev: krožno gospodarstvo
Evropa zato vse bolj stavi na krožno 

gospodarstvo – pristop, ki spodbuja, da 
izdelke uporabljamo dlje, jih popravlja-
mo, ponovno uporabimo in na koncu 
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Pravilno ločevanje in zbiranje odpadnega papirja
Ločevanje odpadkov je ena izmed najpomembnejših nalog, s katerimi lahko vsak posameznik prispeva k varovanju 
okolja in boljšemu življenju vseh nas. Med odpadki, ki jih ustvarimo vsak dan, ima papir posebno mesto, saj ga nastane 
zelo veliko, hkrati pa je njegovo recikliranje eden najučinkovitejših načinov ponovne uporabe surovin.

Javno komunalno podjetje Grosuplje

Odpadni papir in karton ter papirno in 
kartonsko embalažo zbiramo v zaboj-
nikih z rdečim pokrovom na ekoloških 
otokih in v Zbirnem centru Špaja dolina.

Kaj sodi v zabojnik za papir?
•	 Kartonska embalaža (škatle, škatlice), 

pri čemer je pomembno, da so vse 
škatle zložene, saj se nezložene škatle 
hitro nakopičijo in zabojnik prehitro 
napolnijo.

•	 Papirna embalaža (papirnate vrečke, 
prazne vreče moke in podobno)

•	 Časopisi in revije
•	 Reklame, katalogi, brošure, prospekti
•	 Pisarniški papir
•	 Zvezki
•	 Knjige
•	 Pisemske ovojnice
•	 Lepenka

Kaj NE sodi v zabojnik za papir?
Pomembno je poudariti, da v zabojnik 

za papir ne sodijo plastificirani papir, hi-
gienski papir (npr. robčki, papirnate bri-
sače), umazana embalaža od hrane (npr. 
mastne škatle za pice) ter plastificirane 
ali voskane vrečke. Ti odpadki sodijo v 
druge zbirne posode ali v mešane ko-
munalne odpadke.

Zakaj je pravilno ločevanje tako 
pomembno?

Recikliranje papirja močno zmanj-
ša porabo lesa in energije, obenem pa 
zmanjšuje količino odpadkov, ki končajo 

na odlagališčih. Čeprav se zdi, da posa-
mezni kos papirja ne pomeni veliko, je 
skupni učinek ogromen. S pravilnim lo-
čevanjem lahko vsi skupaj prispevamo k:
•	 ohranjanju naravnih virov,
•	 čistejšemu okolju,
•	 zmanjšanju stroškov ravnanja z od-

padki.

Vsaka nepazljivost, kot je odlaganje 
plastificiranega papirja med odpadni pa-
pir, pa lahko povzroči težave pri predela-
vi. Prav zato je vestno ločevanje ključno.

Skupaj za čisto okolje
Ker si nihče ne želi prizorov, kot je na 

sliki na sredini, vestno zbirajte in ločuj-
te odpadke. Le s skupnimi močmi lahko 
ohranimo zdravo družbo, urejeno okolje 
in naravo, ki jo bomo ponosno predali 
naslednjim generacijam. ■

Nepravilno zbran odpadni papir

pravilno recikliramo. Tak sistem ne pri-
naša koristi le okolju, temveč ustvarja 
tudi nova delovna mesta in zmanjšuje 
odvisnost od nestabilnih svetovnih trgov 
s surovinami.

Evropska komisija je zato letos spreje-
la Uredbo o kritičnih surovinah (Critical 
Raw Materials Act), ki določa cilj, da bi 
do leta 2030 kar četrtino potrebnih su-
rovin pridobili iz recikliranja. Priprav-
ljajo se tudi nova pravila o elektronskih 
odpadkih, ki bodo izboljšala sledljivost, 
zbiranje in poročanje o e-odpadkih po 
vsej EU.

Vsak lahko prispeva, a največ lahko 
storimo mi sami. Vsak stari telefon, ka-
bel ali pokvarjeni gospodinjski aparat, 
ki konča v smeteh, pomeni izgubljeno 
vrednost – za okolje in za gospodarstvo. 
V Sloveniji lahko e-odpadke brezplač-
no oddamo na številnih zbirnih mestih 
družbe ZEOS, d.o.o., ki že vrsto let sode-
luje v mednarodni mreži WEEE Forum 
in skrbi za pravilno zbiranje in obdelavo 

e-odpadkov. Na spletni strani ZEOS-a je 
na voljo interaktivni zemljevid zbirnih 
mest, kjer lahko najdemo najbližjo loka-
cijo za oddajo starih naprav.

Sporočilo letošnjega dne
Ob letošnjem mednarodnem dnevu 

e-odpadkov je generalni direktor WEEE 
Foruma Pascal Leroy poudaril: »Težko si 
je predstavljati sodobno civilizacijo brez 
kritičnih surovin. Če namesto planeta 
'rudarimo' v lastnih e-odpadkih, lahko 

Evropa zgradi lastne krožne dobavne ve-
rige in si zagotovi gradnike prihodnosti.«

Tudi evropska komisarka za okolje 
Jessika Roswall je opozorila, da Evropa 
kar 90 % kritičnih surovin uvaža, reciklira 
pa jih le približno 1 %. Po njenih besedah 
je »recikliranje e-odpadkov tako okoljska 
nuja kot geopolitična strategija«.

Mednarodni dan e-odpadkov nas 
opominja, da se krožno gospodarstvo 
začne doma – v vsakem gospodinjstvu, v 
vsaki šoli, v vsaki delavnici. Stare napra-
ve niso brez vrednosti; v njih se skrivajo 
kovine, ki jih bomo v prihodnosti še kako 
potrebovali. Z odgovornim ravnanjem z 
e-odpadki pomagamo varovati okolje, 
zmanjšujemo rudarjenje in prispevamo 
k bolj trajnostni, samozadostni Evropi.

Naj bo letošnji dan e-odpadkov pri-
ložnost, da preverimo, kaj se skriva v 
naših predalih in kleteh – ter tako po-
skrbimo, da dragocene surovine ne 
končajo v smeteh, temveč jih ponovno 
uporabimo. ■
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Zimske razmere – ste pripravljeni?
Vozniki, dočakajte dež, meglo, sneg in poledico pripravljeni. Dodatna previdnost in večja pozornost sta v jesenskih 
in zimskih razmerah nujni, a za varno vožnjo še vedno premalo, kajti tudi vozilo mora biti tehnično brezhibno in 
predpisano opremljeno.

Damjan Lenček, pomočnik načelnika  
PP Grosuplje

Priporočila za vožnjo v zimskih 
razmerah in pozimi
1.	 Hitrost vozila zmanjšajte in jo prila-

godite razmeram ter stanju vozišča.
2.	 Povečajte varnostno razdaljo med 

svojim vozilom in vozilom, ki vozi 
pred vami.

3.	 Zavirajte narahlo in po potrebi 
postopno, z večkratnim pritiskom na 
stopalko.

4.	 Ne spreminjajte smeri vožnje sun-
kovito, saj lahko vsako tako ravnanje 
povzroči zanašanje vozila. Podobno 
velja tudi za sunkovito speljevanje.

5.	 Zelo pomembna je izbira pravilnega 
prestavnega razmerja, ker lahko pre-
majhna moč na pogonskih kolesih 
zmanjša učinkovitost vodenja vozi-
la in onemogoči potrebne popravke 
smeri vožnje, prevelika pa povzroči 
zdrsavanje pogonskih koles in zana-
šanje vozila.

6.	 Vozite čim bolj enakomerno, brez 
premočnega pospeševanja ali zmanj-
ševanja hitrosti.

7.	 Posebej bodite pozorni na iz-
postavljene dele ceste, kjer se pogo-
steje pojavlja poledica.

8.	 Računajte z daljšim časom potova-
nja, zato se od doma odpravite prej 
kot običajno.

9.	 Med vožnjo bodite zbrani, predvsem 
pa strpni do drugih udeležencev v 
prometu. V takih razmerah so še po-
sebej pomembni vozniška kultura, 
etika in solidarnost.

10.	Pred vožnjo dobro očistite vsa stekla 
in poskrbite, da se z vozila ne bodo 
raztresali sneg, led, voda in druge 
snovi.

Pravočasno preverite:
1.	 pnevmatike,
2.	 zavore,
3.	 svetlobne naprave,
4.	 zimsko opremo.

Druga zimska oprema
Priprava motornega vozila na zimo 

naj zajema tudi pregled drugih naprav in 
opreme vozila. Poleg pnevmatik, zavor, 
krmilnega mehanizma in luči je tu še vr-
sta drugih naprav, ki jih mora uporabnik 
vozila občasno, predvsem pa pred zimo 
pravočasno in skrbno preveriti:
1.	 akumulator ‒ pregledati, očistiti in 

namazati je treba kabelske priključke 
ter preveriti stanje elektrolita v celi-
cah;

2.	 hladilni sistem ‒ preveriti je treba go-
stoto in raven hladilne tekočine;

3.	 sistem za dovod zraka v vozilo ‒ pri-
poročljivo je preveriti, ali so v sistemu 
tujki (smeti ali posušeno listje);

4.	 olje v motorju ‒ gladina olja mora 
vedno segati med obe oznaki (max 
in min) na merilni palici;

5.	 sistem za močenje vetrobranskega 
stekla ‒ preveriti je treba količino 
vode v posodi ter ji dodati zadostno 
količino sredstva proti zmrzovanju;

6.	 metlice brisalcev ‒ preveriti je treba 
njihovo izrabljenost in jih po potrebi 
zamenjati;

7.	 klinasti jermen ‒ preveriti je treba sta-
nje in napetost jermena, ki zagotavlja 
vrtenje alternatorja, črpalke hladilne 
tekočine in drugih naprav;

8.	 sistem za dovod goriva ‒ pri vozilih z 
dizel motorjem je priporočljivo pre-
gledati in po potrebi očistiti filter za 
gorivo;

9.	 tesnila vrat ‒ če jih bomo občasno 
namazali z glicerinom, v mrzlih dneh 
kljub mokroti vrata ne bodo primr-
znila;

10.	ključavnice na vratih in pokrovu pr-
tljažnika ‒ občasen vbrizg WD-40 ali 
podobnega penetrirajočega antikoro-
zivnega sredstva bo preprečil pomr-
znjenje ključavnice.

V avtomobil, pripravljen na zimsko 
vožnjo, spadata metlica in strgalo za 
čiščenje stekel. Preverite tudi brisalce, 
morda je guma natrgana ali drugače 
poškodovana.

V posodi s tekočino za čiščenje vetro-
branskega stekla naj bo dovolj tekočine, 
ki v mrazu ne bo zmrznila.

Naprave za odtajevanje in sušenje 
vetrobranskega stekla ter naprave za 
ogrevanje in zračenje morajo zagotoviti 
normalno vidljivost skozi steklo.

Pred daljšo vožnjo preverite, ali imate 
v rezervoarju dovolj goriva. Sneg lahko 
preseneti tudi zimsko službo in zgodi se, 
da vozilo z nemočnimi potniki obstane 
na cesti, zato tudi odeja v vozilu ne bo 
odveč.

Pnevmatike
Vozilo bo pravilno in dobro opremlje-

no, če bomo upoštevali naslednja pra-
vila.
1.	 Vsa štiri kolesa opremimo z zimskimi 

pnevmatikami (''M+S'' ali ''M.S'' ali 
''M&S'').

2.	 Zimske pnevmatike imejmo na vozilu 
štiri mesece (najmanj od 15. novem-
bra do 15. marca naslednje leto).

3.	 Najmanjša globina profila zimskih 
pnevmatik mora biti tri milimetre.

4.	 Samo zimske pnevmatike na vseh ko-
lesih omogočajo uspešno speljevanje 
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Uroš Gačnik

Japajade šov je razvedrilna glasbeno 
zabavna oddaja na RTV SLO, ki zdru-
žuje elemente narodnozabavnih in pop 
glasbenih točk, sproščenih pogovorov 
ter nostalgičnih trenutkov. Voditelja sta 
Dejan Vunjak in Lucija Vrankar - Lucy. 
Oddaja si prizadeva predstaviti tako 
mestne kot podeželske goste, predvsem 
pa ljudi, ki delujejo ali živijo na podeže-
lju. V njej se tekmovalke in tekmovalci 
preizkušajo v različnih izzivih, povezanih 
s kmečkim življenjem. 

Katarina je bila ena izmed tekmovalk 
oziroma sodelujočih, ki so se predstavili 
v sklopu oddaje. Po snemanju so gledal-
ci 10. oktobra imeli priložnost spremljati 
oddajo na RTV SLO 1, kjer je Katarina 
nastopila v spremljajočem glasbenem in 
plesnem delu oddaje. V oddaji so poleg 
Katarine nastopili glasbeni ansambli, 
plesne skupine ter drugi tekmovalci, ki 
so pokazali spretnosti, ustvarjalnost in 
voljo do izzivov ruralnega življenja. 

Katarina je z nastopom prepričala in 
se uvrstila v nadaljnje tekmovanje odda-
je Japajade šov. To je odličen uspeh, ki 
pomeni, da jo bomo v prihodnje še videli 

na televizijskih zaslonih. Oddaje, kot je 
ta, so pomembne, ker omogočajo mla-
dim, da pokažejo, kaj zmorejo, in hkrati 
povezujejo kulturo, glasbo, podeželski 
življenjski slog ter zabavo. Prav tako je 
odlična priložnost za širšo prepoznav-
nost dejavnosti, ki jo izvaja Kmetija Ja-
kopič.

Snemanje oddaje je bilo za Katarino 
in njene številne podpornike nepozabna 
izkušnja. Veselje, pričakovanje in nape-
tost ob predstavitvi so ustvarili čudovit 
večer. Iskrene čestitke Katarini za po-
gum, navihanost in uspeh. ■

Katarina Jakopič na snemanju oddaje Japajade šov
V četrtek, 18. septembra 2025, se je Katarina Jakopič skupaj s številnimi podporniki odpravila na naslov Kranjčeva 22, 
kjer je potekalo snemanje priljubljene televizijske oddaje Japajade šov. Sprejela sta jo voditelja oddaje Dejan Vunjak in 
Lucija Vrankar - Lucy. 

in pospeševanje, učinkovito zavira-
nje, nespremenjeno smer pri zavira-
nju in varno vožnjo skozi ovinke. Za-
radi posebne snovi pa bodo zimske 
pnevmatike tudi pri temperaturi pod 
sedem stopinj Celzija dovolj mehke, 
da bodo zagotovile ustrezni oprijem 
tudi na suhi in nezasneženi cesti.

5.	 Le zadostna globina profilov bo omo-
gočila dobro odstranjevanje vode in 

brozge izpod koles ter stabilnost v 
snegu in ledu. Kadar je na cesti več 
snega, pa priporočamo uporabo 
snežnih verig.

6.	 Ker se guma kot organska snov stara, 
po štirih letih ‒ ne glede na obrablje-
nost ‒ izgubi sposobnost optimalnega 
oprijemanja na cestišču. Pnevmatike 
so edini stik našega vozila z voziščem, 
zato skrbimo, da bo vedno dober.

7.	 Za zimsko opremo štejejo tudi pole-
tne pnevmatike na vseh štirih kolesih 
in ustrezne snežne verige, ki morajo 
biti v zimskih razmerah pravilno na-
meščene na pogonskih kolesih. ■
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Delovni čas pomembnih služb, ustanov
AMBULANTA VIDEM - DOBREPOLJE
Ordinacijski čas ambulante:
Ponedeljek: 12.00 do 20.30.
Torek: 7.00 do 14.30.
Četrtek: 12.00 do 20.30.
Petek: 7.00 do 14.30.
Sreda: referenčna ambulanta  
od 7.00 do 14.30  
(po predhodnem dogovoru).

Kontaktna telefonska številka: 01 780 72 20.
Elektronska pošta:
narocanje@zd-videm.si  
(za naročanje na pregled),
ambulanta@zd-videm.si (za druga vprašanja). 

ZDRAVNIŠKA OSKRBA KONEC TEDNA IN 
PONOČI – dežurna služba
Ob delavnikih ponoči (od 19.30 do 6.30), od 
sobote od 14.00 do ponedeljka do 6.30 in 
ob praznikih deluje skupna dežurna služba 
za območje občin Grosuplje, Ivančna Gorica 
in Dobrepolje, organizirana na lokaciji ZD 
Ivančna Gorica.
Za vsa NUJNA stanja kličite na telefonsko 
številko 112 ali dežurnega zdravnika na: 031 
656 000.

ZOBNA ORDINACIJA VIDEM  
(dr. Miha Markelj)
Ponedeljek: 12.30 do 19.00.
Torek: 13.00 do 19.30.
Sreda: 7.00 do 13.30.
Četrtek: 7.00 do 13.30.
Petek: 7.00 do 13.30.
Naročanje je možno na telefonskih številkah: 
01 780 78 66 in 031 478 290 ali po elektronski 
pošti: ordinacija@markelj.net.

ŠOLSKA ZOBNA ORDINACIJA
Delovni čas:
ponedeljek: 12.00‒20.00,
sreda: 8.00‒16.00,
1. in 3. petek v mesecu: 8.00‒15.00.
https://32dental.si/koncesija/
kontaktna telefonska številka: 01 235 04 50
e-naslov: dobrepolje@32dental.si

LEKARNA LJUBLJANA, VIDEM
Torek in petek: od 7.30 do 14.00.
Ponedeljek in četrtek: od 12.00 do 19.00.
Sreda: od 7.30 do 11.30. 
www.lekarnaljubljana.si,  
kontaktna telefonska številka: 01 230 61 00, 
e-naslov: lekarna.dobrepolje@lekarna-lj.si.

FIZIOTERAPIJA KRAJNC
Od ponedeljka do petka: 6.00 do 11.00.
www.fizioterapija-krajnc.si, 
 kontaktna telefonska številka: 040 332 712, 
e-naslov: info@fizioterpija-krajnc.si.

OBČINA DOBREPOLJE – URADNE URE
Ponedeljek: 8.00 do 11.00 in 12.00 do 14.30.
Sreda: 8.00 do 11.00 in 12.00 do 17.00.
Petek: 8.00 do 11.00 in 12.00 do 13.00.
Kontaktna telefonska številka: 01 786 70 10.

KLICNI CENTER PROSTOFER (080 10 10)
Od ponedeljka do petka: 8.00 do 18.00. 

KNJIŽNICA GROSUPLJE – VIDEM
Delovni čas:
Ponedeljek: 12.30 do 19.00.
Torek: 8.00 do 15.00.
Sreda: 12.30 do 19.00.
Četrtek: 11.00 do 15.00.
Petek: 12.30 do 19.00.
www.gro-sik.si/Enote/Enota-Dobrepolje, 
kontaktna telefonska številka: 01 786 71 40.

ŽUPNIJSKA KNJIŽNICA
Petek: 18.30 do 20.00.

POŠTA VIDEM
Ponedeljek in sreda: 14.00 do 18.00.
Torek, četrtek in petek: 9.00 do 14.00.
Sobota: 9.00 do 12.00.
Kontaktna telefonska številka: 01 788 77 68.

KMETIJSKA ZADRUGA VIDEM
Od ponedeljka do petka: 7.00 do 17.00 (ob 
prestavitvi ure zimski čas – odprto do 16.00).
Sobota: 8.00 do 12.00.
Kontaktna telefonska številka: 01 780 72 04.

POLICIJSKA PISARNA DOBREPOLJE –  
Jakličev dom (vhod iz smeri igrišča)
Uradne ure:
Ponedeljek: 15.00 do 17.00.
Torek: 10.00 do 12.00.
www.policija.si, tel številka: 01 781 83 80, 
e-naslov: pp_grosuplje.pulj@policija.si

KONCESIONAR – UREJANJE POKOPALIŠČ,  
24-URNA DEŽURNA SLUŽBA
Pogrebne storitve Novak

Kontaktni telefonski številki: 07 388 81 00 in 
031 876 276, e-naslov: marija.novak@siol.net.

SKUPNA OBČINSKA UPRAVA ENOTNOST 
OBČIN
Sedež: Ljubljanska cesta 26, 1330 Kočevje 

Vodja SOU EO Kočevje, Kostel, Osilnica, 
Dobrova - Polhov Gradec in Dobrepolje:
Janko Kalinić

Telefon: 01 89 38 222 / 220
E-naslov: sou@kocevje.si

Medalja iz Londona – lipov med iz Dobrepolja prevzel 
zlato odličje
Uroš Gačnik

Čebelarstvo Miha Tekavčič iz Dobrepo-
lja je na prestižnem mednarodnem tek-
movanju London International Honey 
Awards (LIHA) 2025 osvojilo zlato me-
daljo za svoj lipov med, kar je izjemno 
priznanje in potrditev, da kakovost slo-
venskega medu navdušuje tudi na sve-
tovnem odru. 

Zakaj je ta uspeh pomemben za naš 
kraj?
•	 To je dokaz, da lokalni proizvajalci 

lahko konkurirajo na svetovni ravni, 
kar krepi ugled naše občine.

•	 Priznanje bo pomagalo tudi pri pro-
mociji lokalne živilske pridelave in 
turizma.

•	 Upamo, da zgled uspeha spodbuja 
druge čebelarje, kmete in male pro-
izvajalce, da vlagajo v kakovost, traj-
nost in inovativnost.

•	 Občanka in občan, ko si naslednjič 
privoščiš žličko lipovega medu iz naše 
domače proizvodnje, pomisli, da uži-
vaš v okusu, ki ga je cenila tudi med-
narodna komisija.
Iskrene čestitke Mihi Tekavčiču, nje-

govi družini in vsem, ki omogočate, da 
slovenski med žari tudi onkraj meja! ■
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Medgeneracijski park v Babni Gorici – priložnost tudi  
za Dobrepolje?
Uroš Gačnik

V Občini Škofljica so z odprtjem novega 
medgeneracijskega parka Babna Gori-
ca obogatili prostor za aktivno in varno 
preživljanje prostega časa vseh generacij. 
Park, ki je nastal v sodelovanju z Zavaro-
valnico Triglav v okviru projekta Otroci 
Triglava, združuje fitnes na prostem in 
otroško večnamensko igralo ter povezuje 
urbano naselje z naravo.

Kot je ob odprtju povedal župan 
Primož Cimperman, bo park služil tako 
otrokom kot starejšim in rekreativcem, 
saj ponuja stičišče za druženje ter izho-
dišče za gibanje v naravi. V Zavarovalni-
ci Triglav pa poudarjajo, da z akcijo že 
več let pomagajo lokalnim skupnostim 
ustvarjati varne in spodbudne prostore – 
po Sloveniji so doslej podprli več kot 70 
takih igrišč.

Takšni projekti so odličen primer, 
kako lahko s partnerstvom med občino 
in gospodarstvom nastanejo prijetni ko-
tički za skupno dobro. Morda bi lahko 

tudi v Dobrepolju v prihodnje razmislili 
o podobnem sodelovanju in svojim ob-
čanom ponudili sodoben prostor za igro, 
gibanje in druženje. ■

Vabita Javni sklad RS za kulturne dejavnosti OI Ivančna Gorica in 
Knjižnica Dobrepolje

PRVI KLIK: POT V SVET FOTOGRAFIJE
Kraj izvedbe: Knjižnica Dobrepolje
Termini: petki, 14. 11., 21. 11. in 28. 11. 2025, od 17. do 19. ure
Mentor: Marko Trebušak
Kotizacija: brezplačno
Rok prijave: 10. 11. 2025
Dodatne informacije: oi.ivancna.gorica@jskd.si, 
T:01/786 90 70

Delavnica za mlade od 13. leta in odrasle je namenjena vsem 
ljubiteljem fotografije, ne glede na predhodno znanje (poudarek na 
ljubiteljski fotografiji). Udeleženci se lahko izražajo skozi objektiv 
fotoaparata ali pa ustvarjajo fotografije na telefonu.

Vsebinska zasnova delavnice:
Na prvem srečanju se bomo ukvarjali s fotografsko tehniko: kako 
rišejo objektivi različnih goriščnic in kaj različne goriščnice pomenijo 
za kompozicijo fotografskega portreta. Ogledali si bomo zaslonko in 

njeno vlogo pri prikazu človeške figure in kako vpliva na odnos fi-
gure do njenega ozadja. Ko se bomo že pogovarjali o odnosu ozadja 
do figure, se bomo pogovarjali o načinih ločitve figure od ozadja in 
kako figuro umestiti v fotografijo.
Na drugem srečanju se bomo pogovarjali o naravni svetlobi: kakšna 
je razlika med opoldanskim soncem in oblačnim vremenom, kako 
postaviti človeško figuro, da bodo obrazne poteze izrazite in kako 
lahko goljufamo z umetno svetlobo.
Na tretjem srečanju se bomo poglobili v goljufijo preteklega sreča-
nja: kako uporabljamo umetno svetlobo; kakšna je razlika med sve-
tilkami in bliskavicami in kakšne so omejitve bliskavic pri uporabi 
telefona namesto fotografske kamere.

FOTOGRAFIJA

Kraj izvedbe:    
Termini:     
Mentor:   												
Kotizacija:
Rok prijave:   
Dodatne informacije:    

PRVI	KLIK:	POT	V	SVET	FOTOGRAFIJE
Knjižnica Dobrepolje
petki, 14. 11., 21. 11. in 28. 11. 2025, od 17. do 19. ure
Marko Trebušak
brezplačno 
10. 11. 2025
oi.ivancna.gorica@jskd.si, T:01/786 90 70 

Vabita Javni sklad RS za kulturne dejavnosti OI Ivančna Gorica in Knjižnica Dobrepolje  

Marko	Trebušak	je bil rojen leta 1971 v Kranju. Za fotogra�ijo se je pričel 
zanimati pri petnajstih letih, ko si je kupil prvi fotografski aparat. Dodatno 
spodbudo mu je pomenila čarobnost razvijanja črno-belih �ilmov v nočeh 
brez meseca v otroški sobi za posteljo, kjer je bilo najbolj temno, saj denarja 
za postavitev temnice ni bilo. Zanimanje za kemijo ga je vodilo v študij 
kemije, diplomiral je iz kemijskega inženirstva na Univerzi v Ljubljani. 
Vendar pa ga strast do fotogra�ije ni zapustila.
Kombinacija umetnosti in kemije je Trebušaka pripeljala do čudovitega 
sveta starih postopkov izdelave fotogra�ij, kot sta na primer postopka 
cianotipije in paladiotipije. Paladijeve fotogra�ije je prvič razstavljal leta 

2006. To je najverjetneje prva slovenska razstava del, ki jih danes uvrščamo med alternativne fotografske 
tehnike. Znanje o starih fotografskih postopkih in opremi mu je omogočilo, da je postal predavatelj na Visoki šoli 
za storitve v Ljubljani in da je dobil naročilo izdelave fotogra�ij za razstavo Kuba brez samocenzure priznanega 
slovenskega fotografa Arneta Hodaliča. Vrnil se je k študiju in leta 2017 prejel diplomo iz fotogra�ije. Diplomsko 
delo je pripravil iz svoje naslednje strasti, to je kratkočasovna fotogra�ija ptic v letu. Leta 2017 je za članek Ptice v 
letu prejel nagrado »Best edit« urednika revije National Geographic za lokalne izdaje. Všeč so mu fotografski 
izzivi, zato se je na podbudo urednika za fotogra�ijo pri National Geographic Slovenija lotil študija 
makrofotogra�ije, fotogra�ije velikih povečav, in digitalnega združevanja fotogra�ij, da s tem ustvari povečevanje 
globinske ostrine. S to tehniko je dosegel še eno nagrado »Best edit« leta 2020 za članek o udomačevanju trav. 
Marko Trebušak živi z ženo in štirimi otroki v Dobrepolju.

Delavnica	za	mlade	od	13.	leta	in	odrasle je namenjena vsem ljubiteljem fotogra�ije, ne glede na predhodno 
znanje (poudarek na ljubiteljski fotogra�iji). Udeleženci	se	lahko	izražajo	skozi	objektiv	fotoaparata	ali	pa	
ustvarjajo	fotogra�ije	na	telefonu.	

Vsebinska	zasnova	delavnice:	
Na prvem srečanju se bomo ukvarjali s fotografsko tehniko: kako rišejo objektivi različnih goriščnic in kaj 
različne goriščnice pomenijo za kompozicijo fotografskega portreta. Ogledali si bomo zaslonko in njeno vlogo 
pri prikazu človeške �igure in kako vpliva na odnos �igure do njenega ozadja. Ko se bomo že pogovarjali o odnosu 
ozadja do �igure, se bomo pogovarjali o načinih ločitve �igure od ozadja in kako �iguro umestiti v fotogra�ijo.
Na drugem srečanju se bomo pogovarjali o naravni svetlobi: kakšna je razlika med opoldanskim soncem in 
oblačnim vremenom, kako postaviti človeško �iguro, da bodo obrazne poteze izrazite in kako lahko goljufamo z 
umetno svetlobo.
Na tretjem srečanju se bomo poglobili v golju�ijo preteklega srečanja: kako uporabljamo umetno svetlobo; 
kakšna je razlika med svetilkami in bliskavicami in kakšne so omejitve bliskavic pri uporabi telefona namesto 
fotografske kamere.

E-PRIJAVNICA:	

FOTOGRAFIJA

Kraj izvedbe:    
Termini:     
Mentor:   												
Kotizacija:
Rok prijave:   
Dodatne informacije:    

PRVI	KLIK:	POT	V	SVET	FOTOGRAFIJE
Knjižnica Dobrepolje
petki, 14. 11., 21. 11. in 28. 11. 2025, od 17. do 19. ure
Marko Trebušak
brezplačno 
10. 11. 2025
oi.ivancna.gorica@jskd.si, T:01/786 90 70 

Vabita Javni sklad RS za kulturne dejavnosti OI Ivančna Gorica in Knjižnica Dobrepolje  

Marko	Trebušak	je bil rojen leta 1971 v Kranju. Za fotogra�ijo se je pričel 
zanimati pri petnajstih letih, ko si je kupil prvi fotografski aparat. Dodatno 
spodbudo mu je pomenila čarobnost razvijanja črno-belih �ilmov v nočeh 
brez meseca v otroški sobi za posteljo, kjer je bilo najbolj temno, saj denarja 
za postavitev temnice ni bilo. Zanimanje za kemijo ga je vodilo v študij 
kemije, diplomiral je iz kemijskega inženirstva na Univerzi v Ljubljani. 
Vendar pa ga strast do fotogra�ije ni zapustila.
Kombinacija umetnosti in kemije je Trebušaka pripeljala do čudovitega 
sveta starih postopkov izdelave fotogra�ij, kot sta na primer postopka 
cianotipije in paladiotipije. Paladijeve fotogra�ije je prvič razstavljal leta 

2006. To je najverjetneje prva slovenska razstava del, ki jih danes uvrščamo med alternativne fotografske 
tehnike. Znanje o starih fotografskih postopkih in opremi mu je omogočilo, da je postal predavatelj na Visoki šoli 
za storitve v Ljubljani in da je dobil naročilo izdelave fotogra�ij za razstavo Kuba brez samocenzure priznanega 
slovenskega fotografa Arneta Hodaliča. Vrnil se je k študiju in leta 2017 prejel diplomo iz fotogra�ije. Diplomsko 
delo je pripravil iz svoje naslednje strasti, to je kratkočasovna fotogra�ija ptic v letu. Leta 2017 je za članek Ptice v 
letu prejel nagrado »Best edit« urednika revije National Geographic za lokalne izdaje. Všeč so mu fotografski 
izzivi, zato se je na podbudo urednika za fotogra�ijo pri National Geographic Slovenija lotil študija 
makrofotogra�ije, fotogra�ije velikih povečav, in digitalnega združevanja fotogra�ij, da s tem ustvari povečevanje 
globinske ostrine. S to tehniko je dosegel še eno nagrado »Best edit« leta 2020 za članek o udomačevanju trav. 
Marko Trebušak živi z ženo in štirimi otroki v Dobrepolju.

Delavnica	za	mlade	od	13.	leta	in	odrasle je namenjena vsem ljubiteljem fotogra�ije, ne glede na predhodno 
znanje (poudarek na ljubiteljski fotogra�iji). Udeleženci	se	lahko	izražajo	skozi	objektiv	fotoaparata	ali	pa	
ustvarjajo	fotogra�ije	na	telefonu.	

Vsebinska	zasnova	delavnice:	
Na prvem srečanju se bomo ukvarjali s fotografsko tehniko: kako rišejo objektivi različnih goriščnic in kaj 
različne goriščnice pomenijo za kompozicijo fotografskega portreta. Ogledali si bomo zaslonko in njeno vlogo 
pri prikazu človeške �igure in kako vpliva na odnos �igure do njenega ozadja. Ko se bomo že pogovarjali o odnosu 
ozadja do �igure, se bomo pogovarjali o načinih ločitve �igure od ozadja in kako �iguro umestiti v fotogra�ijo.
Na drugem srečanju se bomo pogovarjali o naravni svetlobi: kakšna je razlika med opoldanskim soncem in 
oblačnim vremenom, kako postaviti človeško �iguro, da bodo obrazne poteze izrazite in kako lahko goljufamo z 
umetno svetlobo.
Na tretjem srečanju se bomo poglobili v golju�ijo preteklega srečanja: kako uporabljamo umetno svetlobo; 
kakšna je razlika med svetilkami in bliskavicami in kakšne so omejitve bliskavic pri uporabi telefona namesto 
fotografske kamere.

E-PRIJAVNICA:	

E-PRIJAVNICA:
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Nagrada Fanny Haussmann v roke Francija Novaka
V čudovitem ambientu dvorca Novo Celje so ob osmi podelitvi pesniške nagrade Fanny Haussmann slavnostno 
razglasili letošnjega nagrajenca. Prestižno priznanje, poimenovano po prvi slovenski pesnici, je prejel Franci Novak 
za pesniški cikel Podeželje. Žirijo je prepričal s prefinjeno osebno poetiko, premišljeno estetsko izpeljavo in subtilnim 
raziskovanjem odnosov med posameznikom in svetom.

Uroš Gačnik, foto: ZKŠT Žalec/Bina Plaznik

Nagrada Fanny Haussmann, ki jo pode-
ljuje Zavod za kulturo, šport in turizem 
Žalec, je iz leta v leto bolj prepoznavna, 
kar potrjuje tudi letošnje število prijav – 
kar 75 pesniških ciklov iz vse Sloveni-
je. Strokovna komisija v sestavi Zoran 
Pevec, Lidija Koceli, Marija Končina in 
lanski nagrajenec Jurij Hudolin je med 
petimi nominiranci izbrala Novakov iz-
virni in tankočutni prispevek k sodobni 
slovenski poeziji.

Iskrene čestitke za osvojeno prizna-
nje. Osebno me veselijo tovrstni dosež-
ki naših občanov. Še posebno sem ve-
sel, saj sodelujeva pri nastajanju tega 
glasila. Kako ste doživeli novico, da ste 
prejeli nagrado Fanny Haussmann?

Nagrada je bila zame precej nepriča-
kovana, ker sem jo prejel že drugič, prvič 
leta 2022; nepričakovana pa zato, ker 
vem, da se literarne nagrade zelo redko 
dvakrat podelijo isti osebi. Sem pa nagra-
de zelo vesel, se mi zdi, da mi je s štirimi 
daljšimi pesmimi, ki sestavljajo pesniški 
cikel, uspelo izraziti tisto, kar sem hotel, 
in da si pesmi zaslužijo takšno pozor-
nost. Poleg tega sem pri ustvarjanju tega 
pesniškega cikla preizkušal nove ideje in 
drugačen literarni slog, zato je to prizna-

nje tudi spodbuda za nadaljevanje v tej 
smeri.

Sem pa na tem natečaju sodeloval že 
štirikrat. Vzdušje v dvorcu Novo Celje je 
vedno magično in neponovljivo, zato se 
tja rad vračam. 

Pesniški cikel Podeželje se ukvarja 
s spominom, časom in sobivanjem  – 
kako je nastajal in kaj vam je bilo pri 
tem ustvarjalnem procesu najpo-
membnejše?

Pred desetletjem sem napisal nekaj 
osnutkov pesmi, ki pa jim nisem našel 
pravega zaključka. A podobe iz teh zapi-
skov so me ves čas zasledovale, vračale 
so se kot nekaj, kar je čakalo na uresni-
čitev v zaključenem literarnem besedilu.

Te pesmi se odvijajo v domači pokraji-
ni, kot se je spomnim iz svojega otroštva, 
ob praznovanju velike noči. Iz tega časa 
in prostora vzniknejo trije liki ‒ mati, oče 
in deklica, katerih zgodbe so le bežno na-
kazane in prepuščene interpretaciji bral-
ke ali bralca. Zamislil sem si jih kot napol 
sanjske, eterične like, ki so na robu med 
svetom živih in svetom mrtvih.

Ustvarjalni proces je sestavljen iz šte-
vilnih slepih ulic in pomislekov, a obe-
nem tudi iz učenja in novih odkritij. Tudi 
starejše spominske sledi in pozabljeni 
zapisi se lahko ob novih osebnih spozna-

njih in izkušnjah povežejo v zaključeno 
delo. Pesmi potrebujejo svoj čas.

Vaša poezija pogosto raziskuje not-
ranji svet in osebni prostor. Kako se po 
vašem mnenju osebno povezuje s ko-
lektivnim v današnjem času?

Osebno in kolektivno sta seveda nelo-
čljivo prepletena in v vzajemnem odno-
su. Skupnost ima lahko na posameznika 
afirmativen, osvobajajoč vpliv, lahko pa 
je tudi gojišče škodljivih prisil in okoste-
nelih vzorcev. 

Čeprav se zdi, da živimo v temnem 
času laži in manipulacij na globalni rav-
ni, v družbi, v kateri resnica ni več zaže-
lena, verjamem v moč posameznice in 
posameznika, v osebne zgodbe, ki lahko 
spremenijo stanje stvari. Tudi drobna, 
manj opazna dejanja imajo lahko velik 
vpliv na družbo, v kateri živimo. 

Za poezijo kot za zvrst literarnega 
ustvarjanja se zdi, da se nanaša predvsem 
na osebne notranje prostore; a vseeno je 
lahko tudi najintimnejša pesem na nek 
način politična, ker z izpostavljanjem 
drugačnih pogledov na svet nasprotuje 
ustaljenim načinom mišljenja in čutenja. 

V enem od preteklih intervjujev 
ste omenili, da pogosto pišete v tišini 
narave. Kakšno vlogo ima podeželje – 

Župan Občine Žalec Janko Kos izroča nagrado Franciju NovakuPodelitev pesniške nagrade v dvorcu Novo Celje
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verjetno Dobrepolje ‒ v vašem življenju 
in ustvarjanju?

Moji prvi pesniški zbirki sta bili polni 
podob iz narave in tudi nastajali sta ve-
činoma zunaj, med drevesi, na izletih po 
okoliških gozdovih.

Zdaj pa me bolj zanimajo človeške 
zgodbe, spregledani boji drugih ljudi. 
Bolj kot »tišina narave« me zanima tiši-
na ljudi, ki niso zmogli povedati svojih 
zgodb, ki niso znali ali smeli izpričati 
svojega trpljenja ali krivic, ki so se jim 
zgodile. V novi pesniški zbirki z naslo-
vom Zgodbe o tebi, ki bo izšla novembra 
letos pri založbi Hiša poezije, je narave 
le za ščepec.

Kar se tiče življenja na podeželju: po-
deželja, kot se ga spomnimo, seveda ni 
več, pa tudi kapitalizem in z njim indu-
strializacija sta ‒ kot vidimo tudi v naši 
dolini ‒ prinesla škodljive vplive tako na 
ljudi kot na okolje.

Se pa pokrajine, v katerih smo živeli ali 
jih obiskovali kot otroci, najmočneje za-

pišejo v spomin, čeprav je ta spomin se-
veda vedno podvržen tudi olepševanju. 
Kot otrok sem večkrat preživljal počitni-
ce na Zdenski rebri, pri sorodnikih pri sv. 
Antonu, od koder je tudi moja mama, in 
tisti časi in prostori so se neizbrisljivo 
vpisali vame. Drobci te pokrajine so tudi 
v nagrajenem pesniškem ciklu.

Kakšno vrednost ima po vašem 
mnenju tovrstna nagrada za sloven-
sko poezijo in pesnike, ki šele iščejo 
svoj glas?

Literarne nagrade so potrebna spod-
buda in potrditev smeri za vse literarne 
ustvarjalce. Pomenijo pa tudi možnost 
za objavo v kateri od literarnih revij in 
za predstavitev lastnega dela.

*
Franci Novak, pesnik iz domačega 

Dobrepolja, je s ciklom Podeželje po-
kazal, kako lahko lirični jezik nežno, a 
učinkovito razpre temeljna bivanjska 

vprašanja. Njegova poezija ne ponuja 
preprostih odgovorov, temveč subtilno 
vodi bralca čez premišljevanja o pro-
storu, času in človeški bližini. Nagrada 
Fanny Haussmann tako tudi letos ni zgolj 
priznanje posamezniku, temveč obenem 
krepitev slovenske poezije in spomin na 
pomembno ustvarjalko iz 19. stoletja, ki 
je orala ledino ženske pesniške besede.

Dvorec Novo Celje, kjer je Fanny 
Haussmann prebivala le kratek čas, je 
znova oživel z besedo – tisto, ki jo piše-
jo sodobni ustvarjalci, in tisto, ki ostaja 
v prostoru kot dragocen kulturni pečat.

Nagrajeno pesem lahko najdete na in-
ternetu v povezavi https://francinovak.
wordpress.com/podezelje/, bo pa v pri-
hodnjih mesecih dostopna tudi v Knji-
žnici Dobrepolje. ■

Slutnje vojne z Alojzom Koncem
Nadaljevanje iz prejšnje številke, kjer smo se dotaknili dogodka iz Zagorice, kjer se je na Klančarjevi domačiji odvijalo 
slikarsko druženje z razstavo ...

Uroš Gačnik

Pogovarjal sem se z Alojzom Koncem, 
ki je strokovno povezal prireditev, ki je 
potekala na domačiji Klančar v Zagorici. 
Na dogodku so sodelovali umetniki: Erna 
Ferjančič, Jožica Medle, Meta Mehle in 
Žiga Hriberšek.

Alojz Konec je bil rojen leta 1956 (v 
Brežicah) in je diplomiral iz slikarstva na 
Akademiji za likovno umetnost in obliko-
vanje v Ljubljani leta 1983. Po diplomira-
nju je nekaj časa deloval nekoliko izven 
strogega ateljejskega slikarstva (npr. kon-
fekcijska otroška oblačila), nato pa je leta 
1987 postal profesor likovne umetnosti 
na srednji šoli. Že dolgo se posveča likov-
ni umetnosti, vključno s slikanjem v olju 
in akvarelu, grafiko ter likovno didakti-
ko. Je član več likovnih organizacij: med 
drugim Društva likovnih umetnikov Do-
lenjske, Bele krajine in Posavja (DLUD) 
in Zveze društev slovenskih likovnih 
umetnikov (ZDSLU). Njegov likovni izraz 
je v preteklosti vključeval konceptualne 
pristope, v novejšem času pa se izrazito 

posveča barvi, barvni raziskavi in kolori-
stičnemu slikarstvu. Na primer, razstava 
»Sleherniki / Everyman« v Galeriji Krško 
je bila »site-specific« projekt, kjer je upo-
rabil manjša okrogla platna (tondi) in se 

osredotočil na barvno strukturo in me-
tafiziko barve. 

Alojz Konec povezuje pedagoško delo 
in likovno ustvarjanje; kot mentor je zelo 
cenjen, saj sodeluje z ustvarjalci različnih 
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generacij. Njegovo delo raziskuje osnov-
ne likovne elemente (točka, črta, barva) 
in kritično premišljuje likovni medij – to 
daje njegovemu slikarstvu dodatno glo-
bino. Aktivno razstavlja tako doma kot v 
tujini – glede tega podatka je navedenih 
več kot 60 samostojnih razstav in skoraj 
400 skupinskih v 63 državah. Pristop k 
barvi je zanj ključnega pomena – iz-
postavljen je kot »osebno(stno) iztisnje-
na risba barv« in nosilec mnogosti.

Gospod Alojz, veseli me, da se je do-
godek začel izvajati in da je dolgoletna 
želja organizatorja Staneta končno ug-
ledala luč. Ponosni smo, da ste to sre-
čanje začeli v našem kraju. Kakšna se 
vam zdi Občina Dobrepolje – kraj in 
ljudje?

Je zelo všečno. Danes mi je uspelo 
celo malo hoditi po naravi, ko se je izde-
loval katalog. Krajinsko mi je Dobrepolje 
zelo všeč, prav tako tudi ljudje ‒ sam ne 
maram velemest, sem človek narave, saj 
smo s tem bližje človeku. Spoznal sem, 
da ste tukaj ljudje srčni, dobri. Izkušnja z 

Jakličevim domom, turističnim centrom 
in gostinsko ponudbo v Zavodu svete Te-
rezije je bila čudovita. Več kot 40 let nazaj 
sem bil že v Ponikvah, kjer sem prispeval 
ideje za kovinske značke, okraske. Že tak-
rat so se mi zdeli ljudje blizu. Rad dobro 
in veliko jem ‒ zato moram pohvaliti, da 
je tudi kulinarika pri družini Klančar bila 
čudovita in bi tu tudi zlahka živel.

Se boste še vračali v naše konce?
Seveda, smo se že dogovorili za nas-

lednje leto, če bo zdravje dopuščalo.

Vsak umetnik je na tem srečanju 
ustvaril dve sliki. Če sem prav razumel, 
naj bi ena ostala v zbirki?

Ja, ena slika ostane v fundusu ‒ zbirki. 
Druga pa ostane nam, umetnikom, da jo 
mogoče še malo dokončamo in imamo 
tudi spomin na ta lepi dogodek.

Svoj pogled na preživeti čas so po-
dali umetniki Erna Ferjančič, Jožica 
Medle, Meta Mehle in tudi vi ste lepo 
zajeli celotno dogajanje teh dveh dni. 

Ste bili glavni kurator, organizator 
umetnikov – želite kaj dodati?

Lepo bi bilo, da so ta srečanja tudi v 
prihodnje vsako leto, morda tudi tri dni. 
Težko je namreč v dveh dneh ustvariti 
nekaj novega. Določil sem vsebino, ki 
smo ji umetniki sledili, ter pripeljal nekaj 
avtorjev. Pripeljal sem dve avtorici, ki se 
ukvarjata s to tematiko. Morda se v pri-
hodnje, glede na tematiko, umetniki tudi 
zamenjajo. Tako se bo nabor umetnikov, 
ki prispevajo v zbirko, povečal in bo bolj 
raznovrsten.

Dogodek je tako postavil temelje za 
redno srečanje, ki bo izhajalo iz kraja, 
narave in umetniškega dialoga. Doma-
čija Klančar je dokaz, da v ruralnem 
okolju lahko vznikne živahno likov-
no življenje ‒ s pravimi ljudmi, dobro 
pripravo in srčnostjo. Z veseljem pri-
čakujemo organizacijo prihodnjega 
srečanja. ■
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Prijaznost nam je dala krila – Teden otroka  
pri Medvedkih
Teden otroka je za nami in bil je resnično čudovit! V vrtcu smo ga preživeli obdani s toplino, prijateljstvom, igro, 
naravo, razigranostjo in številnimi nasmehi. Vsak dan je prinesel nekaj novega, lepega in posebnega. Letošnji moto 
»Prijaznost ti bo krila dala – vedno reci prosim in hvala« nas je spremljal vse dni. In res, prijazna beseda, topel nasmeh 
ali drobna gesta lahko polepša dan in ogreje srce. Prijaznost je kot veter, ki napolni jadra otroštva in nas vodi k boljšim 
odnosom, do sebe, do drugih in do sveta. 

Mojca Gruden in Mateja Lohkar, skupina 
Medvedki

Teden smo začeli z likovnim ustvarja-
njem na temo prijaznosti. Otroci so z 
veseljem risali, barvali in ustvarjali prave 
male umetnine, s katerimi so širili spo-
ročilo dobrote. V torek so jim vzgojitelji 
pripravili predstavo Pod medvedovim 
dežnikom. Zgodba o prijateljstvu, spre-
jemanju in medsebojni pomoči je otroke 
navdušila in nasmejala.

V sredo smo dopoldne preživeli v 

gozdu, kjer so otroci raziskovali naravo, 
zbirali naravne materiale in v skupinah 
zgradili gozdno hiško iz mahu, vej, stor-
žev in listja. Pokazali so neverjetno do-
mišljijo in sodelovanje, kot pravi mali 
arhitekti narave. Popoldne smo se sreča-
li s starši, se družili, ustvarjali in skupaj 
obujali otroško veselje.

Prijaznost, ki povezuje generacije. 
V četrtek smo obiskali Jakličev dom, kjer 
smo si ogledali predstavo Dva zmerjav-
ca, nato pa še oskrbovance Zavoda sv. 

Terezije. Skupaj smo se odpravili na po-
hod do podgoriške cerkve. Otroci so pri 
tem starejšim pomagali, jih spodbujali in 
z njihovo pomočjo varno prišli do cilja. 
Med potjo so se z njimi sproščeno pogo-
varjali, jim pripovedovali o vrtcu, petju in 
igri, v očeh starostnikov pa sta se iskrila 
iskren nasmeh in hvaležnost. Otroci so 
jim zapeli, jih pobožali z nasmehi in jim 
poklonili drobna darilca. Ti trenutki so 
bili polni topline, empatije in povezano-
sti. Pristno srečanje dveh generacij, ki se 
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učita druga od druge. Takšna srečanja 
imajo za otroke velik vzgojno-izobraže-
valni pomen. Ob druženju s starejšimi 
razvijajo občutek sočutja, spoštovanja 
in odgovornosti do drugih. Spoznavajo, 
da je pomoč dragocena in da prijazna 
beseda ali nasmeh lahko polepša dan. 
Medgeneracijsko sodelovanje bogati 
tudi njihovo socialno in čustveno zrelost. 
Otroci spoznavajo vrednost življenjskih 
izkušenj, starostniki pa v njih ponovno 
začutijo radost in mladostno energijo. 
Takšne vezi nas opominjajo, da skupnost 
raste, ko se generacije povezujejo, si po-
magajo in se med seboj učijo. S srcem in 
z roko v roki.

Petek je bil dan poguma in sodelova-
nja. Izvedli smo vajo evakuacije, pri kate-
ri so otroci spoznali, kako pomembno je, 
da ostanemo mirni, sledimo navodilom 
odraslih in si pomagamo. Nato so nas 

obiskali gasilci PGD Videm - Dobrepolje, 
PGD Zagorica, PGD Ponikve, pravi juna-
ki naše skupnosti. Otroci so z iskricami 
v očeh poslušali, opazovali in ponosno 
ploskali, še posebej tisti, katerih starši ali 
bratje opravljajo ta plemeniti poklic. Po 
obisku smo izdelali plakat o gasilcih in 
se pogovarjali, kako pomembno je po-
magati drugim.

Ob koncu tedna smo skupaj spekli 
štrudelj in pripravili čežano iz domačih, 
lokalnih jabolk, ki smo jih nabrali v sa-
dovnjaku v Zagorici. Dišalo je po jeseni, 
sodelovanju in domačnosti. Otroci so pri 
delu pokazali veliko zagnanosti, radove-
dnosti in ponosa, kot pravi mali kuharski 
mojstri so rezali, mešali in okušali sadove 
svojega truda.

Takšne dejavnosti niso le prijetno do-
živetje, temveč pomemben del izkustve-
nega učenja: otroci spoznavajo pot hrane 

od drevesa do krožnika, razvijajo ročne 
spretnosti, odgovornost in spoštovanje 
do dela ter lokalnega okolja.

Nekateri smo konec tedna sodelovali 
tudi na Ringarajčkovem teku in Dobre-
poljskem vandranju, kjer smo pogumno 
tekli, se družili in uživali v gibanju na 
svežem zraku. Teden smo tako zaključili 
z zdravjem, gibanjem, sodelovanjem.

Teden otroka nas je spomnil, da svet 
postane lepši, ko si prijazen. Da skupnost 
raste, ko sodeluje. In da otroci ob takšnih 
izkušnjah pridobivajo največ. Postajajo 
pogumni, sočutni, odgovorni in srčni.

Prijaznost ne stane nič, a njena 
vrednost je neprecenljiva.

Naj nas to vodilo spremlja vse leto, 
da bomo skupaj ustvarjali svet, v ka-
terem prijaznost res daje krila. Naj 
prijaznost še naprej daje krila, naj nas 
vodi tja, kamor nas kliče srce. ■

Jesenski ringaraja
Teden otroka je program Zveze prijateljev mladine Slovenije že od leta 1954. Vsako leto se začne na prvi ponedeljek v 
oktobru in traja do nedelje istega tedna. Letošnje leto je tako potekal že 71. Teden otroka s sloganom »PRIJAZNOST TI 
BO KRILA DALA, VEDNO RECI PROSIM IN HVALA.«

Lidija Pugelj, vrtec Ringaraja

Vsako leto Teden otroka obeležimo tudi 
v vrtcu Ringaraja. V tem tednu pripra-
vimo veliko posebnih dejavnosti. Poleg 
vseh zanimivih stvari se je zgodil tudi 
Jesenski ringaraja, ki je povezal celotni 
vrtec v razigrano popoldne. Zaposleni 
smo otrokom in staršem na igrišču vrt-
ca pripravili srečanje, ki je bilo jesensko 
obarvano in polno zanimivih doživetij. Iz 
naravnih materialov smo izdelovali lut-
ke, dekoracije, se preizkusili v ličkanju in 

»ruženju« koruze, v košare metali koru-
zne štoke, kostanj, se okrepčali s čežano 
in bučnim namazom … Spremljal nas je 
otroški smeh in druženje je bilo prijetno. 
Pobožalo nas je tudi sonce, za kar smo 
bili še posebej veseli, saj nam je sončno 
vreme pričaralo pravo jesensko pravljico 
v vsej njeni barvni lepoti.

Poslanica ob 71. Tednu otroka®: Pri-
jaznost ni le vljudnost. Je prava moč, 
ki povezuje ljudi, krepi razumevanje, 
spodbuja sodelovanje, pomirja prepire 
in nas uči, kako pomembno je skrbe-

ti drug za drugega in za svet okoli nas. 
Besedi »prosim« in »hvala« sta majhni, a 
zelo pomembni – kažeta spoštovanje in 
hvaležnost.

Prijaznost in hvaležnost sta temelj to-
plih odnosov. Tako ustvarjamo prijetno 
vzdušje v igralnicah, razredih, na igriščih 
in doma. Zato je pomembno, da se že od 
malih nog učimo, kako pomagati drug 
drugemu, spoštovati druge in uporabljati 
prijazen jezik. Odrasli smo otrokov prvi 
vzor – z besedami, dejanji in iskrenim 
odnosom. ■
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Izlet v Ljubljano v okviru Evropskega tedna mobilnosti
Evropski teden mobilnosti je vseevropska pobuda, ki spodbuja prebivalce k spreminjanju potovalnih navad v bolj 
trajnostne oblike. Letošnja tema »Mobilnost za vse!« v ospredje postavlja enakopraven dostop do trajnostnih načinov 
prevoza – za izboljšanje mobilnosti vseh prebivalcev, ne glede na starost, gibalne ali senzorne sposobnosti, socialno-
ekonomski položaj ali oddaljenost kraja bivanja. V ospredje postavlja družbeno pravičnost, vključujoče načrtovanje in 
mobilnost, ki odgovarja na potrebe vseh. 

Mateja Lohkar, Mojca Gruden, vrtčevska 
skupina Medvedki

V okviru Evropskega tedna mobilnosti 
smo se otroci iz vrtčevske skupine Med-
vedki odpravili na izlet v Ljubljano. Da 
bi sledili letošnjemu sloganu »Mobilnost 
za vse!«, smo se odločili za potovanje z 
vlakom, enim izmed najbolj trajnostnih 
javnih prevoznih sredstev. Veseli smo, 
da imamo v bližini železniško postajo 
Dobrepolje, ki nam omogoča, da večkrat 
letno uporabljamo ta prijazni in okolju 
dostopni prevoz.

Do postaje sta nas prijazno in brez-
plačno pripeljala Gina in Matej Strah, za 
kar se jima najlepše in iskreno zahvalju-
jemo. Na železniški postaji smo si ogle-
dali njene značilnosti in se pogovorili o 
varnosti pri potovanju z vlakom. Ko smo 
zaslišali napoved, da vlak prihaja, je bilo 
vznemirjenje otrok neizmerno.

Vožnja z vlakom je bila za otroke pra-
va pustolovščina. Z velikim zanimanjem 
in radovednostjo so opazovali pokrajino 
skozi okna ter se veselili vsake nove po-
staje. V Ljubljani smo si najprej ogledali 
glavno železniško in avtobusno postajo, 
nato pa nas je pot vodila v središče mes-
ta, kjer smo obiskali Prešernov trg, reko 

Ljubljanico in mestno tržnico. Ker smo 
imeli dovolj časa, energije in dobre vo-
lje, smo se peš povzpeli še na Ljubljanski 
grad, od koder smo uživali v čudovitem 
razgledu na mesto. Pred povratkom smo 
se posladkali s sladoledom in se skoraj 
v zadnjem trenutku vkrcali na vlak, kar 
je v marsikom obudilo spomin na mla-
dostne dogodivščine teka za avtobusom. 

Na izletu sta nas spremljali tudi Simona 
in Klara Zabukovec. Simona je s svojo 
prisotnostjo poskrbela za varnost otrok 
in prijetno vzdušje. Iskrena hvala obema 
za pomoč in sodelovanje.

Dejavnosti v tednu mobilnosti
V tem tednu smo z otroki ozaveščali 

tudi starše o pomenu gibanja in trajno-
stne mobilnosti. Spodbujali smo jih, naj 
se s svojimi otroki čim več sprehajajo, 
hodijo na izlete, kolesarijo in se gibajo 
v naravi. Otroci so izdelovali plakate na 
temo prometa, vozila iz odpadnih ma-
terialov ter razmišljali o tem, kako lahko 
vsak od nas prispeva k čistejšemu okolju.

Posebej se zahvaljujemo Občini 
Dobrepolje in Regijskemu centru mo-
bilnosti Ljubljanske urbane regije (RCM 
LUR), ki sta v okviru Evropskega tedna 
mobilnosti organizirala otroško delav-
nico »Oblikuj svoje mini trajnostno pre-
vozno sredstvo«. Otroci iz skupin Med-
vedki in Sovice so z veseljem sodelovali 
in izdelovali mini kolesa iz žice, ki bodo 
krasila njihove domove kot spomin na to 
izkušnjo.
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Teden smo obogatili tudi z dejav-
nostmi v naravi. Otroci so preživljali 
čas v gozdu, kjer so raziskovali okolje, 
gradili hiške iz naravnih materialov in 
urejali ekovrt. Ugodno vreme nam je 
omogočilo, da smo večino časa prežive-
li na prostem. Otroci so svoje izkušnje 
prenesli tudi v domače okolje, kjer so 
skupaj s starši nadaljevali dejavnosti na 
svežem zraku.

Po zaključku Evropskega tedna mobil-
nosti smo se udeležili dneva odprtih vrat 

Policijske postaje Grosuplje v sodelova-
nju s Prostovoljnim gasilskim društvom 
Videm - Dobrepolje. Tam smo spoznali 
delo policistov in gasilcev, si ogledali po-
licijske pse in konje, gasilsko opremo ter 
se preizkusili v gašenju makete goreče 
hiše. Otroci so se naučili, kako pravilno 
poklicati pomoč na številko 112 in kako 
poteka postopek temeljnega oživljanja. 
Iskrena zahvala policistom in gasilcem 
za prijaznost, potrpežljivost in poučno 
predstavitev.

Trajnost pomeni, da s svojimi dejanji 
danes skrbimo za to, da bodo tudi pri-
hodnje generacije živele v zdravem, var-
nem in prijaznem okolju. Gre za način 
razmišljanja, ki spodbuja odgovornost, 
sodelovanje in spoštovanje do narave 
ter do vseh ljudi.

Z našimi dejavnostmi smo otrokom 
pokazali, da lahko vsak posameznik – 
tudi najmlajši – s svojimi dejanji prispeva 
k boljšemu svetu.

Na koncu se iskreno zahvaljujemo 
vsem, ki so prispevali k uspešni izvedbi 
dejavnosti v tednu mobilnosti – Občini 
Dobrepolje, RCM LUR, Policijski po-
staji Grosuplje, PGD Videm - Dobre-
polje, Gini in Mateju Strah, Simoni in 
Klari Zabukovec ter vsem staršem, ki 
s svojim zgledom in sodelovanjem po-
magajo otrokom razumeti pomen traj-
nostnega načina življenja. ■

Uspešna evakuacijska vaja na OŠ Toneta in Franceta 
Kralja Dobrepolje 
V mesecu požarne varnosti smo tudi na Osnovni šoli Toneta in Franceta Kralja Dobrepolje poskrbeli za ozaveščanje o 
požarni preventivi in pravilnih postopkih v primeru požara na naši šoli.

Janez Žnidaršič, vodja evakuacije

V petek, 10. oktobra 2025, dopoldne je 
na Osnovni šoli Toneta in Franceta Kralja 
Dobrepolje potekala načrtovana evakua-
cijska vaja, katere namen je bil preveriti 
pripravljenost učencev in zaposlenih na 
morebitne izredne dogodke.

Ob 8.40 se je oglasil alarm, ki je na-
povedal začetek evakuacije. Ob sprožitvi 
alarmnega sistema so učenci in učitelji 
šolo zapustili hitro in organizirano ter 
se zbrali na varnem zbirnem mestu. Ce-
lotna vaja je potekala brez zapletov, čas 
evakuacije pa je bil nekoliko podaljšan 
zaradi nepraktičnih požarnih stopnic, ki 

so se tudi tokrat izkazale kot manj učin-
kovita, a kljub temu nujna rešitev v pri-
meru množične evakuacije.

Kljub tej pomanjkljivosti so se učitelji 
in učenci izjemno dobro izkazali, saj so 
ravnali zbrano, odgovorno in v skladu z 
navodili. Njihovo ravnanje je pokazatelj, 
da šola veliko pozornosti namenja oza-
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Kulturni dan devetošolcev na avstrijskem Koroškem
Devetošolci šole na Vidmu in podružnične šole v Strugah so v okviru kulturnega dne obiskali avstrijsko Koroško. Med 
potjo se nam je pridružil vodič, ki nas je spremljal po poteh Koroške ter nam povedal veliko zanimivih informacij. 
Pot nas je vodila čez prelaz Ljubelj, kjer nam je vodič že med vožnjo predstavil zgodovino in okoliščine gradnje tega 
pomembnega gorskega prelaza. 

Helena Erčulj, učiteljica 

Prvi postanek smo z učenci opravili na 
Gosposvetskem polju. Ogledali smo si 
cerkev Gospe Svete in znameniti voj-
vodski prestol, kjer so nekoč umeščali 
karantanske kneze. Pot smo nadaljevali 
proti gradu Ostrovica, ki je bil nekoč za-
varovan s kar 14 vrati. Vodič je učencem 
slikovito predstavil bogato zgodovino 
gradu in pomen utrdbe v preteklosti.

Posebno doživetje je bil tudi obisk 
Celovca. Najprej smo si ogledali knežji 
kamen, ki je shranjen v dvorani grbov 
v deželni hiši (Landhaus), nato pa smo 
se podali na sprehod po mestnem jedru. 
Učenci so z zanimanjem iskali posame-

zne znamenitosti in točke, ki jih je pred-
lagal vodič. Malici je sledil obisk Vrbske-
ga jezera oziroma naselja Otok s cerkvijo, 
ki ga lahko po svoji turistični atrakciji 
primerjamo z Bledom. Ob jezeru smo se 
sprostili in uživali v razgledu. 

V poznih popoldanskih urah smo se – 
polni vtisov in novih spoznanj – vrnili 
domov. Kulturni dan je bil priložnost za 
spoznavanje zgodovine, kulturne dediš-
čine in naravnih lepot avstrijske Koro-
ške. ■

veščanju o varnosti in rednemu usposa-
bljanju.

Pri vaji so sodelovala tudi prostovolj-
na gasilska društva Videm - Dobrepolje, 
Ponikve, Hočevje in Zagorica, ki so šol-
sko osebje podprla z izvedbo simulirane 
intervencije ter preverjanjem varnosti 
objektov.

Ob predaji informacij vodje evakuaci-
je vodji intervencije so se gasilci nemu-
doma lotili gašenja ter iskanja pogreša-

nih oseb. Pogrešani so bili dva učitelja 
ter trije učenci. Vse pogrešane osebe so 
gasilci tudi rešili. Eno osebo so zaradi lo-
kacije in intenzitete požara rešili kar po 
lestvi iz prvega nadstropja. 

Po zaključku vaje je sledila tudi 
podrobna analiza, kjer so gasilci pred
lagali potrebne izboljšave glede same 
evakuacije ter potrebne izboljšave pri 
požarni infrastrukturi šole. 

Ravnatelj je ob zaključku pohvalil ce-

lotno skupnost: »Vsi sodelujoči so poka-
zali visoko stopnjo pripravljenosti in re-
snosti. Kljub nekaterim infrastrukturnim 
pomanjkljivostim je vaja potekala zelo 
uspešno. Zahvaljujem se tudi gasilcem, 
ki so pomemben partner pri krepitvi var-
nosti na naši šoli.«

Evakuacijska vaja je še enkrat potrdi-
la, da so redne vaje ključnega pomena za 
zagotavljanje varnosti učencev in zapo-
slenih v šolskem okolju. ■
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Evropski dan jezikov na naši šoli
Vsako leto 26. septembra praznujemo evropski dan jezikov. Pobudo je leta 2001 uvedel Svet Evrope v Strasbourgu, 
praznik pa je namenjen spodbujanju učenja jezikov, večjezičnosti ter medkulturnega razumevanja. V Evropi je namreč 
več kot 200 jezikov, znanje tujih jezikov pa bogati posameznika in odpira vrata v širši svet.

Helena Erčulj, prof. angl.

Ob tej priložnosti so učenci predmetne 
stopnje JVIZ OŠ Toneta in Franceta Kra-
lja Dobrepolje pripravili različne dejav-
nosti, s katerimi smo obeležili pomen 
jezikov in kulturne raznovrstnosti.

V 7. b razredu so učenci brskali po in-
ternetu ter raziskovali, kako se reče »do-
ber dan« v različnih evropskih jezikih. Iz-
raze so zapisali na list ter poleg prilepili 
še zastavo države, iz katere izraz prihaja.

V 9. razredu so učenci povezovali an-
gleške pregovore s slovenskimi in tako 
spoznavali, kako si različni jeziki delijo 
podobne življenjske modrosti. Nato so 
jih skrbno zapisali na list.

Šestošolci obeh oddelkov pa so ustva-
rili pravo jezikovno drevo. Na njem 
so zapisali države in narodnosti, ki jih 

spoznavajo pri pouku. Nekateri učenci 
so sodelovali pri dejavnosti »Jezikamo 
spoštljivo«, kjer so naredili odtise svojih 

rok in na prste zapisali lepe ter spodbud-
ne besede v različnih jezikih.

Vse izdelke smo razstavili na oglasni 
deski, pozdrave v tujih jezikih pa smo na-
lepili na vrata učilnic. Na ta način smo 
pokazali, kako pisana in bogata je evrop-
ska jezikovna dediščina. ■

Zbiranje starega papirja
»Narava ne potrebuje človeka. Človek potrebuje naravo.« (Neznani avtor)

Mojca Pugelj, vodja PŠ Struge

V četrtek, 2. oktobra 2025, smo v Strugah 
uspešno izpeljali akcijo zbiranja starega 
papirja. Napolnili smo zabojnik podjetja 
Dinos in ponovno dokazali, da nam je 
mar za okolje in prihodnost naših otrok. 

Zbrana sredstva bodo podprla različ-
ne šolske dejavnosti, hkrati pa smo sku-
paj prispevali k varovanju naravnih virov 
in zmanjšanju količine odpadkov.

Zahvaljujem se vsem učencem, star-
šem in krajanom Strug, ki ste prispeva-
li svoj delež, in vas vabim, da še naprej 
vestno zbirate star papir. Skupaj lahko 
naredimo veliko! ■

Misel

Najboljša učna krivulja je prijazen nasmeh. (Douglas Pagels)
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Uvodnik

Dragi bralci in bralke Našega kraja! 

Šolska novinarska ekipa je v polnem zagonu – letošnje šolsko 
leto z novim imenom, ki smo ga soglasno izbrali člani in članice 
izbirnega predmeta vzgoja za medije – TISK. Vsakomesečno se 
vam bomo tisti, ki obiskujemo interesno dejavnost novinarsko-
-literarni krožek in izbirni predmet vzgoja za medije – TISK, 
oglašali s prispevki v Našem kraju, izdajali pa bomo tudi šolski 
list, ki ga bodo prejemali učenci in učitelji naše šole, če se bodo 
nanj naročili.

Čeprav se bližajo nove počitnice, smo mi z mislimi še pri 
poletnih, ki so bile za nekatere tako dobre, da jih še niso poza-
bili – tudi šolski novinarji Maruša, Julija in Bor ne. 

Poletje

Počitnice. Najlepši čas ljudi. Vsi jih imajo radi, saj prinašajo s 
seboj sprostitev in pustolovščine. Danes vam bom opisal, kako 
sem jih jaz preživel na morju. 

Morje. Prva misel, ko sem ga zagledal. Tisti dan se mi je mor-
je zdelo tako lepo. Čeprav sem ga že tolikokrat videl, se ga tisti 
dan nisem in nisem mogel nagledati. Ko sem se peljal po cesti, 
sem opazoval ljudi, kako plavajo v morju. Kar malo sem jim 
zavidal … Ko smo prispeli v apartma, sem moral vanj znositi 
vso prtljago. Nato sem pomagal lastnici apartmaja pospravljati 
in čistiti druge apartmaje za prihod drugih gostov. Ko sem to 
naredil, sem pograbil kolo in se odpeljal na plažo. Tam sem se 
dobil s prijatelji, s katerimi vsako leto kaj novega odkrijemo 
ali naredimo. Z njimi sem se kopal. Pozneje smo tekmovali v 
tem, kdo pri skakanju v vodo poprši več okoli sebe. Seveda sem 
zaradi svojega načina skakanja v vodo zmagal. S prijatelji sem 
preživel dan in ob pol desetih sem odšel v apartma.

Naslednji dan sem vstal zelo zgodaj, saj me je gospa, pri ka-

teri smo bivali, potrebovala pri opravilih: pometel sem teraso, 
šel v trgovino, gostom pripravil postelje ter pospravil apartma, 
v katerem so spali turisti. Ta dela niso bila tako zahtevna, saj 
sem se že navadil na to, da nisem doma v Dobrepolju, temveč 
na morju. Ko so bila dela opravljena, je bila ura 14.00. Odšel 
sem v apartma, saj pri 39 stopinjah Celzija ni bilo mogoče biti 
zunaj. Proti večeru, okoli 17.00, sem odšel na plažo, kjer sem 
se dobil s prijatelji. Odločili smo se prirediti prijateljsko tekmo 
v hitrostnem plavanju. Da razložim, kaj to pomeni. Preplavaš 
od enega pomola do drugega in nazaj čim hitreje. To pomeni 
približno 300 metrov. Rekord je postavil moj prijatelj in vsi smo 
ga želeli prehiteti. Meni je to uspelo za dober meter, vsi pa so 
bili 20 metrov za nama. Tako sem naslov najboljšega plavalca 
osvojil jaz in dobil nov vzdevek: dolenjski morski pes. Po tistem 
sem odšel igrat šah z domačimi, kjer sem zmagal samo eno od 
petih iger. Po večerji sem odšel spat. 

Na morju sem bil cel mesec. Da ne bom predolg, bom os-
talo dogajanje le povzel. Naslednji mesec je bil zelo zanimiv. 
Enkrat smo šli s prijatelji s kolesom v Piran, večkrat sem šel 
s stricem lovit ribe na barko, kjer smo spet tekmovali. Skrbel 
sem za sestrično, odkrival morsko dno, se udeležil čistilne ak-
cije ob morju in v morju, kjer sem našel avtomobilska vrata in 
steklenice vina.

Vsi ljudje ne hodijo na počitnice – razlogi za to so različni, 
tudi pomanjkanje denarja. Zato, dragi otroci, spoštujte to, kar 
vam starši omogočajo.

Bor Novak, 9. razred

Moje počitnice

Vsako leto komaj čakam počitnice. Odštevam, koliko dni je še 
do zadnjega šolskega dneva, in delam načrte, kaj vse bom po-
čela poleti. Letos pa je bilo malo drugače … 

Na zadnji šolski dan sem se poslovila od svojih sošolk in so-
šolcev, težko pričakovane počitnice so se začele. Ponavadi mi 
nikoli ni zmanjkalo idej za ustvarjanje, nikoli mi ni bilo dolgčas. 
Brala sem knjige, odšla sem k najboljšima prijateljicama, po-
čistila sem sobo … Letos pa nisem imela volje. Vsak dan sem 
se dolgočasila, nisem vedela, kaj naj počnem sama s sabo. A to 
se je spremenilo.

V juliju smo končno odšli na morje in tako sem vsaj malo 
dobila občutek, da je vendarle poletje in da je to čas, ko sem 
lahko brez skrbi. Vsak dan sem plavala, kolikor sem lahko. Tudi 
potapljanja je bilo veliko. Uživala sem, ko pa je prišel čas za 
odhod domov, sem se razveselila, da bom spet lahko spala v 
svoji postelji.

Nekajkrat sem odšla v Ljubljano obiskat stare starše in ostale 
sorodnike, večkrat sem šla na bazen in tudi tam uživala.

Ko sem bila majhna, sem oboževala sladoled. To se ni spre-
menilo, ob vročih poletnih večerih sem se ohladila s svojim 
najljubšim – z okusom maline.

Veliko večerov smo preživeli v družbi sosedov, nekega večera 
pa smo bili deležni tudi nekaj zvezdnih utrinkov. Opazovali in 
čakali smo jih tako potrpežljivo, da so nas na koncu že boleli 
vratovi, a izkušnja je bila lepa.

Večere sem si krajšala z ogledi serij ali poletnih filmov – The 
summer I turned pretty, Mamma Mia ... Potem sem prijateljica-
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ma pripovedovala o najljubših scenah in igralcih. Pri njiju sem 
preživela veliko časa, se ukvarjala tudi z njunim psom, doma 
pa crkljala našo mačko.

Kot bi pomežiknila, so se v reklamah, ki sem jih začela vi-
devati, pojavili šolske potrebščine, zvezki in ostalo. Zadelo me 
je – čez nekaj dni se bo začela šola. Prvi šolski dan je prišel, jaz 
pa sem se, polna novih pričakovanj, vrnila v šolske klopi.

Vsako leto so počitnice drugačne, kar mi je tudi všeč. Na za-
četku poletja si vznemirjen in radoveden, kaj vse boš doživel, 
na koncu pa si hvaležen za vse lepe trenutke in komaj čakaš, 
da boš naslednje poletje ustvaril nove.

Maruša Česen, 9. razred
 

Moje počitnice

Moje počitnice so se začele z bratovo birmo 14. junija. Takrat še 
niso ravno bile počitnice, ampak jaz sem se že počutila, kot da 
so. Ko je bil zadnji dan pouka, nisem čisto vedela, ali je res ali se 
mi pa samo zdi. Ko sva prišla z bratom domov, sem se ulegla in 
vse, kar je bilo povezano s šolo, izbrisala. Tako so se zame zače-
le počitnice. Prvi teden sem večinoma pomagala pri delih v hiši 
in zunaj. Pomagala sem pri košnji trave, grabljenju, čiščenju 
okolice hiše … 5. julija, na soboto, smo se z družino odpravili na 
Koroško, v vas Legen pri Slovenj Gradcu. Tam smo bili tri dni, 

do 8. julija. Tam smo se večinoma sprehajali, šli smo tudi na 
Črni vrh, Kope ter na Ribniško kočo. Ko smo prišli domov, smo 
prespali, potem pa odšli na morje. Na morju smo bili od 9. do 
12. julija. Šli smo v Pulo. Tam so lepe plaže, a smo na vse morali 
iti z avtom. Zadnji dan je bil tudi moj rojstni dan, zato smo šli 
jest v restavracijo Jupiter. Domov smo prišli okoli šestih zvečer. 
Ko smo prišli domov, smo šli takoj naprej na veselico v Rob. 
Tam je igral Ansambel Tomaža Rota, pel pa je tudi Vili Resnik. 
Čez dva tedna sta k nam prišla prespat moja bratranca. Ko sta 
šla domov, sta še mene peljala v Dolenje Dole k moji mami (ba-
bici), Martin pa je prišel naslednji dan z vlakom. Tam sva ostala 
nekaj dni. Ker je že v letih, sva ji pomagala z delom, opravili … 
Šli smo tudi peš do cerkvice, ki je na hribčku nad to vasjo, kjer 
je tudi grob najinega ateta (dedija). Ker je umrl pred pol leta, je 
moja mama še vedno zelo žalostna, zato so na zadnji dan mojih 
počitnic k njej prišli tudi moja teta in bratranca. Po počitnicah 
pri mami smo bili večinoma doma. Šli smo tudi na Ratitovec. 
Veliko smo hodili na obiske k sorodnikom. Okoli 12. avgusta 
sva šla z bratom z vlakom na počitnice k teti Marjetki in njeni 
družini. Ko smo imeli 16. avgusta praznovanje za naše rojstne 
dneve, sva z bratom odšla domov. Doma je bilo vse po starem. 
Zadnji petek v avgustu smo se dobile Neja, Ariana, Alja in jaz. 
Na zadnji dan pa smo pospremili še Martina v srednjo šolo.

Julija Cimerman, 8. razred
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Jesenski kros
Alenka Leskovar, prof. športne vzgoje

 
Jesen je čas za tekaške prireditve, zato 
smo se učenci in učenke Osnovne šole 
Franceta in Toneta Kralja Dobrepolje po 
dolgem času udeležili tradicionalnega 
krosa, ki se je tokrat odvijal v Loškem Po-
toku. Lahko rečemo, da je bila udeležba 
resnično številna, saj se je krosa z naše 
šole udeležilo kar 19 tekačev.
Nekoliko nas je presenetilo hladno vre-
me, ker smo bili še razvajeni od tople je-
seni. Nikakor se ni hotelo ogreti, čeprav 
je bil začetek šele ob 11. uri. Morda vre-
me res ni bilo idealno, so bili pa zato to-
liko lepši naši rezultati. Naše učenke in 
učenci se v krosu običajno vedno dob-

Začetek šolskega leta s šolsko mašo
Novo šolsko leto smo v naši župniji začeli s šolsko mašo, ki je potekala v nedeljo, 14. septembra 2025, v cerkvi sv. 
Avguština v Strugah. Učenci, starši, učitelji in številni krajani smo se zbrali v molitvi in prošnji za uspešno, mirno in 
blagoslovljeno šolsko leto. 

Mojca Pugelj, vodja PŠ Struge

Pri maši so dejavno sodelovali učenci PŠ 
Struge. Brali so prošnje in zahvale in peli 
v cerkvenem otroškem zboru pod men-
torstvom Katarine Ramač in Maše Pugelj. 
S svojimi glasovi so ustvarili prijetno, po-
vezovalno vzdušje, ki je bogatilo celotno 
dogajanje.

Poučna zgodba: Nekega dne je dedek 
podaril svojemu vnuku svinčnik. Preden 
mu ga je izročil, je rekel:

»Ta svinčnik je poseben. A ne zaradi 
barve ali oblike – poseben je zaradi tega, 
kar te lahko nauči.«

Vnuk ga je začudeno pogledal, dedek 
pa je nadaljeval: »Zapomni si teh pet 
stvari:
1.	 Svinčnik lahko naredi velike stvari – a 

le, če ga kdo vodi. Tudi ti boš v življe-
nju velik, če pustiš, da te vodi Bog.

2.	 Včasih ga je treba šiliti – to boli. Tudi 
ti boš kdaj trpel, a to te bo oblikovalo.

3.	 Pusti sled. Tako kot svinčnik riše črte, 

tudi ti pusti sled s svojimi dejanji – naj 
bodo dobra.

4.	 Lahko popravi napake – kot radirka. 
Tudi ti se lahko vedno popraviš, če kaj 
zagrešiš.

5.	 Najpomembnejši del svinčnika je to, 
kar je notri. Tudi pri človeku šteje 
srce.«

Vir: Paolo Coelho (2009).  
Like the flowing river.  

Amsterdam Singel Pockets.

Naj nas ta zgodba spremlja čez šolsko 
leto. Vsak izmed nas je kot svinčnik – v 
Božji roki.

Z Njim bomo zmogli vse, kar je dobro 
in prav.

Iskrena hvala vsem, ki ste sodelovali 
pri pripravi in izvedbi šolske maše – du-
hovniku, katehistinji, otrokom, staršem 
in vsem župljanom.

Otroci vriskajo in pojo,
ker dal nam svojo mamo je Bog, 
otroci vriskajo in pojo, 
Marija mati vseh je otrok. 

(Skupnost Emanuel)
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ro odrežejo. Tokrat pa so se še posebej 
izkazali. Osvojili smo kar osem medalj, 
da drugih dobrih rezultatov niti ne ome-
njamo.

 Posebej nas razveseljuje, da je bilo 
enkratno vzdušje na celotnem tekmova-
nju in posebej v naši ekipi. Prav čutil si 
zanos, veselje in povezanost. Ko so prišli 
še dobri rezultati, so bili otroci izjemno 
zadovoljni in vsi žareči zapuščali prizo-
rišče. Sklenili smo, da se naslednje leto 
nujno udeležimo tega tekmovanja in se 
že sedaj veselimo novega srečanja.

Videm 34, 1312 Videm Dobrepolje ● tel.: 01/786 71 40
Obratovalni čas: 
Ponedeljek, sreda, petek: od 12.30 do 19.00.
Torek: od 9.00 do 15.00.
Četrtek: od 10.00 do 15.00.

Otroška predstava Super čarovnica Mici v knjižnici
Jasmina Mersel Šušteršič

Ob tednu otroka je krajevna knjižnica 
Dobrepolje za otroke pripravila zabavno 
poučno predstavo Super čarovnica Mici 
v izvedbi gledališča Ku kuc, ki je poteka-
la v prostorih male dvorane v Jakličevem 
domu. 

Teden otroka, ki se obeležuje prvi 
teden v mesecu oktobru, je tokrat no-
sil čudovito sporočilo »Prijaznost ti bo 
krila dala – vedno reci prosim in hvala«. 
Prijaznost je kot nevidna krila, ki nas 
dvignejo nad vsakdan in nas povezujejo 
med seboj. Ko drug drugemu nameni-

mo nasmeh, drobno pomoč ali prijazno 
besedo, gradimo svet, kjer se vsakdo 
počuti sprejetega in spoštovanega. Igra-
na predstava  o mali poredni čarovnici 
Mici je otroke spodbudila k razmisleku 
o pomenu sodelovanja in prijateljstva. 
Nagajiva čarovnica se naleze dobrote, 
ki ji postane tako všeč, da postane prava 
mala superjunakinja. Svoje spoznanje, 
da se dobrota vedno vrne k tebi, prenese 
tudi na otroke. Predstava s svojimi čarov-
niškimi vragolijami ni navdušila in pou-

čila le otrok, temveč tudi odrasle. Otroci 
se prijaznosti in lepih vrednot najlažje 
učijo z zgledom najbližjih. Na ta način 
jim lahko med drugim približamo tudi 
branje kot zanimivo izkušnjo. Vabljeni 
starši in otroci v prostore knjižnice, kjer 
na vas čakajo knjige različnih vsebin in 
dogodivščin za prijetno branje in kako-
vostno preživljanje prostega skupnega 
časa. ■

Rezultati:

1. mesto: Nuša Štih
1. mesto: Žan Šporar
1. mesto: Mila Strah
1. mesto: Maks Mustar
2. mesto: Manja Novak
3. mesto: Tia Žnidaršič
3. mesto: Patrik Erčulj
3. mesto: Jakob Štih
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Kino večer kultnega slovenskega filma: Poletje v školjki
Jasmina Mersel Šušteršič

Knjižnica Dobrepolje je v sodelovanju z 
Občino Dobrepolje ter Slovenskim film-
skim centrom za svoje člane pripravila 
družinski filmski večer v veliki dvorani 
Jakličevega doma. Iskrivi poletni čas smo 
si v mesecu septembru približali s slo-
vensko klasiko, filmom Poletje v školjki.

Film je nastal leta 1986, ogledali pa 
smo si digitalno restavrirano različico 
filma, ki omogoča, da nove generacije 
znova doživijo njegovo čarobnost. Film, 
ki je danes že del kulturne dediščine, 
navdušuje z izjemnim občutkom za 

občutljivo obdobje mladosti. Najstnik 
Tomaž med igro na plaži pozablja na 
prepire svojih ločenih staršev, ki v vsak-
danji prezaposlenosti ne opazita od-
raščanja svojega sina. Doživi tudi prvo 

ljubezen z deklico Mileno. V tem pole-
tju se Tomaž iz dečka spremeni v moža. 
Scenarij za film je bil posnet po knjigi 
Ime mi je Tomaž pisatelja Vitana Mala. 
Scenarij je Mal pripravil v sodelovanju z 
režiserjem Tugom Štiglicem. Za filmske 
potrebe predelano prvo povest je z novi-
mi junaki in dogodivščinami preobliko-
val v povsem novo knjigo. Vsem znana 
je tudi naslovna skladba filma Prisluhni 
školjki. Pravega filmskega večera seveda 
ni brez kokic in sladkorne pene. Za to je 
poskrbela slaščičarna Kila cukra. Zahva-
ljujemo se vsem za soorganizacijo pri-
jetnega filmskega večera. ■

Požar ne čaka – pomembna je sekunda vsaka. Poznaš 
evakuacijsko pot?
Tudi letošnji oktober je bil v znamenju meseca požarne 
varnosti, v katerem Uprava Republike Slovenije za 
zaščito in reševanje skupaj z Gasilsko zvezo Slovenije, 
Združenjem slovenskih poklicnih gasilcev in Slovenskim 
združenjem za požarno varstvo vsako leto ozavešča 
prebivalce o pomenu preprečevanja požarov in 
pravilnega ravnanja ob njih.

Uroš Gačnik

Letošnja osrednja tema je bila evakuacija ob požaru, s poudar-
kom na hitrem in varnem umiku iz objekta. S sloganom »Požar 
ne čaka – pomembna je sekunda vsaka. Poznaš evakuacijsko 
pot?« so organizatorji želeli spodbuditi ljudi, da razmislimo, 
kako bi v primeru požara pravočasno in varno zapustili stavbo.

V okviru akcije so bila pripravljena številna informativna in 
didaktična gradiva: spletni napotki, zgibanke, plakati, radijski 
in televizijski oglasi in izobraževalni film o evakuaciji, ki vklju-
čuje tudi kretalca slovenskega znakovnega jezika. Gradiva so 
prilagojena različnim skupinam – tudi slabovidnim in slepim – 
ter so dostopna na spletnih straneh sodelujočih organizacij.

Uprava RS za zaščito in reševanje je s kampanjo nastopila 
tudi v medijih in na družbenih omrežjih, s poudarkom na sple-
tnem oglaševanju, radijskih in televizijskih objavah ter nagra-
dni igri. Za najmlajše so pripravili vsebine v revijah Zmajček 
in Ciciban, novo knjižico o Ježku Snežku ter likovni, literarni 
in filmski natečaj na temo evakuacije.

Gasilska zveza Slovenije je s pomočjo PGD-jev ob tej prilož-
nosti v številnih krajih organizirala dneve odprtih vrat gasilskih 

Oktober – mesec požarne varnosti 2025
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Kdaj in kako elektrika lahko zažge?
V petek, 19. septembra 2025, je na poligonu varne vožnje v Ljubečni pri Celju potekalo strokovno srečanje, na katerem 
je bila predstavljena aktualna tema: gašenje požarov električnih vozil, skirojev, koles, računalnikov in telefonov. 
Razpravljal je tudi dr. Aleš Jug, predsednik Slovenskega združenja za požarno varnost, ki je osvetlil vzroke, nevarnosti 
in rešitve v povezavi s požarno varnostjo električnih naprav in vozil.

Uroš Gačnik

Dr. Jug je pojasnil, da se dejansko ele-
ktrična vozila (kot EV-avtomobili) ne 
vnamejo pogosteje kot klasična vozila z 
notranjim zgorevanjem, čeprav so v me-
dijih včasih napačne oziroma pretirane 
interpretacije glede pogostosti.

Proizvajalci avtomobilov razvijajo 
boljše varnostne standarde, tesnjenja, 
zaščite proti mehanskemu in toplotne-
mu poškodovanju baterij, da bi zmanj-
šali možnost, da do požara pride. Pred-
stavljen je bil tudi novi gasilni izdelek 
(naprava, sredstvo) podjetja Bonpet, ki 
učinkoviteje gasi požare električnega 
izvora z manjšo količino vode ali gasil-
nega sredstva, kar zmanjša količino na-
stale kontaminirane vode ali odpadnih 
produktov.

Posebna pozornost je bila namenje-
na podzemnim parkiriščem, saj imajo 
ti objekti večje tveganje zaradi omejene 
prezračenosti, večje koncentracije di-
mnih plinov, težje dostopnosti in mož-
nosti širjenja toplote/dima prek sten, 
stropov in drugih struktur.

Statistični podatki v literaturi, v ekspe-
rimentih in poročilih izkazujejo, da velik 
delež požarov električnih vozil nastane 
med polnjenjem ali zaradi poškodbe ba-
terije.

Za nekaj besed sem poprosil dr. Aleša 
Juga.

Kaj je glavni vzrok, da električno vo-
zilo zagori?

Glavni vzrok za požar električnega 
vozila je mehanska poškodba baterij-
skega paketa, nenadzorovano polnjenje 

ali okvara sistema za upravljanje baterije 
(npr. pregrevanje, kratki stik ali napaka v 
nadzoru napetosti). Poseben pojav, ki ga 
imenujemo toplotni pobeg (angl. ther-
mal runaway), nastane, ko se ena ali več 
baterijskih celic pregreje in sprosti toplo-
to, ki povzroči kaskadno segrevanje sose-
dnjih celic. To vodi do izhajanja vnetlji-
vih plinov, posledično pa lahko tudi do 
eksplozij in požara.

Litij-ionske baterije so pri tem še po-
sebej občutljive, saj se lahko vnamejo 
ob mehanski poškodbi, izpostavljenosti 
visokim temperaturam ali nepravilnem 
polnjenju.

Kako pogosto se električna vozi-
la vnamejo v primerjavi s klasičnimi 
(bencinski, dizelski) vozili?

Raziskave kažejo, da je verjetnost po-
žara pri električnih vozilih praviloma 

nižja kot pri vozilih z notranjim zgore-
vanjem. Kljub hitremu porastu števila 
električnih vozil v zadnjih letih njihov 
delež v skupnem številu požarov ostaja 
majhen.

Električna vozila sicer imajo druga-
čen tip tveganja – požari so lahko težje 
obvladljivi in trajajo dalj časa. Pri tovr-
stnih požarih obstaja zaradi toplotnega 
pobega baterijskih celic možnost po-
novnega vžiga.

Vendar pa sodobni varnostni sistemi, 
napredni materiali in strožja regulativa 
vse bolj zmanjšujejo tveganje za nasta-
nek požara pri električnih vozilih.

Kje in kdaj so požari električnih vo-
zil najbolj verjetni, upoštevajmo tudi 
e-skiroje, e-kolesa in podobno?

Pomembno je poudariti, da električ-
na vozila, kot so avtomobili in dostavna 
vozila, dosegajo bistveno višjo raven var-
nosti kot mikromobilne naprave (e-ski-
roji, e-kolesa, e-rolke ipd.). Električna 
vozila imajo vgrajene kompleksne sis-
teme za upravljanje baterij (BMS), več-
nivojsko zaščito pred pregrevanjem in 
kratkimi stiki ter so podvržena strogim 
homologacijskim preskusom in standar-
dom.

Zato je verjetnost požara pri električ-
nih vozilih nizka, medtem ko so mikro-
mobilne naprave statistično precej bolj 
tvegane, predvsem zaradi cenejših bate-
rijskih celic, pomanjkanja zaščite in ne-
ustreznega polnjenja.

Najpogostejši primeri požarov se po-
javljajo:
•	 med polnjenjem baterije – tako pri 

električnih vozilih kot pri manjših 

domov, predstavitve v vrtcih in šolah ter 
druge preventivne dejavnosti, kjer so ob-
čane seznanjali z nevarnostmi požarov, 
pravilnim ukrepanjem in pomenom eva-
kuacijskih poti.

Tudi Združenje slovenskih poklicnih 
gasilcev in Slovensko združenje za po-
žarno varstvo sta s svojimi dejavnostmi 

prispevala k širjenju znanja o požarni 
varnosti – z objavami v medijih, semi-
narji, usposabljanji in sodelovanjem na 
sejmih.

Vsi sodelujoči si želijo, da bi se z vsebi-
no projekta seznanilo čim več ljudi, saj je 
poznavanje evakuacijskih postopkov in 
preventivnih ukrepov ključnega pomena 

za varnost vseh nas.
Naj bo letošnji oktober opomnik, da 

se požarna varnost ne začne in ne konča 
z enim mesecem – temveč s premišlje-
nim, odgovornim in vsakodnevnim rav-
nanjem.

Le s pravočasnim ukrepanjem lahko 
zaščitimo sebe in druge. ■
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Misel

Ogenj, ki živi v lesu, se ne vidi, dokler se ne razgori. 

(indijski pregovor)

napravah, še posebej ob uporabi ne-
ustreznih ali poškodovanih polnilni-
kov;

•	 v zaprtih prostorih, npr. v garažah 
ali stanovanjih, kjer je prezračevanje 
omejeno in se toplota ter dim težje 
odvajata;

•	 po mehanski poškodbi baterije, deni-
mo po trku ali padcu, ko lahko pride 
do notranjih poškodb celic, ki povzro-
čijo zakasnjen požar.
Pri električnih avtomobilih so tovr-

stni dogodki izjemno redki, medtem ko 
so požari e-skirojev in e-koles veliko po-
gostejši, predvsem zaradi neustreznega 
vzdrževanja, poceni baterij in necertifi-
ciranih polnilnikov.

Kako naj poteka gašenje električnih 
vozil oziroma baterij – kako se npr. 
razlikuje od klasičnega gašenja vozila 
z bencinom?

Pri gašenju električnih vozil je ključ-
no, da se z gašenjem začne čim prej in 
da se uporabi ustrezno gasilno sredstvo. 
Najpogosteje se uporablja voda, pogosto 
v kombinaciji z dodatki, ki izboljšajo hla-
jenje baterijskih celic. Namen gašenja ni 
samo zadušitev plamena, temveč pred-
vsem hlajenje baterijskega paketa, da se 
prepreči nadaljnji toplotni pobeg.

Gasilci morajo pri tem uporabljati 
ustrezno zaščitno opremo (izolirni di-
halni aparat), saj se ob gorenju baterij 
sproščajo strupeni plini, kot so vodikov 
fluorid in hlapi iz elektrolitov, ki lahko 
vsebujejo težke kovine.

Posebnost pri gašenju električnih vo-
zil je možnost ponovnega vžiga – tudi 
potem, ko je videti, da je požar pogašen. 
Notranji deli baterije se lahko ponovno 
segrejejo in povzročijo nov vžig. Zato je 
priporočljivo, da se vozilo ali vsaj baterij-
ski paket po gašenju dalj časa nadzoruje 
(je v karanteni), dokler ni zagotovljeno, 
da je temperatura stabilna in nevarnost 
ponovnega vžiga odpravljena.

Katere infrastrukture in tehnične 
rešitve so najobetavnejše pri prepreče-
vanju ali blaženju požarov električnih 
vozil, zlasti v garažah?

Sistem odkrivanja dima ali drugih jav-
ljalnikov (temperatura, plini) v garažah, 
ki opozori na težavo, preden se razplamti 
požar.

Dobro mehansko in naravno prezra-
čevanje, da se dim in vročina čim prej 
odvedeta ‒ skladno z zahtevami predpi-
sov.

Vgraditev stabilnih naprav za gašenje, 
nameščenih nad parkiranimi EV-vozili v 
podzemnih garažah. To lahko pomaga 
preprečiti, da se požar razširi ali da se 
toplota nabere pod stropi.

Pri projektiranju novih garaž in objek-
tov je pomembno vključevanje regula-
tivnih smernic, standardov, tehničnih 
smernic požarne varnosti (npr. določena 
razdalja med vozili, zaščita pri polnilni-
cah, materiali, odporni proti ognju).

Izobraževanje gasilcev in drugih stro-
kovnjakov, da razumejo specifične last-
nosti litij-ionskih baterij in kako se odzi-
vati v primeru toplotnega pobega.

Katere so glavne nevarnosti za ljudi 
oziroma okolje pri požarih električnih 
baterij?

Pri gorenju litij-ionskih baterij nasta-
jajo nevarni strupeni plini, kot so vodi-
kov fluorid, hlapne organske spojine in 
težke kovine, ki lahko povzročijo draže-
nje dihalnih poti, opekline in dolgoroč-
ne zdravstvene posledice. Gost dim hitro 
zmanjšuje vidljivost, kar otežuje evakua-
cijo ljudi in dostop gasilcev. Voda, upora-
bljena pri gašenju, je onesnažena z ele-
ktroliti, kovinami in drugimi strupenimi 
snovmi ter pomeni nevarnost za okolje, 
če se ne zbere ustrezno. Dodatno tvega-
nje je možnost ponovnega vžiga, saj se v 
notranjosti baterije lahko še več ur po ga-
šenju sprožijo reakcije, ki povzročijo nov 
vžig. Električna vozila in baterije so tako 
poseben izziv za požarno varnost, ven-
dar niso nujno večje tveganje kot klasič-
na vozila – tveganje je drugačne narave. 
Ključna sta sistemski pristop in priprav-
ljenost: ustrezna infrastruktura, regula-
tiva, preventivni ukrepi ter izobraževa-
nje in usposabljanje gasilcev. Čeprav je 
delež požarov električnih vozil trenutno 
majhen, se s povečevanjem njihovega 
števila na cestah in parkiriščih povečuje 
tudi absolutno število tveganih primerov, 
zato je pravočasno prilagajanje sistemov 
požarne varnosti nujno.

Dr. Jug, hvala za pogovor. ■
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Boštjan Hren, poveljnik GZ Dobrepolje

Že v zgodnjih jutranjih urah, ko je bila 
dolina še odeta v meglo, smo sodniki, 
redarji in drugo osebje opravili zadnje 
priprave ter skrbno uredili tekmovalne 
proge. Po uradnem odprtju in dvigu za-
stave je nastopil trenutek, na katerega 
smo vsi nestrpno čakali – začetek tek-
movanja.

Najmlajši, pionirji, so se pomerili v 
razvrščanju in vaji z vedrovko, mladinci 
v mokri vaji s hidrantom ter v razvršča-
nju, starejši gasilci pa so pokazali znanje 
pri vaji s hidrantom in vaji raznoterosti. 
Popoldne so svoje sposobnosti dokazali 
še članice in člani v suhi vaji z motorno 
brizgalno ter v razvrščanju. V dopol-
danskem delu je tekmovalo kar 21 ekip 
pionirjev in pionirk, 14 ekip mladink in 
mladincev ter 11 ekip starejših gasilk in 
gasilcev.

Sledila je podelitev priznanj in poka-
lov, nato pa še tekmovanja članic in čla-
nov, ki so v Zagorico pritegnila številne 
navijače in ustvarila pravo praznično 
vzdušje. V celotnem dnevu so sodniki 
skrbno ocenjevali napake in merili čas 
dela ekip. Pohvala vsem sodnikom, saj 
se v celotnem delu tekmovanja ni nobe-
na ekipa pritožila na njihovo delo. Bravo!

Ob tem želim izreči iskreno zahvalo 
vsem, ki ste prispevali k temu, da je tek-
movanje uspelo v tako lepi in ponosni 

luči. Hvala vsem tekmovalcem za trud 
in predanost gasilstvu ter prostovoljstvu. 
Posebna zahvala gre PGD Zagorica za 
skrbno pripravo prostora in gostoljubje – 
poskrbeti za več kot 900 gasilcev in go-
stov res ni majhen zalogaj. Iskrena hvala 
tudi Franciju Zrnecu iz Zdenske vasi za 
izposojo ozvočenja in Jožetu Babiču za 
njegovo odlično upravljanje, zaradi česar 
so himne in koračnice zazvenele še bolj 
slavnostno.

Slovesnost ob podelitvi pokalov sta 
za GZ Dobrepolje počastila predsednik 
GZD Boštjan Škulj in župan Občine 
Dobrepolje Janez Pavlin, ki sta nas nago-
vorila s spodbudnimi besedami. Za GZ 
Grosuplje pa sta podeljevala predsednik 
Aleš Kastelic in poveljnik Martin Jaklič. 
Tudi predsednik Aleš je pohvalil organi-
zacijo in delo vseh, ki so sodelovali.

Po končanem uradnem delu so se eki-
pe še podružile in poveselile, kar je prav 
tako pomemben del gasilskih tekmovanj. 
Tekmovanja niso namenjena le preizku-
su spretnosti, temveč tudi pridobivanju 
novih znanj, povezovanju in krepitvi pri-
jateljskih vezi.

Iz GZ Dobrepolje se je tekmovanja 
udeležilo 24 ekip, iz sosednje GZ Grosu-
plje pa 61 ekip, kar je skupaj več kot 800 
gasilcev in gasilk. Organizacija takšnega 
dogodka je zahtevala veliko priprav in 
usklajevanj, zato še posebej hvala vsem, 
ki ste s svojim delom, znanjem in srč-

nostjo pripomogli k uspehu. Ob koncu 
želim poudariti še naslednje: poleg po-
močnika poveljnika za tekmovanja Roka 
Klinca, ki je novo funkcijo nastopil pred 
kratkim in nalogo opravil več kot odlič-
no, ne smemo pozabiti našega fotografa 
Marka Trebušaka, brez njega tekmova-
nje ne bi bilo fotodokumentirano. Hvala!

In še čisto na koncu besede Gorazda 
Kastelca, predsednika PGD Zagorica in 
namestnika predsednika GZD: vsa orga-
nizacija, priprava prostora, postrežba in 
še bi lahko našteval je bila več kot odlična 
in upam, da bomo v prihodnje še sode-
lovali. Pohvale so deževale tudi od Gasil-
ske zveze Grosuplje. Odnos je bil več kot 
korekten in pošten, za kar sem ponosen 
na vse sodelujoče. Hvala tudi vaščanom 
Zagorice, da so omogočili parkiranje na 
svojih dvoriščih. 

Osebno pa bi rad dodal še to: kot po-
veljnik sem bil globoko ganjen ob pog-
ledu na vse zbrane gasilce, prostovoljce 
in podpornike. Vaša energija, predanost 
in srčnost so me navdali z neizmernim 
ponosom. Vsak nasmeh, vsaka pomoč in 
vsaka iskrena beseda so dokaz, da skupaj 
zmoremo več. Hvala, ker ste del te zgod-
be. Skupaj pišemo zgodovino gasilstva v 
naši dolini.

Z globoko hvaležnostjo in ponosom. ■

Občinsko gasilsko tekmovanje 2025 v Zagorici –  
GZ Dobrepolje
V soboto, 27. septembra 2025, je na igrišču v Zagorici potekalo občinsko gasilsko tekmovanje Gasilske zveze Dobrepolje in 
Gasilske zveze Grosuplje. Dopoldne so se pomerili mlajši in starejši gasilci, popoldne pa še članice in člani.
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Rezultati gasilskega občinskega tekmovanja v gasilsko-
športnih disciplinah, ki je potekalo 27. septembra v Zagorici

Kategorija pionirji: vaja z vedrovko in razvrščanje

1. mesto Videm - Dobrepolje 978,38

2. mesto Kompolje 973,24

3. mesto Ponikve 970,82

4. mesto Zdenska vas 969,46

5. mesto Videm - Dobrepolje 935,29

Kategorija pionirke: vaja z vedrovko in razvrščanje

1. mesto Videm - Dobrepolje 969,53

Kategorija mladinci: mokra vaja s hidrantom za mladince in mladin-
ke in razvrščanje

1. mesto Zagorica 949,64

2. mesto Zdenska vas 949,38

3. mesto Videm - Dobrepolje 918,03

Kategorija članice A: vaja z motorno brizgalno in razvrščanje

1. mesto Struge 374,24

Kategorija člani A: vaja z motorno brizgalno in razvrščanje

1. mesto Ponikve 421,46

2. mesto Zagorica 415,61

3. mesto Zdenska vas 404,21

4. mesto Zdenska vas 402,05

5. mesto Hočevje 385,11

6. mesto Videm - Dobrepolje 337,20

Kategorija članice B: vaja z motorno brizgalno in razvrščanje

1. mesto Videm - Dobrepolje 426,43

2. mesto Ponikve 400,64

Kategorija člani B: vaja z motorno brizgalno in razvrščanje

1. mesto Zagorica 434,27

2. mesto Struge 417,88

3. mesto Videm - Dobrepolje 375,95

4. DIS Ponikve 527,00

Kategorija pionirk

Kategorija pionirjev

Kategorija mladincev

Kategorija veteranov

Kategorija članic A
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Kategorija članic B Kategorija članov B

Kategorija članov A

PGD Videm - Dobrepolje – čas tekmovanj in intenzivnega 
usposabljanja
V letošnjem tekmovalnem ciklu smo z veseljem videli, da se je sedem ekip iz našega društva (dve pionirski, ene 
pionirke, eni mladinci in tri članske) udeležilo občinskega tekmovanja v Zagorici. Izmed skupno 24 tekmovalnih enot iz 
GZ Dobrepolje smo s sedmimi enotami osvojili kar pet pokalov, s čimer smo ponosno dopolnili bero letošnjih uspehov 
na tekmovalnem področju.

Uroš Gačnik

Tudi na področje usposabljanja smo v 
društvu PGD Videm - Dobrepolje v zad-
njem mesecu vložili veliko truda. Tako so 
čin nižjega gasilskega častnika pridobili: 
David Gačnik, Franci Padar in Sebastjan 
Lohkar.

V Sežani sta dva člana, Gregor Ficko 
in Luka Koščak, uspešno opravila uspo-
sabljanje za gašenje notranjih požarov – 
modul A.

Uroš Gačnik pa je kot inštruktor sode-

loval na uvodnem (nultem) usposablja-
nju za tečaj tehničnega posredovanja 
(splošni del – TRES). Že v prihodnjem 
mesecu bo možna prijava na omenjeni 
tečaj, ki bo potekal na lokaciji Gasilske 
šole URSZR na Igu. Prijava bo mogoča 
za vse, ki izpolnjujejo pogoj operativnega 
gasilca z zdravniškim pregledom 3. čle-
na, z dodatkom za delo na višini.

V oktobru so na dvodnevnem tečaju 
za varno delo z motorno žago novo zna-
nje pridobili: Franci Padar, Jan Dremelj, 
David Gačnik, Sebastjan Lohkar, Marko 

Šporar, Rok Kastelec in Bojan Francelj.
Poleg tekmovalnih dejavnosti in uspo-

sabljanj smo bili dejavni tudi na številnih 
drugih področjih:
•	 Pripravili smo varovanje Dobrepolj-

skega teka.
•	 Usposabljali smo se na dveh operativ-

nih vajah, kjer smo ponovili uporabo 
tehnične opreme, dvižnih blazin ter 
prve pomoči poškodovanemu.

•	 Članice so se udeležile regijskega pos-
veta, ki je potekal v Loškem Potoku.

•	 Na vaji evakuacije smo še z drugimi 
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društvi (PGD Ponikve, PGD Hočevje, 
PGD Zagorica) sodelovali z OŠ Fran-
ceta in Toneta Kralja Dobrepolje in z 
vrtcem Ringaraja.

•	 V sodelovanju s Policijsko postajo 
Grosuplje smo s policisti predstavili 
gasilsko dejavnost ter navdušili otroke 
iz vrtca in osnovne šole. 
Mesec oktober je v Sloveniji tradicio-

nalno mesec požarne varnosti, s čimer 

ga je Uprava za zaščito in reševanje sku-
paj z Gasilsko zvezo Slovenije in Zdru-
ženjem slovenskih poklicnih gasilcev 
razglasila kot čas osrednje ozaveščevalne 
akcije. Letošnja osrednja tema je evaku-
acija ob požaru, s poudarkom na hitrem 
in varnem umiku. Slogan kampanje pra-
vi: »Požar ne čaka – pomembna je vsaka 
sekunda«.

V društvu smo v ta namen pripravi-

li številne preventivne dejavnosti, med 
drugim:
•	 sodelovali smo na skupni vaji GZ 

Dobrepolje, ki je tokrat potekala na 
lokaciji PGD Struge;

•	 vpisovali smo nove člane ‒ z veseljem 
sporočamo, da smo se povečali za de-
vet članov;

•	 predstavitve in delavnice v sklopu 
vaje ‒ v vrtcih in osnovnih šolah;

•	 delitev informativnih materialov o 
pravilnem ravnanju ob požaru in eva-
kuaciji ter obveščanje občanov v gla-
silih;

•	 sodelovali smo pri lokalnih priredit
vah in dejavnostih za ozaveščanje 
prebivalcev.
S takimi dejavnostmi si želimo svoje 

delo približati širši javnosti in s skupnimi 
močmi prispevati k večji požarni varnosti 
v naši občini. Vabljeni vsi, ki vas zanima 
ekipno delo, ki vas pritegnejo nove vešči-
ne in imate željo pomagati bližnjemu. ■ 

Leto 2025 je za člane PGD Ponikve zelo živahno in polno dogajanja. Jesenski 
meseci so prinesli kar nekaj pomembnih dejavnosti, od udeležbe na 
občinskem gasilskem tekmovanju do uspešne izvedbe dneva odprtih vrat.

Ula Pavlič, foto: Edvard Somrak, Marko 
Kastelic, Ula Pavlič

V soboto, 27. septembra 2025, je v Zago-
rici potekalo občinsko gasilsko tekmova-
nje, kjer smo člani PGD Ponikve ponov-
no pokazali svoje znanje, usposobljenost 
in ekipni duh. Tekmovanje je potekalo v 
prijetnem vzdušju, ekipe pa so dosegle 
odlične rezultate ‒ starejši gasilci in člani 

A so osvojili prvo mesto, članice B drugo 
mesto, pionirji pa tretje mesto. Na dosež-
ke smo zelo ponosni, saj dokazujejo trud, 
predanost in sodelovanje vseh generacij 
v društvu.

V nedeljo, 12. oktobra 2025, smo že 
tradicionalno pred gasilskim domom 
v Ponikvah pripravili Dan odprtih vrat 
PGD Ponikve 2025. Dogodek je bil name-
njen ozaveščanju vaščanov o varnosti in 

Dejavnosti PGD Ponikve – tekmovanje in dan odprtih vrat 
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pravilnem ravnanju v primeru začetnih 
požarov, osnovam prve pomoči ter pra-
vilni uporabi AED-ja. Obiskovalci so si 
lahko ogledali prikaz reševanja delovne 
nesreče v gozdu, pri čemer smo predsta-
vili tudi pravilne postopke prve pomoči.

Zahvalo dolgujemo PGD Kočevje, ki 
so na dogodek pripeljali svojo avtoles-
tev, s katero smo si lahko z višine ogle-

dali celotno vas. Avtolestev se dvigne 
kar 30 metrov, kar je bilo izjemno za-
nimivo za obiskovalce vseh starosti. Za 
najmlajše smo pripravili pester program 
s pobarvankami in zabavnimi igrami, s 
čimer smo želeli približati gasilsko delo 
in pomen varnosti tudi otrokom. Za piko 
na i so poskrbeli sončno vreme, odličen 
obisk ter obilica dobre volje in zado-

voljstva udeležencev.
Z izvedbo dneva odprtih vrat smo 

želeli spodbuditi druženje, povezova-
nje krajanov ter ozaveščanje o pomenu 
prostovoljnega gasilstva. Veseli nas, da 
je bil odziv obiskovalcev izjemno poziti-
ven, kar nam daje dodaten zagon za vse 
prihajajoče dogodke, ki jih že z veseljem 
pričakujemo v naslednjih mesecih. ■

Aktivna jesen v PGD Kompolje: od tekmovanj do 
strokovnih usposabljanj
V Prostovoljnem gasilskem društvu Kompolje je bilo tudi septembra in oktobra zelo živahno. Poleg rednih mesečnih 
operativnih vaj, s katerimi gasilci ohranjajo svojo pripravljenost in znanje, so se člani udeležili in uspešno opravili 
tečaja za gašenje notranjih požarov in dela z motorno žago. Aktivni pa so bili tudi naši najmlajši člani, ki so se udeležili 
tekmovanja desetin.

Tjaša Grandovec, PGD Kompolje

Zadnjo septembrsko soboto so naši naj-
mlajši člani izkoristili zato, da so pokaza-
li svoje veščine in znanje na občinskem 
tekmovanju desetin, ki se je odvijalo v 

Zagorici. Svojo nalogo so opravili odlič-
no, saj so osvojili drugo mesto. 

V začetku oktobra je naš operativni 
gasilec Žan uspešno zaključil tečaj ga-
šenja notranjih požarov v Sežani. Teden 
za tem pa se je še šest članov udeležilo 

dvodnevnega tečaja »Varno delo z mo-
torno žago«, ki je potekalo v organiza-
ciji Gasilske zveze Dobrepolje. Namen 
je usposobiti gasilce za varno in pravil-
no uporabo motorne žage pri različnih 
intervencijah in opravilih. Tečaj je bil 
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sestavljen iz teoretičnega in praktičnega 
dela. Čestitke vsem šestim udeležencem 
za uspešno zaključen tečaj.

Oktobrske operativne vaje so potekale 
na temo vodenja in pravilnega komuni-
ciranja med vodjami enot ter vodjo inter-

vencije. Med vajo smo utrjevali postopke, 
izboljšali sodelovanje in preverili, kako 
učinkovito poteka prenos informacij na 
različnih ravneh vodenja.

Oktober je mesec požarne varnosti. 
Letos je osrednja tema evakuacija ob po-
žaru s poudarkom na hitrem in varnem 
umiku. S sloganom »Požar ne čaka ‒ po-
membna je sekunda vsaka. Poznaš eva-
kuacijsko pot?« je namen spodbuditi 
ljudi, da razmislijo, kako bi ob primeru 
požara hitro in varno zapustili zgradbo. 
Do konca meseca imamo v načrtu izvesti 
še evakuacijo Podružnične šole Kompo-
lje, se udeležiti zvezne vaje v Strugah ter 
opraviti ocenjevanje društva. ■

Tečaj varnega dela z motorno žago v GZ Dobrepolje
V začetku oktobra 2025 je v Gasilski zvezi Dobrepolje, v organizaciji Gasilske zveze Slovenije, potekal tečaj varnega 
dela z motorno žago, ki ga je izvedlo podjetje GORMI, izobraževalne storitve, Milan Gornik s. p. Podjetje GORMI je od 
Gasilske zveze Slovenije potrjen izvajalec tovrstnih usposabljanj.

Boštjan Škulj, predsednik GZ Dobrepolje

Začetni tečaj varnega dela z motorno 
žago je namenjen vsem, ki še nimajo 
izkušenj s podiranjem drevja in želijo 
pridobiti osnovno znanje za varno ter 
učinkovito delo v gozdu ali na terenu. 
Posebej pomemben je za gasilce, ki se 
pri intervencijah pogosto srečujejo z na-
petimi drevesi in zahtevnimi pogoji dela.

Tečaja se je udeležilo 33 tečajnikov 
iz šestih prostovoljnih gasilskih društev 
(PGD) v okviru Gasilske zveze Dobrepo-
lje, vsi pa so ga uspešno zaključili. Izo-
braževanje je trajalo dva dni (skupno 16 
pedagoških ur).

Prvi dan je bil namenjen teoretične-
mu delu, kjer so se udeleženci seznanili 
z naslednjimi vsebinami:
•	 sestavni deli motorne žage in njeno 

vzdrževanje,
•	 varno delo in osebna varovalna opre-

ma,
•	 zakonski predpisi,
•	 pravilna tehnika dela z motorno žago,
•	 izbira pile in brušenje verige s praktič-

nim prikazom.
Drugi dan je bil namenjen praktičnim 

vajam po skupinah, kjer so udeležen-



Naš kraj ■ oktober 2025 35••• Iz društev •••

ci novo pridobljeno znanje uporabili v 
praksi pod strokovnim vodstvom izkuše-
nih inštruktorjev. Na območju Vodic so 
se preizkusili v različnih tehnikah sečnje 
ter spoznali pomen pravilne drže, varno-
stne razdalje in timskega dela na terenu.

Tečaj je bil uspešno izveden, udele-
ženci pa so pridobili dragocene izku-
šnje, ki bodo prispevale k večji varnosti 
in učinkovitosti pri delu z motorno žago. 
Gasilska zveza Dobrepolje se iskreno 
zahvaljuje podjetju GORMI za strokovno 

izvedbo tečaja, logarju Francu Hrovatu 
iz Zavoda za gozdove Slovenije (KE Ve-
like Lašče, revir Dobrepolje) za pripravo 
terena ter vsem udeležencem za aktivno 
sodelovanje. ■

Mladi gasilci PGD Videm - Dobrepolje na 25. srečanju 
slovenske in hrvaške mladine v Bjelovarju
V soboto, 20. septembra 2025, se je na stadionu NK Bjelovar (Poljana dr. Franje Tuđmana) na Hrvaškem odvijalo 25. 
srečanje slovenske in hrvaške gasilske mladine. Dogodek je organizirala Hrvaška gasilska zveza (HVZ) v sodelovanju z 
Gasilsko zvezo Bjelovarske bilogorske županije in Gasilsko zvezo Bjelovar. 

Uroš Gačnik

Tudi ekipa pionirjev PGD Videm - Dobre-
polje se je zjutraj odpravila na pot, da bi 
se pomerila z vrstniki iz Slovenije in Hr-
vaške in doživela nepozaben gasilski dan 
ob druženju. Kljub temu da je potekalo 
25. srečanje, se je ekipa Vidma srečanja 
in tekmovanja udeležila prvič, saj do se-
daj še nobena ekipa iz GZ Dobrepolje ni 
prisostvovala takemu dogodku. 

Na srečanju so sodelovale ekipe iz 
obeh držav, v različnih kategorijah: pi-
onirji in pionirke (stari 6‒12 let, rojeni 
2013–2019) ter mladinci in mladinke 
(stari 10‒16 let, rojeni 2009–2015). 

Program je vključeval tekmovalne 
vaje, družabne igre, medsebojno dru-
ženje in izmenjavo izkušenj. Srečanje ni 
bilo le preizkus spretnosti, ampak tudi 
priložnost za spoznavanje, ustvarjanje 
novih prijateljstev in krepitev duha ga-
silstva. 

Ekipa pionirjev je v tekmovalni vaji 
dosegla čas 14,60 sekunde. Gre za zelo 
spoštljiv čas, ki kaže na veliko znanja, 
vztrajnosti in pripravljenosti. Kljub temu 
pa ta čas ni zadostoval za uvrstitev na 
zmagovalna mesta, saj je bilo prisotnih 
mnogo vrhunskih ekip, kjer so majhne 
razlike — tako v času kot v dodatnih 
točkah — odločale o končnem vrstnem 
redu.

Srečanje je bilo več kot le tekmovanje, 
bila je izkušnja za vse udeležence. Mla-
di gasilci so se preizkusili, spoznali nove 
obraze, se učili od vrstnikov in mentorjev 
ter pridobili navdih za nadaljnje delo.

Udeležba na takšnih mednarodnih 
srečanjih utrjuje pomen gasilstva kot 
prostovoljne dejavnosti, še posebej pri 
mladih.

Sodelovanje Gasilske zveze Dobrepo-
lje (GZ Dobrepolje) je omogočilo, da so 
otroci imeli pogoje za lepo izkušnjo. Pod-
pora GZ ter PGD Videm - Dobrepolje, ki 

se zavedata, kako pomembno je vlagati v 
mlade, se je izkazala za odločilno.

Ekipa PGD Videm - Dobrepolje se je 
domov vrnila z diplomo, spominskimi 
majicami, lepimi spomini in novimi iz-
kušnjami. Čeprav ni bilo zmagovalnega 
odra, je bil dan poln veselja, sodelovanja 
in navdiha. Takšni dogodki mladim ga-
silcem ne omogočajo le preizkusa teh-
ničnih veščin, ampak jih motivirajo, da 
še naprej gradijo gasilsko tradicijo v svoji 
skupnosti in širše.

Iskrena zahvala GZ Dobrepolje za fi-
nančno in organizacijsko podporo, PGD 
Videm - Dobrepolje za posluh in skrb ter 
mentoricama Eriki in Angelini in star-
šem, ki so prispevali k temu, da so otroci 
lahko sodelovali in uživali v tem čudovi-
tem dnevu. ■
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Čebelarji na poučnem in prijetnem izletu
V soboto, 13. septembra 2025, smo se člani Čebelarskega društva Dobrepolje skupaj z družinskimi 
člani odpravili na čebelarski izlet, ki smo ga organizirali prvič po več letih. Zbrali smo se v zgodnjih 
jutranjih urah na Vidmu in polni pričakovanj krenili proti Višnji Gori.

Miha Tekavec, ČD Dobrepolje

Prvi postanek smo imeli v Hiši kranjske 
čebele, kjer smo se poglobili v bogato 
zgodovino čebelarstva in spoznali po-
men naše avtohtone kranjske sivke. Nav-
dušile so nas raznovrstna zbirka, zanimi-
ve predstavitve ter prijazne vodnice, ki so 
z veseljem odgovorile na naša vprašanja.

V spremstvu vodičke smo si nato ogle-
dali še staro mestno jedro Višnje Gore, 
kjer smo občutili pridih zgodovine in 
izvedeli marsikaj zanimivega o kraju, ki 
je tesno povezan z začetki slovenskega 
čebelarstva.

Po krajšem odmoru smo pot nada-
ljevali do Čebelarstva Rogelj, kjer nas je 
sprejela mlada čebelarka Daša Rogelj. S 
svojim znanjem in izkušnjami nam je 
predstavila sodobne pristope k čebelar-
jenju, izzive, s katerimi se čebelarji sre-
čujejo v zadnjih letih, ter pomen stalnega 
izobraževanja in skrbi za zdravje čebel. 
Njeno predavanje je bilo poučno, zani-
mivo in polno praktičnih nasvetov, ki jih 
bomo čebelarji z veseljem uporabili pri 
svojem delu.

Dan smo sklenili z okusnim poznim 
kosilom na turistični kmetiji Obolno, kjer 
smo ob domači hrani in prijetnem dru-
ženju utrdili vezi med člani ter sklenili, 
da bomo podobna druženja v prihodnje 
še ponovili.

Izlet je bil lepo izpeljan in domov smo 

odšli polni prijetnih vtisov, zato smo od-
ločeni, da ga naslednje leto ponovimo. 
Zahvala gre vsem članom in njihovim 
domačim, ki so poskrbeli za prijetno 
druženje v duhu čebelarske tradicije, 
znanja in tovarištva.

Čebelarji na Dobrepoljskem 
krompirjevanju in Dobrepoljskem 
vandranju

Člani Čebelarskega društva Dobrepo-
lje smo bili v septembru in oktobru 2025 
zelo dejavni pri predstavitvah čebelar-

stva v domačem kraju.
Le dan po septembrskem izletu, v ne-

deljo, 14. septembra 2025, smo se ude-
ležili prireditve Dobrepoljsko krompirje-
vanje. Na stojnici s čebeljimi izdelki smo 
obiskovalcem predstavili delo čebelar-
jev, pomen čebel za naravo ter ponudili 
pokušino medu in drugih čebeljih pri-
delkov. Obiskovalci so se pri naši stojni-
ci zadržali z zanimanjem, veseli smo bili 
številnih prijaznih pogovorov in zanima-
nja za čebelarstvo. Letos je bila čebelar-
ska letina zelo bogata, kar je še dodatno 
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spodbudilo zanimanje za naše izdelke.
Vse krajane vabimo, da tudi sami 

podprejo lokalne čebelarje. Naj čebelje 
izdelke poiščejo pri domačem čebelarju, 
saj s tem ne le podprejo domačo pridela-
vo, temveč dobijo kakovostne in naravne 
izdelke lokalnega izvora, pridelane z lju-
beznijo do čebel.

Nato smo se v soboto, 11. oktobra 
2025, udeležili še prireditve Dobrepolj-
sko vandranje, kjer smo prav tako imeli 
svojo stojnico s čebeljimi izdelki. Tudi 
tokrat smo obiskovalcem ponujali med 
in druge čebelje pridelke ter z veseljem 
odgovarjali na vprašanja o čebelarstvu 
in življenju čebel. Dogodek je bil lepo 

obiskan, obiskovalci pa so pokazali ve-
liko zanimanja za naše izdelke in delo 
čebelarjev.

Takšna srečanja so odlična priložnost 
za promocijo čebelarstva in za krepitev 
povezav med čebelarji ter domačim oko-
ljem, v katerem delujemo.

NAJ MEDI!!! ■

Dvajset let Društva gobarjev Štorovke Šentrumar 
Hočevje in 18. razstava gob v Hočevju
V nedeljo, 21. septembra 2025, smo člani Društva gobarjev Štorovke Šentrumar Hočevje obeležili 20-letnico delovanja 
društva in tradicionalno postavili razstavo gob v vasi Hočevje. Vas Hočevje leži v občini Dobrepolje, med vasema Krka 
in Zdenska vas. 

Gerta Gregorka

Tretji vikend v septembru 2025 je bilo v 
vasi Hočevje živahno. Člani Društva go-
barjev Štorovke Šentrumar Hočevje smo 
postavili 18. razstavo gob, kot vsa leta do 
sedaj v prijetnem naravnem okolju, pod 
Štentovim kozolcem v Hočevju. Odprtje 
razstave smo popestrili s kratkim kultur-
nim programom, na katerem so nasto-
pali učenci Osnovne šole Zagradec, po-
družnična šola Krka; Lucija, učenka 6. 
razreda Osnovne šole Toneta in Franceta 
Kralja Dobrepolje in 4. razreda Glasbe-
ne šole Grosuplje, podružnica Dobrepo-
lje, in Pevska in folklorna skupina Zarja 
Kulturnega društva Franceta Prešerna iz 
Račne. Predsednik društva gobarjev Pa-
vle Gregorka je v govoru povzel dogaja-

nje v društvu od ustanovitve leta 2005 do 
letošnjega jubileja. Dejal je, da je bilo v 20 
letih veliko narejenega za razvoj društva 
in izobraževanje članov društva, šolske 
in predšolske mladine ter širše javnosti 
na področju mikologije, varstva in ohra-
njanja narave. Gobarji nismo samo va-
ruhi narave, smo tudi promotorji bogate 
naravne in kulturne dediščine, katere del 
so gobe oz. glive v slovenskem prostoru. 
Vključeni smo v krovno gobarsko orga-
nizacijo ‒ Mikološko zvezo Slovenije. S 
prostovoljnim delom in donatorskimi 
prispevki smo zgradili gobarski dom na 
Šentrumarju. Leta 2012 smo pridobili 
status društva v javnem interesu na po-
dročju ohranjanja narave in ga obdržali 
do danes. Zbrane je nagovoril tudi župan 
Občine Dobrepolje, g. Janez Pavlin, čes-

tital društvu za 20-letnico, pohvalil pri-
zadevnost članov društva in zaželel še 
naprej tako dobro sodelovanje in udele-
ževanje na občinskih prireditvah, ki jih 
organizirajo druga društva, razstavo gob 
v Hočevju pa poimenoval festival gob.

Dvodnevna razstava je bila za obi-
skovalce, ljubitelje narave, gob in gobar-
jenja, odprta v nedeljo, 21. septembra 
2025, od 10. do 19. ure. V ponedeljek, 
22. septembra 2025, so si razstavo gob 
pod strokovnim vodenjem predsedni-
ka društva, determinatorja svetovalca, 
ogledali učenci in učenke Osnovne šole 
Toneta in Franceta Kralja Dobrepolje. Po 
ogledu razstave so pot peš nadaljevali do 
gobarskega doma na Šentrumarju.

Letos je bila slaba rast gob v okolici 
Hočevja. Kljub temu nam je za razsta-
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vo uspelo nabrati in prikazati več kot 
285 različnih vrst gob. Primerke gob so 
nabirali člani našega društva v okolici 
Hočevja, na pomoč so nam tudi tok-
rat priskočili člani prijateljskega Go-
barskega društva Ribnica, Gobarskega 
društva Novo mesto in Belokranjskega 
gobarskega društva iz Semiča, za kar se 
jim iskreno zahvaljujemo. Pri postavitvi 
razstave in determinaciji oz. določanju 
gob so sodelovali: Mitja Novak, deter-
minator mentor iz Gobarskega društva 
Novo mesto, in determinatorji svetoval-
ci in samostojni svetovalci, člani našega 
društva. Na razstavnem prostoru pod ko-
zolcem je bil za dodatne informacije in 
razlago gob stalno prisoten determinator 
svetovalec. Ob tej priložnosti se predsed
nik društva želi zahvaliti vsem članom 
in članicam Društva gobarjev Štorovke 
Šentrumar Hočevje, ki so aktivno sode-
lovali pri pripravi letošnje prireditve, pri 

pripravi razstavnega prostora pod kozol-
cem, prireditvenega prostora pred gasil-
skim domom, pri nabiranju primerkov 
gob, pri organizaciji in izvedbi priredi-
tve, pri pripravi dobrega gobjega golaža 
in slastnih čevapčičev in pri vseh drugih 
dejavnostih, ki jih ni bilo malo. Hvala 
tudi članom Prostovoljnega gasilskega 
društva Hočevje za pomoč pri pripra-
vi prireditvenega prostora. Še posebna 
zahvala velja medijskemu pokrovitelju 
Radiu Zeleni val, Občini Dobrepolje in 
drugim našim zvestim donatorjem, ki 
so nas moralno in finančno podprli, saj 
nam brez njihove pomoči ne bi uspelo 
izpeljati tako zahtevne prireditve, ki po-
leg prostovoljnega dela zahteva tudi fi-
nančna sredstva.

V nedeljo je v sklopu prireditve raz-
stave gob potekalo tudi tekmovanje v 
pripravi gobjih jedi v dveh kategorijah: 
v kuhanju gobjega golaža/enolončni-

ce in pripravi najizvirnejše gobje jedi. 
Gobji golaž so udeleženci tekmovanja 
pripravljali na prireditvenem prostoru 
pred gasilskim domom. V tej kategoriji 
so tekmovale štiri ekipe. V kategoriji na-
jizvirnejše gobje jedi sta sodelovali dve 
ekipi. Komisija za ocenjevanje gobjega 
golaža in najizvirnejše gobje jedi je ime-
la zelo težko delo, saj so vsi sodelujoči v 
tekmovanju pripravili zelo okusne jedi. 
Pokal za prvo mesto za gobji golaž je 
prejela ekipa Gobarskega društva Novo 
mesto, pokal za drugo mesto je prejela 
ekipa Prostovoljnega društva Hočevje, 
pokal za tretje mesto pa je pripadel ekipi 
Gobarskega društva Ribnica. V kategoriji 
najizvirnejše gobje jedi je pokal za prvo 
mesto prejel Enej Starina, pokal za drugo 
mesto pa Jože Senegačnik.

Lepo vreme je v Hočevje privabilo 
veliko obiskovalcev iz bližnje in daljne 
okolice, tudi iz sosednjih občin. Razsta-
va gob v Hočevju je samo eden izmed 
načinov obveščanja in izobraževanja, s 
katerim med člani, občani in ljubitelji 
gobarjenja širimo spoznanja o varstvu 
narave, pomembnosti gozdne mikoflore 
in gob kot naravnega bogastva. Posebno 
pozornost namenjamo varstvu zaščite-
nih vrst gob, še posebno tistih, ki so na 
rdečem seznamu. 

Razstava gob v vasi Hočevje je po-
membna za razvoj turizma in promocijo 
Občine Dobrepolje. Trud, ki ga vložimo 
v pripravo razstave gob, je bogato popla-
čan, ko vidimo zadovoljne obraze obi-
skovalcev in slišimo njihove pohvalne 
besede.

Nasvidenje prihodnje leto na 19. raz-
stavi gob v Hočevju. ■
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Poklon likovnemu umetniku Tonetu Kralju  
ob 50. obletnici smrti (23. 8. 1900‒9. 9. 1975)
V začetku septembra je Turistično društvo Dobrepolje (v nadaljevanju TD Dobrepolje) dobilo dve prijetni vabili, da 
se udeležimo skrbno pripravljene razstave ob 50. obletnici smrti Toneta Kralja v Zavodu sv. Stanislava v Šentvidu in 
bogate kulturne prireditve ter spominskega pohoda Tomaj‒Avber‒Tomaj (pohod v dolžini pribl. deset kilometrov).

Edi Zgonc, foto: Matjaž Štern

Z veseljem in zadovoljstvom smo se člani 
TD Dobrepolje odzvali vabilu z obiskom 
obeh prireditev. 

Na obeh slovesnostih, tako v Zavodu 
sv. Stanislava kot v Avberju in Tomaju 
smo bili dostojno sprejeti, zavedajoč se, 
da prihajamo iz Dobrepolja, kjer sta luč 
sveta ugledala znamenita likovna ume-
tnika France Kralj (kipar, slikar, grafik, 
ilustrator, predavatelj) in Tone Kralj (ki-
par, slikar, grafik, ilustrator, risar, obliko-
valec).

V imenitni družbi organizatorjev v 
Zavodu sv. Stanislava (direktor zavoda 
g. mag. Anton Česen) so bili mag. Vanda 
Vremšak Richter, predavateljica za nem-
ški jezik in slikarka, vnukinja likovnega 
umetnika Toneta Kralja, ga. Jasna Kralj, 
vnukinja likovnega umetnika Franceta 
Kralja, g. dr. Igor Kranjc s soprogo, naj-
večji poznavalec življenja in dela bratov 
Kralj.

Že dolgo iz ust največjih poznavalcev 
življenja in dela Toneta Kralja nismo 
slišali toliko presežkov pomembnosti, 
ponosa, vrhunskosti in prizadevnosti 
za primorsko in slovensko ljudstvo. Ob 

vsem tem odnosu do Toneta in njegovih 
umetniških del moraš biti kot domačin 
ponosen in kar malo vzvišen.

V letih 1912/1913 se je Tone vpisal na 
to Škofijsko gimnazijo sv. Stanislava, ma-
turiral je leta 1920, ker je bil 1917 mobili-
ziran na soško fronto. Do konca meseca 
je možen ogled razstave del spričeval To-
neta Kralja s strokovnimi obrazložitvami.

Ob prihodu v Tomaj smo bili deležni 
velike pozornosti in zadovoljstva doma-
činov, da smo prišli med njih iz Dobre-
polja. Povabili so nas v Tonetovo cerkev 
svetega Petra in Pavla in pred nabito 
polno cerkvijo obiskovalcev ‒ sijajno, na 
visoki strokovni ravni ‒ predstavili posli-
kave Toneta Kralja. Cerkev v Tomaju je 
Tone Kralj z ženo Marijo Maro poslikal 
v jeseni 1928 in pozimi 1929/1930. V po-
slikave je vpletel aluzije na trpljenje pod 
fašizmom z zamreženimi okni. 

Z okrog 100 pohodniki smo se nato 
podali na pot do Avberja. Ustavili smo 
se pred cerkvijo sv. Nikolaja, ki jo je Tone 
Kralj poslikal pozimi 1927 in spomladi 
1928 na povabilo takratnega župnika 
Virgilija Ščeka.

Gospodinje iz Avberja in znani vinarji 
so pripravili vrhunsko pogostitev, ki se je 
oblikovala v prijetno druženje. 

Tudi v tej cerkvi smo bili deležni stro-
kovne in spoštljive predstavitve poslikav 
Toneta Kralja. Ker je vlaga tako v cerkvi 
Tomaja kot Avberja načela nekaj posli-
kav, so zbirali prostovoljne prispevke za 
obnovitev. Odzvali smo se tudi z našim 
prispevkom, da podobe Toneta Kralja 
oživijo v polnem sijaju.

Ob povratku v Tomaj smo se ponov-
no zbrali v cerkvi sv. Petra in Pavla in bili 
navzoči ob dobrodelnem koncertu pev-
skih zborov Primorske, opernih pevcev 
in neprekosljive orglarke Polone Gantar.

Sledilo je povabilo na domiselno ure-
jen vrt župnišča, kjer nas je čakalo kar 
nekaj obloženih miz izvrstne hrane in 
pijače v družbi radodarnih in zgovornih 
domačinov, članov pevskih zborov in ug-
lednih gostov. 

Zadrževali smo se pred župniščem, v 
katerem sta Tone in Mara takoj po po-
roki stanovala. Zanimiva je izjava Mare 
Kralj, zakaj je Tone delal od jutra do 
večera, sama pa mu je pomagala slikati 
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Občina Dobrepolje in Turistično društvo Dobrepolje sta 
organizirala že 6. Dobrepoljsko krompirjevanje na Vidmu
Lepo vreme, krompir na različne načine in dobra glasba so tudi letos pritegnili veliko ljudi, ki so napolnili občinski trg 
na Vidmu.

Marija Žnidaršič, Turistično društvo 
Dobrepolje

V nedeljo je središče Vidma zaživelo in 
zadišalo po krompirjevih jedeh. Stari in 
mladi so hiteli na trg, kjer jih je čakal 
krompir, pripravljen na različne načine. 
Ob zvokih ansambla Meh ekspres so 
pokušali krompirjeve jedi in se druži-
li. Otroci so se zabavali na napihljivem 
gradu in ustvarjali na delavnicah.

Za tekmovalno vzdušje je bilo poskr-
bljeno ob tehtanju in izboru najtežjega 
krompirja. Za umetniški izziv pa je ko-
misija imela težko nalogo izbrati krompir 
najzanimivejših oblik in najtežji krompir.

Kmetija Jakopič je ponujala domače 
pridelke, Čebelarsko društvo Dobrepolje 
medovite zaklade, Društvo gobarjev Što-
rovke je pripravilo poučno mini razstavo 
gob. Izpod marljivih rok članic Društva 
podeželskih žena Dobrepolje - Struge so 

bile ponujene razne sladke dobrote, ki so 
obogatile ponudbo. 

Poskrbljeno je bilo tudi za jedačo z 
žara in pijačo. Tudi tokrat smo imeli lepo 
vreme in dober obisk ljudi dobre volje.

Kdor je Dobrepoljsko krompirjevanje 
zamudil, se nam lahko ponovno pridruži 
naslednje leto.

Zahvaljujemo se: Občini Dobrepolje 
in županu občine za prijazen pozdrav, 
Avtoprevozništvu Grandovec, Društvu 
podeželskih žena Dobrepolje - Stru-
ge, Čebelarskemu društvu Dobrepo-
lje, Društvu gobarjev Štorovke, Kmetiji 
Jakopič, Kmetiji Levstek, Eko kmetiji 
Marolt, družini Erčulj, Jožetu Šuštarju, 
članicam in članom TD Dobrepolje za 
pripravo krompirjevih jedi in pomoč pri 
organizaciji prireditve, PGD Ponikve, Po-
nikovskim fantom, PGD Zagorica, ZŠAM 
Grosuplje - Dobrepolje, vzgojiteljicam 
vrtca Ringaraja: Mateji Lohkar, Mojci 
Gruden in Zali Peterlin. ■

angelčke, ker ji drugega ni zaupal. Takrat 
je povedal, zakaj slika od jutra do večera 
po cerkvah na Primorskem. Ko je 1921 
poslikal prvo cerkev sv. Helene na Pre-
mu, je spoznal, kakšna nevarnost grozi 
Primorski, saj je italijanska oblast hotela, 
da vse cerkve opremijo njihovi slikarji, da 
bi tako tudi ta del Slovenije poitalijančili. 

Ker Tone tega ni hotel, je garal od jutra 
do večera, da bi poslikal čim več cerkva. 
In uspelo mu je! 

Kako smo počastili spomin na oble-
tnici 130 let rojstva Franceta in 125 let 
rojstva Toneta Kralja, zgovorno razkri-
vajo večplastne zgodbe, ki lebdijo med 
Dobrepoljci.

Prihodnost ni nekaj, kar se nam zgodi, 
temveč jo soustvarjamo skupaj in se za-
čenja z vsakim od nas tukaj in zdaj. Raz-
mislite, kaj lahko prispevate, kaj bo vaš 
prvi korak. Treba je poznati lastne meje. 
Biti koristen drugemu je najlepša stvar, 
ki jo človek lahko stori. Stori, kar moreš, 
s tem, kar imaš, in tam, kjer si. ■
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16. Dobrepoljsko vandranje in 15. Dobrepoljski tek
V soboto, 11. oktobra 2025, sta Turistično društvo Dobrepolje in Športno društvo Dobrepolje v sodelovanju z Občino 
Dobrepolje izvedla 16. Dobrepoljsko vandranje in 15. Dobrepoljski tek.

Ana Godec, Matjaž Štern, TD Dobrepolje

Dogodka so se udeležile vse generacije, 
od tistih z razigranimi majhnimi koraki 
do hitrih tekačev. Gre za kombinacijo 
družinskega pohoda v naravi s spoznava-
njem znamenitosti Dobrepolja in tekmo-
valnega teka, ki je privabila tudi tiste, ki si 
želijo čim bolj povezati gibanje z lepoto 
okolja Dobrepoljske doline.

V okviru 16. Dobrepoljskega vandra-
nja so se odvili trije različno zahtevni 
pohodi, primerni za različno kondicijsko 
pripravljenost udeležencev, vsi s startom 
izpred Jakličevega doma. Lokalni vodniki 
na pohodih so udeležencem predstavili 
zanimivosti vsake vasi in naravne lepote 
ter kulturne znamenitosti. Prvi pohod, v 
dolžini pribl. 13 kilometrov, se je začel ob 
8. uri, cilj je bil Kamen vrh, kjer so udele-
žence pogostili člani Planinskega društva 

Dobrepolje. Drugi pohod, v dolžini pribl. 
devet kilometrov, se je začel ob 9. uri, tra-
sa je potekala po dobrepoljskih vaseh in 
mnogih znamenitostih, kot so na primer 
Jakličeva hiša v Podgorici, spomenik bra-
tov Kralj v Zagorici in Tisljevo razgledišče 
na Zdenski rebri. Tretji pohod je spreha-
jalna pot za naše najmlajše udeležence: 
po poti konjička Kopitljačka. Začel se je 
ob 10.30, potekal je od trga mimo šole, 
skozi Podgorico do Bruhanje vasi (Re-
kreacijski center Gmajna) in po poljski 
poti v Zagorico do kmetije Erčuljevih, 
kjer imajo konje. Otroci so prejeli obeš-
anko konjička Kopitljačka.

Udeleženci vseh treh pohodov so 
zaključili pohod pred Jakličevem do-
mom, kjer jih je pričakala topla malica. 

Sočasno je potekal 15. Dobrepoljski 
tek. Odvilo se je več tekov različnih dol-
žin v različnih kategorijah. Ringarajčkov 

tek je bil namenjen predšolskim otrokom 
in njihovim staršem, osnovnošolski teki 
so potekali na 500 in 1700 metrov, rekre-
ativni tek pa je bil dolg deset kilometrov.

Na trgu so na stojnicah svoje izdelke 
predstavili člani Čebelarskega društva 
Dobrepolje in dobrote Društvo pode-
želskih žena Dobrepolje - Struge. Dru-
štvo gobarjev Štorovke je pripravilo 
razstavo gob in ponujalo pojasnila.

Prireditev je privabila ljubitelje nara-
ve, hoje, teka in druženja.

Zahvaljujemo se Občini Dobrepolje in 
županu g. Janezu Pavlinu, TZS, Športne-
mu društvu Dobrepolje, Planinskemu 
društvu Dobrepolje, DPŽ Dobrepolje - 
Struge, Čebelarskemu društvu Dobrepo-
lje, Društvu gobarjev Štorovke in članom 
ZŠAM Dobrepolje. ■

h
Slovenski pregovori in reki

Ogibaj se kozla od spredaj, konja od zadaj, zlega človeka pa od vseh strani.

Iz osla ne narediš jahalnega konja, pa če ga še tako dresiraš.

Kdor goni dva zajca, nobenega ne ujame.

Dvema pastirjema volk lažje ovco ukrade kot enemu.
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Ježek in kostanj ter jesenski dnevi v Prizmi Ponikve
Naš vrt je že zaraslo, pridelki so pošli, motike ter grablje smo pospravili in iz omar smo potegnili jakne. Nekaj noči 
je bilo že prav zimskih. Na vremenske pogoje seveda nimamo vpliva, a smo bili prilagodljivi pri svojih dejavnostih. 
Porezali, posmukali in pospravili smo našo sivko in hišo obarvali z dekoracijo v jesenskih barvah. Nekaj kotičkov je 
sicer recikliranih in smo uporabili stvari, ki so bile izdelane lani, a naš vhod je izjema.

Barbara Bavdek, dipl. del. ter., Prizma Ponikve 

Naša želja je, da se vsak letni čas izkaže-
mo ‒ tako s svojimi idejami kot z izved-
bo. Letošnjo jesen smo si omislili ježke. 
Delovni inštruktor Tomaž nam je iz pene 
izdelal ohišje, vzdrževalci so nam prines-
li lesene špine in začelo se je neskončno 
špikanje. Za izdelavo dveh ježkov smo 

potrebovali skoraj tri tedne in vsaj ška-
tlo obližev. Naš trud in praske so bili na 
koncu le poplačani. Med listjem, s svo-
jimi jabolki in hruškami nam prinašata 
nasmehe. 

Veselje pa nam prav tako prinaša pet-
je. Svetovni dan glasbe smo obeležili s 
karaokami, pridno pa vadimo tudi na 
tedenski ravni. V novembru in decembru 
nas čakajo lepi dogodki, ob katerih bomo 
imeli priložnost tudi nastopiti. 

Ob svetovnem dnevu prve pomoči 

smo tudi letos organizirali predavanje za 
stanovalce. Podučili smo se predvsem o 
morebitnih nezgodah, ki se nam lahko 
pripetijo v hiši, in kako se ob tem najpa-
metneje odzvati ter poiskati pomoč. 

Kadar pa je sijalo sonce, smo to izko-
ristili s sprehodi in daljšim pohodom. 
Seveda mi to zmoremo. V kuhinji so nas 
založili z vodo, obuli smo pohodne čevlje 
in se napotili vse do Škocjana. Vzelo nam 
je skoraj dve urici, in vredno je bilo vsa-
ke minute. Pogosteje krenemo do Velikih 
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Lašč, a smo si tokrat ob svetovnem dne-
vu hoje zaželeli spremembe. Pot nam 
je bila neizmerno všeč ‒ čeprav je malo 
daljša, je položnejša in lažja za naš korak. 
Še kdaj pojdemo.

Sonce smo lovili tudi za naš kostanjev 
piknik. Letos smo kostanj zobali kar na 
našem glavnem vhodu. S stanovalci smo 

že dan poprej narezali kar 30 kilogra-
mov kostanja. Vzdrževalci so poskrbeli 
za mize, klopi in prevoz stanovalcev iz 
bivalne enote Sodražica. Varuhi in zdra-
vstvena ekipa so poskrbeli, da nam je 
udobno in toplo, fizioterapevtke so nas 
razgibale ob igri, delovni inštruktor Ro-
man je skrbel za vzdušje z glasbo in ku-

hinja je poskrbela za fantastičen jabolčni 
štrudelj. Obiskali so nas tudi stanovalci 
iz Mengša. Ob vsem tem vam želimo, 
da tudi vas v tej jeseni pogrejejo topla 
kavica, pečen kostanj in seveda dobra 
družba. ■

Tople melodije in sladki spomini septembra
Čeprav se je poletje počasi poslovilo, je bilo v našem Zavodu sv. Terezije septembra še vedno živahno in toplo. Dolgčas 
nam ni bilo! Strokovni delavec dr. Bojan Kern je za stanovalce pripravil obeležitev svetovnega dneva ohranjanja 
ozonske plasti (16. september), evropskega dneva jezikov (26. september) ter svetovnega dneva rek (četrta nedelja v 
septembru). 

Špela Milavec, dipl. del. ter.

V okviru prvega dogodka smo ozaveščali 
o pomenu ozona v ozračju, posledicah 
oslabitve ozonske plasti, učinkih ozon-
ske luknje na ekosisteme, koristnih in 
škodljivih učinkih sonca, pravilih zašči-
te pred škodljivim UV-sevanjem itd. Na 
evropski dan jezikov je pogovor tekel o 
tem, zakaj je pomembno znati jezike, 
sestavljali smo lestvico prvih desetih je-
zikov po številu govorcev in ugotavljali, 
katere države nimajo lastnega avtohto-
nega jezika. Igrali smo se krajši kviz, pre-
poznavali smo primere germanizmov in 
italijanizmov v pogovorni slovenščini, se 
preizkusili v prevajanju povedi iz sloven-
ščine v nam nekdanje »bratske jezike« 
(hrvaščina, bosanščina, srbščina). Po-
zornost smo posvetili t. i. lažnim prijate-
ljem – besedam, ki se v različnih jezikih 
enako ali zelo podobno zapišejo/izgovo-
rijo, a pomenijo nekaj povsem drugega. 
Preverili smo tudi naše znanje o pravilni 

rabi dvojine, ki je bogastvo slovenskega 
jezika. V kontekst svetovnega dneva rek 
smo uvodoma umestili pomembnost rek 
v slovenski glasbi in poeziji (reka pogosto 
kot simbol narave, domovine, časa ali ži-
vljenjskega toka), razmišljali smo o tem, 
kako je reka uporabljena kot metafora 
za človeško življenje. Stanovalci so iskali 

rešitve povezav med nekaterimi evrop-
skimi prestolnicami in rekami, ki tečejo 
skoznje. S pomočjo podanih opisov so 
razkrivali najdaljše in najbolj znane sve-
tovne reke (pomen za starodavne civili-
zacije, ključna vloga v gospodarstvu in 
prometu, rešilna bilka za milijone ljudi, 
ki živijo v porečju zaradi vsakodnevnih 
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potreb, versko čaščenje itd.). Osvežili 
smo spomin na našega slovenskega po-
klicnega maratonca, plavalca in večkra-
tnega svetovnega rekorderja v plavanju 
na dolge proge Martina Strela ter na 
njegove podvige. Razpravljali smo o slo-
venskem vodnem bogastvu, kako so reke 
nekoč vplivale na vsakodnevno življenje 
ljudi, kako so reke oblikovale kraje, kjer 
so odraščali naši stanovalci.

Pekovska mojstrica Nada Lunder nas 
je ponovno obiskala 10. septembra in s 
stanovalci pekla slane rogljičke. Prijazni 
fant Janez, študent Teološke fakultete, 
je s harmoniko nastopil pred stanovalci 
ter zaigral nekaj Avsenikovih melodij ter 
zapel tri Marijine pesmi. 18. september 
je bil zadnji zares še topel septembrski 
dan, ki smo ga izkoristili za druženje 
stanovalcev na Cvetkinem vrtu ob cvr-
tju mišk. 24. septembra popoldne je bil 
v gosteh ženski pevski zbor – Brinke iz 
Grosuplja. Dan kasneje je bil namenjen 
praznovanju rojstnih dni 17 slavljencev, 

ki so svoj rojstni dan praznovali v avgu-
stu ali septembru. Tokrat je bil najsta-
rejši slavljenec gospod Vladimir Zevnik, 
domačin, ki je praznoval 92. rojstni dan. 
Najstarejša slavljenka, gospa Ana Rigler, 
bi lahko ugasnila eno svečko manj na roj-
stnodnevni torti (91 let). Statistično gle-

dano so naši slavljenci s povprečno sta-
rostjo 81,3 leta skoraj ujeli pričakovano 
življenjsko dobo v Sloveniji (82,3 leta) – a 
kar sedem izmed njih jo je že preseglo. 
Kot bi rekli naši stanovalci: Lepo je živeti 
dolgo – še lepše pa srečno! ■

Topel obisk članic DU Šmarje - Sap v Zavodu sv. Terezije 
in kulturno obarvan dan v Dobrepolju
Dušan Cimerman

V sredo, 15. oktobra 2025, smo v Zavodu 
sv. Terezije na Vidmu z veseljem gosti-
li članice Društva upokojencev Šmarje 
- Sap, ki so nas obiskale pod vodstvom 
predsednice Anke Fabjan. Njihov obisk 
ni bil le simbolična gesta, temveč srčno 
in iskreno darilo – enourni pevski na-

stop, s katerim so oskrbovankam in os-
krbovancem zavoda polepšali dan.

Zborovsko petje, prepleteno z domač-
nostjo in veseljem, je ogrelo srca poslu-
šalcev, ki so nastop nagradili z aplavzom 
ter nasmehi na obrazih.

Po nastopu smo jih povabili v Jakli-
čev dom, kjer sta jih pričakali članici TD 
Dobrepolje Dušica Hočevar in Marija 

Žnidaršič. Ogledale so si bogato etnolo-
ško razstavo ter spominsko sobo bratov 
Kralj, pomembnih osebnosti iz naše do-
line. Z zanimanjem so prisluhnile zgod-
bam iz preteklosti in si ogledale predme-
te, ki ohranjajo dediščino naših krajev.

Obisk smo zaključili z ogledom čudo-
vitih fresk na farni cerkvi, ki vsakič znova 
navdušijo obiskovalce.

Iskrena hvala članicam DU Šmarje - 
Sap za obisk, dobro voljo in prijeten dan. 
Veselimo se prihodnjih srečanj! ■

h
Slovenski pregovori in reki

Kdor želi vrtnico sprejeti, 
mora sprejemati tudi trnje.

Kdor ni okusil bridkega, ne 
pozna sladkega.

V očeh mladih je čistost, v 
očeh starih je luč.
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Svetel žarek, ki daje upanje
Človek želi biti srečen. Hrepenenje po sreči je motivacija in gibalo dejavnosti. A sreča je relativen pojem, ki nam postavlja 
številna vprašanja. Kakšno srečo si želimo? Kaj je sreča za enega in kaj za drugega? Kakšne dejavnosti nas vodijo k iskanju 
sreče? Ali te dejavnosti prinašajo v naša srca veselje ali zgolj praznino? Želimo srečo le zase ali tudi za druge?

Marta Šuštar

Današnji svet nam ponuja neskončne 
možnosti za srečo in nam vsiljuje nek 
pojem »instant sreče«, ki naj bi bil uni-
verzalen za vse. Glavni moto te sreče: 
»Privošči si, uživaj, poskrbi zase, to si zas-
lužiš!« Učijo nas, kako lahko pridemo do 
bogastva brez dela in truda z dvomljivimi 
finančnimi posli. Ponujajo nam zabavo, 
nepozabne počitnice, neskončna poto-
vanja. Prehranska industrija nam nudi 
neverjetna kulinarična doživetja. Farma-
cevtska industrija nas zasipa s prehran-
skimi dopolnili, da bomo večno mladi, 
zdravi in lepi … V tem svetu ni omejitev, 
nič ni prav ali narobe, merilo je le to, kaj 
si želiš in kaj si lahko privoščiš. V tem 
svetu ni Boga, ni drugih ljudi, razen če 
nam služijo za naše užitke. To je naš mali 
raj, ki smo si ga ustvarili za zaveso. 

Če odgrnemo zaveso, nas postane 
strah, kajti za zaveso je resnični svet. 
Lahko si postavimo visoko ograjo, lahko 
namestimo kamere, lahko imamo ves 
čas zagrnjene rolete, lahko preskočimo 
kanal na televiziji, a resnični zunanji svet 
ostaja. Tu so politična nasprotja, tu so 
vojne, lakota, begunci, naravne nesreče, 
telesne in duševne bolezni. Tu so drugi 
ljudje, ki nas gledajo s prosečimi očmi. Tu 
je realna možnost, da vse to lahko doleti 
tudi nas. Tudi lepe hiše z visoko ograjo so 
lahko le zlate kletke, kjer se v navidezni 
sreči skriva trpljenje zardi osamljenosti, 
odtujenosti, prepirov in nasilja.

Ni človeka na svetu, ki bi bil brez težav, 
ki ga nikoli ne bi nič skrbelo, ki ga nikoli 
ne bi zadelo trpljenje. Trpljenje je sestav-
ni del življenja. V trpljenju in preizkuš-
njah se borimo, utrjujemo in zorimo. Po-
gosto pa so stiske tako hude, da človeka 

pritisnejo ob tla, da ne najde več upanja, 
da nima več moči, da bi se dvignil. Tak-
rat smo poklicani vsi, ki zmoremo opaziti 
njihovo stisko, da pristopimo s sočutjem, 
vlivamo upanje, opogumljamo z besedo 
in nudimo konkretno pomoč, kolikor je 
v naši moči. Zaradi trpljenja, ki smo ga 
sami prestali, lažje razumemo druge, 
lažje z njimi sočustvujemo in smo jim 
pripravljeni pomagati. 

Dnevna politika tudi za trpeče išče 
»instant rešitve«. Sprejemajo zakone, ki 
naj bi po hitrem postopku s smrtonos-
no injekcijo odstranili iz družbe trpeče, 
bolne, stare, žalostne, obupane. To naj bi 
bila milostna smrt, ki bi človeku skrajšala 
trpljenje. A ne morem se znebiti občutka, 
da jih v bistvu želimo odstraniti, da nam 
ne bo treba gledati trpečega človeka, da 
ne bo treba biti ob njem in mu pomaga-
ti, da nas ne bo oviral pri uživanju naše 
instant sreče, da ne bo nam in družbi v 
finančno breme. Kristjani poznamo Bož-
jo zapoved, ki pravi: NE ubijaj! Če se ne 
bomo jasno zavzeli ZA življenje, bomo 
sokrivi številnih smrti.

Neizpodbitno dejstvo je, da se človek 
rodi in umre. Kaj naj naredimo s tem 
življenjem? Komu naj verjamemo, kašne 
zglede posnemamo, kako prisluhnemo 
svoji notranjosti in odgovarjamo na na-
gibe in spodbude, ki jih v naša srca pola-
ga Bog? Kristjani verujemo, da ima vsak 

človek v življenju svoje poslanstvo, da je 
enkraten, poseben, ljubljen od Boga, saj 
smo vsi ljudje ustvarjeni po Božji podobi. 

Sodelavci Karitas se zavzemamo za 
zaščito človeškega življenja od njegove-
ga spočetja do naravne smrti. Podpiramo 
vsa prizadevanja in se konkretno vklju-
čujemo v dejavnosti, ki lajšajo trpljenje 
in stiske ljudi ter omogočajo človeku 
dostojno slovo od življenja. V skladu z 
etičnimi vrednotami in načeli Karitas 
in v duhu evangelija si prizadevamo za 
sočuten odnos do vseh ljudi, še posebej 
do revnih, zatiranih, odrinjenih na rob, 
za solidarno odgovornost in družbeno 
pravičnost. Številni programi Karitas, ki 
se izvajajo, s konkretnimi dejanji nudijo 
pomoč ljudem v stiski v Sloveniji in po 
svetu. 

Danes, ko svet drvi v pehanje za ma-
terialnimi dobrinami, ko se lestvice člo-
veških vrednot podirajo kot hiše iz kart 
in vse bolj postajamo roboti, okuženi z 
vsem, kar nam potrošniški sistem po-
nuja, prepričujoč nas, da vse to mora-
mo imeti, je Karitas svetel žarek, ki daje 
upanje, da človek še obstaja, da obstaja 
in še utripa srce. Šele ko nas doleti ne-
sreča, se zavemo, da smo nebogljeni 
kakor listi na drevesu, ki jih že majhen 
piš odtrga z vej in vrže ob tla. Star pre-
govor pravi, da včasih zmanjka samo pol 
kilograma, zaradi katerega je breme pre-
težko. In ko tega ne bomo več videli in 
ne vedeli, bomo naenkrat čez noč sami. 
Ko nam ne bo več mar za sočloveka in 
drugim ne mar za nas, bo svet mrtev. 
Huda grožnja, za katero pa ni nujno, da 
se uresniči. Vsak sam zase lahko začne 
s preprostimi vsakdanjimi stvarmi: s tis-
timi polkilogramskimi. Če se vsak dan 
odpoveš samo eni stvari, ki je v resnici 
ne potrebuješ, prihraniš toliko, da lahko 
nekomu pomagaš preživeti.

Sreča ni v glavi in ne v daljavi, 
ne pod palcem skrit zaklad. 
Sreča je, ko se delo dobro opravi.
In ko imaš nekoga rad.
                        (Tone Pavček) 
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Program ESS+ za odpravljanje materialne  
prikrajšanosti v Sloveniji
Program ESS+, ki ga kratko imenujemo EU-hrana, izvaja vsa leta tudi naša župnijska Karitas v skladu s smernicami in 
navodili, ki nam jih posreduje Škofijska karitas Ljubljana (ŠKL) in o tem redno obveščamo občane v občinskem glasilu. 
V skladu z navodili Ministrstva za delo, družino in enake možnosti in ŠKL objavljam podrobnejše informacije o tem, 
kako program poteka, kdo ga financira in kako se izvaja.

Marta Šuštar

Program ESS+ za odpravljanje materi-
alne prikrajšanosti v Sloveniji je dokaz, 
da Evropska skupnost in država Sloveni-
ja nista brezbrižni do najbolj ogroženih 
prebivalcev, in se pri nas izvaja od leta 
2006 z namenom zagotoviti pomoč ma-
terialno in socialno najbolj ogroženim 
osebam v obliki prehrambnih izdelkov 
ter z izvajanjem različnih spremljevalnih 
ukrepov, ki spodbujajo socialno vklju-
čevanje materialno in socialno najbolj 
ogroženih oseb.

Ministrstvo za delo, družino in enake 
možnosti (MDDSZ) že od leta 2014 ko-
ordinira projekte izvajanja razdeljevanja 
hrane in izvajanje spremljevalnih ukre-
pov. Operativni program za hrano in/ali 
osnovno materialno pomoč za podpo-
ro iz Sklada za evropsko pomoč najbolj 
ogroženim v obdobju 2021–2027 se je 
začel izvajati v letu 2024, za obdobje treh 
let. Ukrep so izvajali Slovenska karitas, 
RKS in Mladinski center Prlekija.

Na spodnji povezavi si lahko ogledate 
kratek filmček o tem programu pomoči, 
ki ga je pripravilo ministrstvo: https://
youtu.be/LDjti0zVyK0.

Program ESS+ za odpravljanje ma-
terialne prikrajšanosti v Sloveniji je 
podrobno predstavljen na spletni strani 
Škofijske karitas Ljubljana: https://www.
karitaslj.si/projekti-ess.php in ga tu v ce-
loti objavljamo:

V juliju 2024 je Škofijska karitas Lju-
bljana in 111 župnijskih Karitas začelo z 
razdeljevanjem pomoči v hrani in izva-
janjem spremljevalnih ukrepov v okviru 
programa ESS+ za odpravljanje material-
ne prikrajšanosti v Sloveniji.
Do materialne pomoči v okviru 
programa so upravičeni:
•	 brezposelne osebe v materialni stiski;
•	 zaposlene osebe v materialni stiski;
•	 osebe, prizadete v naravnih nesrečah;
•	 skupnost enega od staršev z otrokom 

(ali več otroci);

•	 upokojenci z nizkimi pokojninami;
•	 posamezniki, ki živijo sami v gospo-

dinjstvu (še posebej enočlanska go-
spodinjstva starih 65 let in več);

•	 brezdomci;
•	 marginalne skupine oseb (Romi, be-

gunci, priseljenci …);
•	 posamezniki, ki so se zaradi nesreče 

ali bolezni znašli v težki situaciji;
•	 posamezniki in družine, pri katerih 

upravičenec za razdeljevanje pomoči 
v hrani prepozna stisko.

Upravičenci do pomoči predložijo 
naslednja dokazila:
•	 odločbo o denarni socialni pomoči,
•	 odločbo o izredni denarni socialni 

pomoči,
•	 odločbo o varstvenem dodatku,
•	 odločbo o otroškem dodatku,
•	 dokazilo o višini pokojnine,
•	 plačilno listo,
•	 dokazilo o prijavi v evidenco brezpo-

selnih,
•	 odločbo o občinskih pomočeh,
•	 odločbo o nadomestilu za invalidnost.

Kako projekt deluje?
Ob prejemu hrane bodo prejemniki 

deležni tudi izvajanja spremljevalnih 
ukrepov – osebnega stika s prostovoljci, 
sodelavci Karitas.

Spremljevalni ukrepi so:
•	 pogovor in poslušanje;
•	 psihosocialno svetovanje;
•	 razbremenilni pogovori;
•	 opogumljanje;
•	 svetovanje;
•	 napotitev na mehanizme socialne 

države in informiranje o pravicah iz 
javnih sredstev;

•	 informiranje in spodbujanje k vklju-
čevanju v druge programe, ki so na-
menjeni spodbujanju socialnega 
vključevanja in socialne aktivacije;

•	 povezovanje in napotitev upraviče-
nih končnih prejemnikov pomoči v 
obravnavo pristojnim službam;

•	 psihosocialna pomoč ob večjih narav-
nih nesrečah.

Program sofinancirata Evropska unija 
in Ministrstvo za delo, družino, socialne 
zadeve in enake možnosti v okviru PRO-
GRAMA ESS+ ZA ODPRAVLJANJE MA-
TERIALNE PRIKRAJŠANOSTI V SLOVE-
NIJI V OBDOBJU 2021‒2027.

Župnijska Karitas Dobrepolje-Videm
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Teden Karitas: »Na poti upanja«
Teden Karitas bo potekal od 24. do 30. novembra 2025. Letošnja vodilna misel tedna Karitas »Na poti upanja« 
sodelavce, prostovoljce in vse ljudi dobre volje spominja, da pri srečevanju z ljudmi v stiski pogosto ni treba veliko, da 
jim prižgemo iskrico upanja.

Marta Šuštar

Včasih je dovolj prijazna beseda, nasmeh, 
stisk roke. Še več pomeni, če človeku za-
res prisluhnemo in začutimo njegovo sti-
sko. Pogosto pa je nujna tudi materialna 
pomoč. Vse to prinaša ljudem upanje, 
da bodo zmogli stopiti iz svojih stisk in 
zaživeti na novo, vrača jim tudi zaupanje 
v dobro in v sočloveka. Prinašati upanje 
je poslanstvo, je dar in tudi naša naloga. 
Pomeni, da moramo vztrajati tudi takrat, 
ko je težko. Sodelavci Karitas smo skupaj 
z ljudmi, ki prihajajo k nam po pomoč, 
na poti upanja.

Vseslovensko romanje sodelavcev 
in prostovoljcev Karitas bo tudi letos v 
Slomškovi Ponikvi v sredo, 26. novem-
bra 2025. Ta dan bo tudi tradicionalni 
dobrodelni koncert Klic dobrote v Celju. 
Ne zamudite priložnosti, da s svojo pri-
sotnostjo in podporo pomagate tistim, ki 
najbolj potrebujejo našo pomoč. Koncert 
bo mogoče spremljati tudi na TV SLO 
1, Radiu Slovenija in Radiu Ognjišče. 
Dobrodelni koncert je priložnost, da se 
veselimo skupaj v solidarnosti. Prijazno 
vabljeni, da skupaj ustvarimo trenutke, 
ki prinašajo upanje. 

Svečke Karitas
Tudi letos smo povabljeni, da na 

grobovih prižgemo malo manj sveč ali 
manjšo svečo in prihranek darujemo 
za potrebe Karitas. V župnijski cerkvi 
na Vidmu so ponovno na voljo svečke 
Karitas z lepimi motivi. Narejene so iz 
bele plastike, ki se popolnoma reciklira. 
Hvaležni smo za vsak vaš dar, ki nam 
pomaga, da lahko prinašamo upanje v 
življenje ljudi, ki so v stiski.

Tretja dobava hrane iz programa ESS+
V oktobru smo sodelavci župnijske Ka-

ritas razdelili tretjo pošiljko EU-hrane, ki 
jo trenutno prejema 145 oseb v Dobrepo-
lju in v Strugah. V novembru pa se bomo 
že intenzivno pripravljali na Miklavža, ki 
bo tudi letos obiskal vse starejše od 80 
let, težko bolne in invalide.

Izobraževanje sodelavcev Karitas
Nekateri sodelavci ŽK smo se udele-

žili posveta o paliativni in hospic oskrbi, 
ki ga je organizirala Slovenska karitas v 
sodelovanju z Ministrstvom za zdravje. 
Na posvetu smo lahko slišali zanimiva 
predavanja in pričevanja o tem, kako 
pomembno je, da se težko bolnemu 
človeku in njegovim svojcem nudi vse-
stransko oporo in pomoč. Mnogi zdrav-
niki in drugi zdravstveni delavci se za to 
zelo trudijo. Na tem področju bi bilo na 
državni ravni treba postoriti mnogo več. 
Posredujem povezavo na predavanje 
predsednice Slovenskega združenja pa-
liativne in hospic oskrbe dr. Maje Ebert 
Moltara, Razvoj paliativne oskrbe v Slo-
veniji in vizija v prihodnje: https://youtu.
be/JpfKv6liZuo.

Konec oktobra se bomo udeležili tudi 
seminarja Karitas v Stični z naslovom 
Opolnomočenje ljudi v stiski.

Mati Terezija je dejala: »Ne moremo 
vsi delati velikih stvari. Lahko pa dela-
mo majhne stvari z veliko ljubeznijo.« 
Naj nas ta misel spodbudi, da bomo s 
svojimi dejanji ljubezni prinašali ljudem 
upanje. ■

Župnijska Karitas Dobrepolje-Videm

Spominski pohod Viljema Podržaja
Tretjo soboto v septembru je bilo v Grosuplju in njegovi okolici zelo živahno. Na ulicah v središču mesta so 
se na stojnicah predstavila najrazličnejša društva, ki delujejo v Občini Grosuplje. Območno združenje veteranov vojne 
za Slovenijo je namreč na ta dan organiziralo že tradicionalni spominski pohod Viljema Podržaja. Pohod po navadi 
poteka pred dnevom osamosvojitve v mesecu juniju, vendar smo ga morali letos zaradi objektivnih razlogov prestaviti 
na tretjo soboto v septembru.

Franci Zorko

Že pred 9. uro dopoldne se je na zbi-
rališču ob polharski koči na Blatu pri 
Grosuplju zbralo kar lepo število po-
hodnikov. Večina je bila članov OZVVS 
Grosuplje in njihovih družinskih članov, 
pridružili pa so se jim tudi predstavniki 
sosednjih območnih združenj z Vrhnike, 

iz Domžal in Litije. Še posebej smo bili 
veseli številčne družine pokojnega Vilje-
ma Podržaja, po katerem se pohod tudi 
imenuje. Viljem Podržaj iz Medvedice je 
bil namreč med vojno za Slovenijo eden 
izmed tistih, ki so kljub nevarnosti, ki jim 
je grozila, odstopili svoje objekte za taj-
na skladišča orožja Teritorialne obrambe 
Slovenije. To orožje je takrat porajajoči 

se Slovenski vojski še kako prišlo prav v 
nadaljevanju osamosvojitvene vojne. Na 
srečo njegove učinkovitosti na območju 
naše občine ni bilo treba pokazati.

Pohodniki na čelu s praporščaki so 
tako krenili po vnaprej določeni trasi, 
skozi vas Gatina in nato Malo Mlačevo 
do Boštanjskega gradu. Tam jim je pred-
sednik OZVVS Grosuplje Alojz Potočnik 
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predstavil bogato zgodovino gradu, ki 
pa danes žal neslavno propada. Nato pa 
so se pohodniki spustili do obrobja ene 

največjih naravnih znamenitosti grosu-
peljske občine, to je Radensko polje. Tudi 
o njem so izvedeli marsikaj zanimivega.

Pot so nadaljevali mimo enega naj-
večjih centrov za recikliranje motornih 
vozil ter se napotili proti izhodišču. Za-
ustavili so se še na kmetiji Bučar, kjer jim 
je njen lastnik Ivan Bučar, ki je tudi član 
našega združenja, podrobno opisal pri-
delavo zelenjave, s katero se ukvarja, ter 
odgovoril na mnoga zanimiva vprašanja 
s področja pridelave in trženja zelenjave.

Po dobrih dveh urah hoda se je kolona 
pohodnikov z visoko dvignjenimi prapo-
ri vrnila k polharski koči. Tam pa jih je 
že pričakal naš neutrudni Toni s kotlom 
slastnega pasulja. Z njim so se po tem, ko 
jih je z nekaj besedami nagovoril predse-
dnik Pokrajinskega združenja Ljubljana 
okolica Janez Gregorič, izdatno okrepčali 
ter se še kar nekaj časa zadržali v prijet-
nem klepetu. Tako se je še enkrat doka-
zalo, da geslo »Soborci v vojni, prijatelji 
v miru« še kako drži. ■

XXXI. državno preverjanje usposobljenosti ekip  
prve pomoči
Na ulicah središča Zagorja ob Savi in v širši okolici se je 4. oktobra 2025 odvijalo XXXI. državno preverjanje 
usposobljenosti ekip prve pomoči Civilne zaščite in Rdečega križa Slovenije, ki so ga družno organizirali Rdeči križ 
Slovenije, Uprava RS za zaščito in reševanje, izpostava Trbovlje in RKS – OZ Zagorje ob Savi, s pomočjo in podporo 
Občine Zagorje ob Savi ter številnih predanih prostovoljcev. 

Anica Smrekar, sekretarka RKS – OZ Grosuplje

Trinajst najboljših ekip iz cele Slovenije 
je znanje in veščine preverjalo na sed-
mih delovnih mestih, na posameznih 
počivališčih pa so svoje delo in opremo 
predstavljali in prikazovali drugi pripa-
dniki sil zaščite in reševanja.

Največ znanja so na realističnih sce-
narijih prikazale ekipe: RKS – OZ Zagorje 
ob Savi (1. mesto), RKS – OZ Novo mesto 
– ekipa 1 (2. mesto) in Občina Gorenja 
vas - Poljane (3. mesto). 

Ekipe so bile postavljene pred izzive 
na sedmih delovnih točkah: premogov-
niška nesreča v slovitem Pulfrmagacinu, 
odlična lokacija vzletišča za letala in he-
likopterje je služila za prikaz padalske 
nesreče, priljubljena lokacija ribnikov v 
Evroparku je prikazala, kako hitro lah-
ko pride do nesreče z utopitvijo, regijski 
gasilski poligon je bil prizorišče nesreče 

med usposabljanjem, imeli smo še de-
lovno nesrečo s kar nekaj podrobnostmi, 
na katere je bilo treba biti zelo pozoren, 
morda največje presenečenje pa je bilo 

delovišče v samem središču Zagorja ob 
Savi, kjer je potekala na prvi pogled pov-
sem nedolžna degustacija domačih iz-
delkov, ki pa ni šla v skladu z načrti in pri-
čakovanji. Dodaten izziv pri vsem skupaj 
so seveda bili omejen čas in razmeroma 
kratki časovni odmori med posamezni-
mi delovnimi mesti, kar celotno situacijo 
in zmožnost pravilnega odzivanja naredi 
še bolj resnično.

Tudi ekipa RKS ‒ OZ Grosuplje v se-
stavi: Andrej Habazin kot vodja ter Jana 
K. Zaletelj, Anej Ivanc, Franci Smrekar, 
Lenart Bučar in Stefano Jančar je poka-
zala odlično znanje, saj je v konkurenci 
najboljših in najizkušenejših dosegla 
šesto mesto. Čestitke in zahvala vsem 
članom za trud in opravljene treninge. 
Posebna zahvala pa trenerjema Mitju 
Šimonki in Urošu Mehletu ter vsem 
drugim članom za sodelovanje v vlogi 
poškodovancev. ■
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Društvo upokojencev Dobrepolje na izletu v Mariboru

Ne bodi sam, pridruži se nam
IZ DRUŠTVA UPOKOJENCEV DOBREPOLJE

Dušan Cimerman

V sredo, 8. oktobra 2025, se je 41 članov 
Društva upokojencev Dobrepolje podalo 
na prijeten celodnevni izlet z vlakom v 
štajersko prestolnico – Maribor. Pot smo 
začeli zgodaj zjutraj, ob 7. uri, v Predstru-
gah in z nekaj prestopi prispeli v Maribor 
ob 10.20.

Po prihodu nas je najprej pozdravilo 
sončno vreme, ki je kar vabilo na razi-
skovanje mesta. Sprehodili smo se skozi 
mestno središče, si ogledali mogočno 
frančiškansko cerkev Marije Usmiljene, 
nato pa nadaljevali proti Narodnemu 
domu, kjer smo izvedeli nekaj zanimivo-
sti o kulturni zgodovini mesta in zgradbe. 
Pot nas je nato vodila na Lent, kjer smo si 
privoščili zasluženo kavico in si vzeli čas 
za sprostitev ob reki Dravi.

Po krajšem oddihu smo prečkali Dra-
vo in se odpravili proti trgovskemu cen-
tru Europark, kjer smo imeli kosilo. Siti in 

zadovoljni smo se še nekoliko razgledali 
po okolici, nato pa se ob 14.30 vkrcali na 
vlak ter se s prestopi v zgodnjih večernih 
urah (ob 18.15) vrnili domov.

Izlet je minil v zelo prijetnem in sproš-

čenem vzdušju, z veliko smeha, druženja 
in lepih vtisov. Takšni dnevi bogatijo naš 
vsakdan in nas spominjajo, kako drago-
ceno je skupno preživljanje časa. ■

Začetek tekmovanj – polno energije, novih izzivov in 
dobre volje
Čeprav marsikdo morda misli, da je Strelsko društvo Bukovec z leti zajela tišina, še zdaleč ni tako! Naši člani so še 
vedno aktivni, polni zagona in vsako sezono dokazujejo, da se tudi v našem kraju ohranja bogata strelska tradicija,  
ki sega že več desetletij nazaj.

Luka Jakič

Po poletnem premoru smo se v sep-
tembru znova zbrali v kletnih prostorih 
Jakličevega doma na Vidmu, kjer redno 
potekajo treningi vsak petek od 18. do 21. 
ure. Ob teh srečanjih ni pomembno le 
merjenje v tarčo, temveč tudi druženje, 
pogovor in skupno veselje do športa, ki 
nas povezuje.

Z začetkom jeseni pa se je začelo tudi 
novo tekmovalno obdobje. V oktobru so 
se kot prvi pomerili naši mlajši dečki v 
kategoriji U13, ki so se s pogumom in 
zagnanostjo postavili ob bok več kot 90 
sovrstnikom iz vse Slovenije. V močni 
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konkurenci so dosegli 63., 66., 69. in 80. 
mesto, ekipno pa osvojili 13. mesto z do-
seženimi 463 točkami – rezultat, na kate-
rega smo v društvu zelo ponosni, saj gre 
za mlado ekipo, ki si šele nabira izkušnje.

Svoje znanje in mirno roko so poka-
zali tudi naši veterani, ki so s preudarno-
stjo in izkušnjami dosegli ekipno deseto 
mesto. Njihov zgled in vztrajnost sta po-
gosto navdih mlajšim članom, ki z vese-
ljem prisluhnejo njihovim nasvetom in 
zgodbam iz preteklih sezon.

Treningi pa pri nas niso namenjeni le 
tekmovanju. Da ohranjamo sproščeno 
vzdušje in dobre odnose, redno prip-
ravljamo tudi razvedrilno streljanje – t. 
i. »plinkanje«, kjer se mladi pomerijo v 
zabavnih preizkusih natančnosti na ni-
hajne tarče. Takšna druženja poskrbijo 
za smeh, sprostitev in dodatno motivaci-
jo, da se na naslednjih treningih trudimo 
še bolj.

V Strelskem društvu Bukovec verja-

memo, da strelstvo ni le šport, temveč 
tudi način razmišljanja – vaja potrpež-
ljivosti, zbranosti in spoštovanja do dru-
gih. Zato z veseljem vabimo nove člane, 
predvsem mlade od osmega leta starosti 
naprej, da se nam pridružijo in spoznajo 

ta zanimivi šport iz prve roke. ■
Naj bo nova sezona polna dobrih za-

detkov, prijateljstva in novih zgodb, ki 
bodo dokaz, da strelstvo v Dobrepolju 
živi še naprej! ■

Freska svetega Krištofa
Mojca Pugelj, vodja šole

V bližini PŠ Struge je nastala čudovita freska, ki 
jo je ustvaril Žiga Hriberšek, akademski slikar 
in vsestranski umetnik. Otroci so ga radovedno 
opazovali, še posebej med čakanjem na šolski 
kombi, in bili navdušeni, kako hitro in spretno 
je njegovo delo napredovalo.

Na steni je počasi nastajal sveti Krištof – mo-
gočen lik, zavetnik šoferjev in popotnikov, ki nas 
opominja, kako pomembna je varnost v pro-
metu, še posebej za najranljivejše udeležence – 
pešce, kolesarje in motoriste.

Ponosni smo, da imamo v Strugah to moj-
strovino. Fresko bomo čuvali in spoštovali, saj 
nas vsak dan opominja, da je varnost na poti 
nekaj, kar nosimo tudi v srcu – s pomočjo vere, 
pozornosti in spoštovanja drug do drugega.

Svetemu Krištofu se vsak dan priporočajmo, 
da nas varno pripelje do vseh naših ciljev. Otro-
ci, ko greste mimo freske, se mu v mislih zahva-
lite in ga prosite, naj vas spremlja in varuje na 
poti – naj bo ta s kolesom, peš ali z avtom.

Sveti Krištof – prosi za nas. ■

I z  n a š i h  ž u p n i j
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15. Dobrepoljski tek odlično uspel in privabil  
več kot 300 tekačev
Druga oktobrska sobota je že tradicionalno namenjena množični rekreativni prireditvi Dobrepoljsko vandranje, v 
sklopu katere smo letos izpeljali 15. Dobrepoljski tek. Štirim tekom smo letos dodali še petega, t. i. Ringarajčkov tek, ki 
je privabil tudi večje število predšolskih otrok in njihovih spremljevalcev. 

Bojan Novak, foto: dr. Jernej Stare, Vida Novak

Prijetno jesensko jutro je na trg pred ob-
činsko stavbo privabil več kot 60 najmlaj-
ših tekačev in skoraj toliko staršev, starih 
staršev in vzgojiteljic. Trasa teka je vodila 
izpred gasilskega doma do ciljnega pros-
tora pri občinski stavbi. 

Nekoliko za tem so se na pot podali 
osnovnošolci, tako kot zadnja leta – v 
treh različnih skupinah, po triletjih. Naj-
mlajši so pretekli 500 metrov, učenci in 
učenke drugega in tretjega triletja pa po 
1700 metrov.

Vrhunec je spet predstavljal rekreativ-
ni tek na 10 kilometrov, na katerem se je 
pomerilo 69 tekačev, prav toliko kot lani. 
Veseli nas, da je bilo od tega kar 31 teka-
čev iz naše občine. 

Najhitrejša na progi sta bila Erik 
Mavser (35:21) in Špela Pugelj (43:41). V 
kategoriji občinskega prvenstva sta pr-
vaka postala Tomaž Šinkovec (38:40) in 
Nadja Mostar (45:33). 

Tek smo zaključili s podelitvijo pri-
znanj za najboljše in skupnim druže-
njem ob okusni malici. 

Tek so prizadevnim članom ŠD 
Dobrepolje pomagali izpeljati pokrovite-
lji: Fundacija za šport, Občina Dobrepo-
lje, generalni pokrovitelj podjetje Beton-
sport d.o.o., Jože Babič, Zlatarstvo Gros 
in Pekarna Blatnik. 

Posebno zahvalo smo dolžni članom 
PGD Videm - Dobrepolje, ki so varovali 

celotno prireditev, članom Turističnega 
društva Dobrepolje, TD Podgora, vašča-
nom Bruhanje vasi ter vodstvu in stro-
kovnim delavcem OŠ Toneta in France-
ta Kralja Dobrepolje (še posebej obema 
športnima pedagogoma) in Vrtca Ringa-
raja. ■
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Rezultati 15. Dobrepoljskega teka:

Absolutno – moški:
1. mesto: Erik Mavser (35:21)
2. mesto: Jure Kordiš (36:13)
3. mesto: Davor Krašovec (37:01)

Absolutno – ženske:
1. mesto: Špela Pugelj (43:41)
2. mesto: Nadja Mostar (45:33)
3. mesto: Petra Grandovec (47:19)

Občinsko prvenstvo moški:
1. mesto: Tomaž Šinkovec (38:40)
2. mesto: Tim Mustar Usenik (40:23)
3. mesto: Jože Šuštar (41:54)

Drugo triletje učenci:
1. mesto: Jan Atelšek
2. mesto: Žan Šporar
3. mesto: Jakob Ahačevčič

Drugo triletje učenke:
1. mesto: Mila Strah
2. mesto: Tia Žnidaršič
3. mesto: Taja Kravcar

Tretje triletje učenci:
1. mesto: Rožle Starbek
2. mesto: Maksim Kodak
3. mesto: Jurij Kastelec

Tretje triletje učenke:
1. mesto: Nina Potočnik
2. mesto: Manja Novak
3. mesto: Ela Hren

Občinsko prvenstvo ženske:
1. mesto: Nadja Mostar (45:33)
2. mesto: Petra Grandovec (47:19)
3. mesto: Irena Svetec (50:46)

Prvo triletje učenci:
1. mesto: Matic Zabukovec
2. mesto: Ažbe Božnar
3. mesto: Žiga Erjavec

Prvo triletje učenke:
1. mesto: Lejla Miklič
2. mesto: Ela Štrubelj
3. mesto: Živa Strnad
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Futsal Dobrepolje - Velike Lašče 2025
Boštjan Grandovec, ŠD Kompolje

S tekmami 14. kroga se je v soboto, 20. 
septembra 2025, v organizaciji ŠD Kom-
polje in ŠMD Turjak končala letna futsal 
liga. V letošnji različici tekmovanja, ki je 
bilo dvokrožno, je nastopilo osem ekip iz 
občin Dobrepolje, Velike Lašče, Grosu-
plje, Ribnica in Ivančna Gorica.

Prvenstvo je bilo odločeno že dva 
kroga pred koncem, ko si je ekipa KMN 
KOT & ŠTUPICA TRANSPORT priigra-
la neulovljivo prednost in postala prvak 
lige. Podprvaki lige so prav tako dva kro-
ga pred koncem postali igralci ekipe ŠD 
RAČNA. V boju za tretje mesto pa sta v 
medsebojnem dvoboju, krog pred kon-
cem, odločali ekipi GALAKTIKI in NO 
NAME TEAM. Uspešnejša je bila eki-
pa NO NAME TEAM, ki je tako osvojila 
končno tretje mesto.

Nagrado za FAIR PLAY je prejelo ŠD 
PREDSTRUGE, medtem ko je bil najbolj-
ši strelec lige Jošt Štupica (KMN KOT & 
ŠTUPICA TRANSPORT). Po izboru ekip 
je bil najboljši igralec lige Jošt Štupica 
(KMN KOT & ŠTUPICA TRANSPORT), 
najboljši vratar lige pa Nik Ambrožič 
(KMN KOT & ŠTUPICA TRANSPORT). ■

Rezultati 14. kroga in končna lestvica

Celoten razpored in rezultati lige na FB-strani: https://www.facebook.com/ZSODobrepolje. 

Najboljši strelec in igralec

Prvaki KMN KOT  
& ŠTUPICA TRANSPORTNajboljši vratar
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Emil Šinkovec in Urban Sevenšek uspešno zastopala 
Slovenijo na evropskem prvenstvu za mladince (U-19)  
v Moldaviji
Med 27. septembrom in 5. oktobrom je v Moldaviji (Kišinjev) potekalo evropsko prvenstvo v futsalu za mladince. V 
kategoriji osmih reprezentanc je sodelovala tudi Slovenija in se drugič zapored prebila do polfinala. 

Bojan Novak; foto: futsal.si

Slovenska reprezentanca, ki sta jo sestav-
ljala tudi naša mladinca Emil Šinkovec in 
Urban Sevenšek, se je morala na tekmo-
vanje uvrstiti v kvalifikacijah. Na prven-
stvu je igrala v skupini s Češko, Turčijo 
in Španijo. 

Najprej je v tesni tekmi po preobratu 
premagala vrstnike s Češke (2 : 1). Sledila 
je tekma proti Turčiji, ki so jo varovanci 
selektorja Tomislava Horvata zanesljivo 
dobili z rezultatom 4 : 1, kar je pomeni-
lo, da se bodo na drugem zaporednem 
turnirju uvrstili v polfinale. Zadnja leta 
v evropskem futsalu, še posebej na mla-
dinski ravni, prednjačita ekipi Španije in 
Portugalske. Moč obeh ekip so naši fan-
tje občutili na prvenstvu. Na tretji tekmi v 
skupini so bili od naše ekipe boljši Špan-
ci (2 : 6). Enega od zadetkov je dosegel 
Urban Sevenšek.

V polfinalu pa je naša ekipa izkusila še 
moč kasnejših prvakov, Portugalcev. Ti 
so bili boljši z rezultatom 3 : 0. Tekma za 
tretje mesto se na evropskem prvenstvu 

ne igra, tako da je naša ekipa po porazu 
v polfinalu končala turnir. V velikem fi-
nalu so bili nekoliko boljši Portugalci in 
vrstnike iz sosednje Španije premagali s 
3 : 2. Tako je Slovenija drugo prvenstvo 
zapored obstala v polfinalu po porazu 
proti kasnejšim prvakom. 

Selektor Tomislav Horvat je takole 
opisal nastope fantov:

»Ocena turnirja je fantastična. Že dru-
gič zapored smo med štirimi najboljšimi. 

Ni kaj reči – fantom kapo dol. Vrhunsko 
so odigrali od začetka kvalifikacij pa do 
konca evropskega prvenstva. Polfinale 
EP je vrhunski dosežek – za nas in Slo-
venijo. Čestitke še enkrat.«

Za Emila in Urbana je bilo evropsko 
prvenstvo v dresu Slovenije nepozabna 
izkušnja.

Naslednje evropsko prvenstvo za mla-
dince bo med 26. septembrom in 3. okt-
obrom 2027 v Kazahstanu. ■
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Futsal tekmovanja v polnem teku
Z začetkom oktobra so se začela tekmovanja državnega prvenstva v futsalu za kadete (U-17) in starejše dečke (U-15).  
V času izida številke pa so svoj prvi turnir dočakali tudi igralci selekcije U-13.

Bojan Novak

Ekipe Futsal kluba Dobrepolje bodo tudi 
letos vsak konec tedna dejavne v dvora-
nah po državi. Po članski ekipi so tek-
movanje v septembru začeli še mladinci 
(U-19), nato pa še dve mlajši starostni 
kategoriji. Kot je zadnja leta že pravilo, 
naše ekipe krojijo vrh v vseh kategorijah. 

Nekoliko slabše, v točkovnem smislu, 
je letos odprla sezono naša članska za-
sedba, ki se je pred sezono spremenila in 

še čaka na vrhunec forme. V prvih krogih 
je imela zelo težak razpored in na prvih 
štirih tekmah vknjižila le eno točko. A 
zdaj sledi serija tekem, ko bodo točke 
realno bolj dosegljive, varovanci Danija 
Kaljeviča pa se bodo prihajajočih tekem 
lotili z maksimalno energijo. 

V novembru bodo odigrali kar tri za-
poredne domače tekme, na njih pa bodo 
poskušali doseči tisti zalet, ki jih je lani 
pripeljal do končnega četrtega mesta. 

Vabljeni na tekme!
Vse informacije o dogajanju na futsal 

parketih lahko najdete na klubski FB- in 
IG-strani.

Ljubitelje rekreativnega futsala ob-
veščamo, da se je v soboto, 18. oktobra, 
začela zimska rekreativna futsal liga, v 
kateri sodeluje 11 ekip. Tekme poteka-
jo vsako soboto zvečer (18.00 do 22.00) 
v športni dvorani Dobrepolje. Vabljeni 
tudi na to!

DOMAČE TEKME ČLANSKE EKIPE V NOVEMBRU:
Petek, 7. 11. 2025 (20.00) – nasprotnik ŠD Mlinše.
Petek, 14. 11. 2025 (20.00) – nasprotnik Avtocenter Crono 
Ajdovščina.
Petek, 21. 11. 2025 (20.00) – nasprotnik KMN Bronx Škofije.

DOMAČE TEKME MLAJŠIH SELEKCIJ V NOVEMBRU:
U-15: nedelja, 9. 11. 2025 (13.30) – nasprotnik KMN Sevnica.
U-17: sobota, 15. 11. 2025 (14.30) – nasprotnik KMN 
Benedikt.
U-15: nedelja, 23. 11. 2025 (13.30) – nasprotnik FK Trzin.
U-19: nedelja, 23. 11. 2025 (16.00) – nasprotnik ŠD Mlinše.

Zaključena jubilejna deseta sezona teniške piramide 2025
Z uspešno izpeljanim zaključkom smo postavili piko na i že deseti sezoni teniške piramide. V letošnji izvedbi je 
sodelovalo 26 tekmovalcev, večinoma iz naše občine in bližnje okolice. Preden predstavimo najboljše tekmovalce 
sezone, naj najprej predstavimo nekaj zanimivih statističnih podatkov, ki zaznamujejo desetletje neprekinjenega 
tekmovanja.

Aleš Tegel

Deset let vztrajnosti in športnega 
duha

V desetih sezonah se je na igriščih v 
Zalipovcu zvrstilo več kot 3500 uradnih 
dvobojev. V povprečju je vsak udeleženec 
v posamezni sezoni odigral 17 tekem, kar 
priča o visoki zavzetosti igralcev.

Skupno je v vseh sezonah nastopilo 
kar 370 tekmovalcev, od katerih jih je 
osem sodelovalo v prav vseh izvedbah: 

Kristjan Petrušen, Miha Kuplenk, Marko 
Žužek, Miha Jakič, Robert Strnad, Miha 
Javoršek, Franjo Strah in Aleš Tegel.

Najuspešnejši igralec v zgodovini pi-
ramide je brez dvoma Kristjan Petrušen, 
ki je v vseh desetih sezonah stal na zma-
govalnem odru – petkrat je bil prvi, štiri-
krat drugi in enkrat tretji.

Po uspešnosti mu sledi Andro Kasti-
gar, ki je slavil trikrat, bil enkrat drugi in 
enkrat tretji.

Tretji najuspešnejši v skupnem se-

števku je Matej Strah, ki je osvojil vsako 
od treh stopničk po enkrat.

Skupno se je na zmagovalni oder v 
desetletju povzpelo enajst različnih tek-
movalcev. Poleg omenjenih še Gal Škulj, 
Boštjan Strnad, Aleš Tegel, Miha Kup-
lenk, Jon Novak, Tine Klinc, Jan Žužek 
in Marko Hočevar.

 
Letošnja sezona zahtevna, a vztrajna

Čeprav je bilo v letošnji sezoni odi-
granih »le« 180 dvobojev, kar pomeni 
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najskromnejšo sezono doslej, so tekmo-
valci pokazali veliko športnega duha in 
vztrajnosti. Na nekoliko manjše število 
tekem je vplivalo tudi slabo vreme v me-
secu maju.

Letošnji faraon – kot tradicional-
no imenujemo zmagovalca – je postal 
Kristjan Petrušen, ki je s tem osvojil svoj 
peti naslov.

Drugo mesto je tokrat pripadlo 
Boštjanu Strnadu, ki je tako že tretjič stal 
na stopničkah, tretje mesto pa je prvič 
osvojil Marko Hočevar.

Mesta tik pod zmagovalnim odrom so 
si priborili Aleš Tegel, Miha Kuplenk in 
Miha Kadunc.

Pogled naprej
Čeprav je v zadnjih dveh letih števi-

lo udeležencev nekoliko upadlo, ostaja 
želja po nadaljevanju tradicije močna. 
Organizatorji verjamemo, da bo teniška 
piramida tudi v prihodnjih letih živela 
naprej in pritegnila nove obraze.

Ob tej priložnosti posebej vabimo 
mlajše tenisače, da se pridružijo tekmo-
vanju – do zdaj je bilo namreč udeležen-
cev, mlajših od 20 let, le nekaj.

Z zaprtjem igrišč do pomladi se tako 
zaključuje še ena uspešna sezona.

Vsem tekmovalcem iskrene čestitke 
za dosežene rezultate in zahvala za so-
delovanje!

Do naslednje teniške pomladi – špor-
tni pozdrav! ■

Razgreto politično ozračje v koaliciji
Pritiski na Goloba naraščajo. Začeli sta ga koalicijski stranki SD in Levica, ki sta nezadovoljni zaradi njegove samovolje, 
najbrž so problemi tudi v Golobovi poslanski skupini Svoboda, kar je še prikrito javnosti, od zunaj pa je pod pritiskom KPK.

Jože Tanko

V koalicijskih strankah narašča tempe-
ratura. Na eni strani zaradi slabih jav-
nomnenjskih raziskav, ki za njih niso 
prav obetajoče, na drugi strani pa zara-
di izpadov predsednika vlade Goloba, ki 
marsikaj napove in obljubi, ne da bi se 
prej posvetoval s svojima koalicijskima 
partnerjema. Ta jima pomembne stvari 
sporoči na kakšni javni prireditvi, kjer 
Goloba v evforiji ponavadi močno za-
nese. 

Tako je, denimo, na začetku mandata 
na letnem srečanju sodnikom obljubil 
»happy end« in dvig plače za 600 evrov, 
ki se seveda zaradi številnih procesnih in 
vsebinskih ovir ni zgodilo. 

Taka obljuba je tudi nedavna »božič-
nica« za vse zaposlene in upokojence, 
o kateri koalicijski partnerji niso imeli 
pojma in so samo debelo gledali. Sedaj 
javnost spremlja agonijo, kako to izpe-
ljati. Za sindikate je to samoumevno, za 
delodajalce pa ne, saj je konec leta in 
mnoge družbe imajo sredstva vezana na 
tekoče ali bodoče investicije in razpore-
jena s poslovnimi načrti. Veliko podjetij 
pa se zaradi težav in šibke rasti v EU uba-
da tudi s preživetjem. Težave bodo imele 
tudi občine, saj bodo morale za občinski 
sistem zagotoviti sredstva, ki jih v pro-

računih niso načrtovale, posledično pa 
bodo zrasli tudi stroški in cene storitev 
javnih zavodov, npr. vrtcev. Z božičnico 
bi Golobova vlada »vrnila« le tretjino 
tistega, kar jim je odvzela z odpravo do-
hodninskega zakona Janševe vlade, bre-
me te delne sanacije pa bo v veliki meri 
prenesla iz državnega proračuna na go-
spodarstvo.

Že plačna reforma, s katero je Golobo-
va vlada nagradila zaposlene v državnem 
in javnem sistemu, je močno obremenila 
državni proračun. Zanimivo je, da je ene-
ga največjih skokov plač, kar 70-odsto-
tnega, bila deležna KPK, s katero sedaj 
Golob javno obračunava. Golob je najbrž 
računal, da jih bo z visokim dvigom plač 
»kupil«, da ga ne bodo preiskovali v za-
devi Bobnar in zahtevi po čiščenju janši-

stov. A očitno so ozadja, ki usmerjajo de-
lovanja pomembnih institucij, močnejša. 
Čeprav je vlada namestnika predsedni-
ka KPK Lapornika, ki je vodil preiskavo 
proti Golobu, imenovala za državnega 
tožilca, s čimer je nedavno začasno za-
ustavila postopek, je KPK kljub temu iz-
dala poročilo. Sicer ga je po usklajevanju 
z Golobom KPK nekoliko omilila, a je še 
vedno obremenjujoče. Čeprav je Golob 
pred volitvami izjavil, da bi odstopil, če 
bi bila proti njemu uvedena preiskava, 
je zdaj na to kar pozabil. Na kraj pame-
ti mu ne pade, da bi realiziral to oblju-
bo. Ugled vlade, koalicijskih partnerjev 
in Svobode pa pada, čeprav ustvarjalci 
javnega mnenja to še maskirajo. Treba 
je pripraviti in nabildati alternative, Lo-
garjeve Demokrate, Prebiličev Prerod in 
še koga, da bodo k njim pretočili večino 
volivcev Golobove koalicije in preprečili 
kakšno drugo vlado ali pa ji vsaj močno 
zagrenili vladanje.

Tudi sicer je ta vlada zelo neučinko-
vita. Pri stanovanjski reformi govorijo 
samo o 100 milijonov evrov visoki doka-
pitalizaciji stanovanjskega sklada, stano-
vanja pa se kar ne zgodijo. 

Podobno je pri dolgotrajni oskrbi. 
Uvedli so dodatni prispevek za vse davč-
ne zavezance, denar se kopiči, storitev pa 
ni. Še tisto, kar je obstajalo in je pokrival 
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državni proračun, so sedaj obesili na ta 
uveden prispevek. Ni odločb, ni izvajal-
cev, ni še marsičesa. 

Prav tako ne Golobova vlada ne ZZZS 
nikakor ne sprostita denarja, da bi omo-
gočili otrokom z redkimi genskimi bo-
leznimi primerno zdravljenje, čeprav 
obstajajo zdravila in terapije. Ti otroci in 
njihove družine trpijo neznanske fizične 
in psihične bolečine, zbirajo denar za 
drage posege v tujini, ki prinašajo bistve-
na izboljšanja, a sistem se ne odziva. Ima 

denar za spremembe spola, za oplojeva-
nje zdravih samskih žensk, za še mnoge 
druge nenujne zadeve, nima pa za bolne 
otroke. To je nacionalna sramota. 

Tudi na področju urejanja težav z 
Romi se v tem obdobju ni spremenilo 
nič, kljub temu da obstajajo predlogi za 
izboljšanje razmer, za boljšo varnost lju-
di in njihovega premoženja. Minister za 
notranje zadeve Poklukar pravi, da ima 
vlada vse pod nadzorom. Če to res drži, 
potem lahko vladi pripišemo, da je na-

ročnik romskih ekscesov. 
Bomo videli, kako se bo odzvala pri 

omenjenih zadevah do konca leta. Večje 
spremembe niso prav verjetne. 

Je pa v stanju »stand by« vojska ulič-
nih razgrajačev in drugih predstavnikov 
levičarske civilne družbe, ki jih Golobo-
va vlada izdatno financira in čakajo na 
poziv, na signal, da bodo ob izdatni me-
dijski podpori ponovno zavzeli ulice in 
preganjali »fašiste«.

Ne nasedajte. ■

Dihamo z naravo – pripravimo se na zimo
Pa smo zakorakali v tisto čisto pravo jesen. Dnevi se vztrajno krajšajo, ozračje se postopoma ohlaja, narava pa se pred 
zimskim počitkom barva v tople odtenke in nas obdarja s še zadnjimi zrelimi plodovi. Jesen je popoln čas za notranjo 
refleksijo in krepitev telesa. Vadba Dihamo z naravo, ki temelji na počasnih gibih, zavestnem dihanju in prisotnosti v 
trenutku, ponuja ravno to – priložnost, da se povežemo s sabo in s svojo okolico.

Barbara Mlakar

Jesenski prehod iz aktivnega poletja 
v mirnejšo zimo je po tradicionalnih 
vzhodnih pristopih čas, ko naj bi se 
posvetili krepitvi pljuč in imunskega 
sistema ter povečanju zaloge notranje 
energije. Vsemu temu se med vadbo 
Dihamo z naravo posvetimo z vodenim 
umirjanjem in sproščanjem, usmerje-
nim dihanjem ter vajami za razgibava-
nje hrbtenice, ramen, kolkov in kolen. 
Počasna vadba, ki poteka na prostem, na 
gozdnih jasah, v parkih in ob rekah, še 
dodatno spodbuja regeneracijo telesa in 

umirjanje uma. Med vadbo slišimo zvo-
ke narave in se nadihamo svežega zra-
ka, kar še dodatno prispeva k boljšemu 
počutju. Z vadbe se vračamo umirjeni in 
zadovoljni, da smo naredili nekaj dobre-
ga za svoje zdravje.

Skupinska vadba v naravi ne izboljšu-
je le počutja in samozavedanja vsakega 
posameznega udeleženca vadbe, temveč 
povezuje tudi ljudi med seboj. V skupi-
ni se namreč ustvarja močnejši občutek 
pripadnosti, podpore in skupne rasti, za-
radi česar je vadba še učinkovitejša. 

V oktobru, ko narava vabi k umiritvi, 
je torej vadba Dihamo z naravo čudovit 

način, da se ustavimo, zadihamo in se 
povežemo – s sabo, z drugimi in z nara-
vo. Vadbo vodimo usposobljeni vaditelji 
Društva Šola zdravja in je primerna za 
vse starosti, ne zahteva posebne opreme 
in se prilagaja zmožnostim posamezni-
ka. Vadbe v oktobru bodo za letos tudi 
zadnja priložnost, da se nam pridružite, 
saj konec meseca zaključujemo letošnjo 
sezono vadbe. Dihamo z naravo se nada-
ljuje marca prihodnje leto.

Vabljeni, da se nam pridružite! 
Brezplačna vadba Dihamo z naravo po-
teka na 32 lokacijah v 23 občinah v Slove-
niji. Lokacije in urniki vadb so objavljeni 
na spletni strani Društva Šola zdravja: 
https://solazdravja.com/projekti/du-
sevno-zdravje/lokacije-vadb-dihamo-z-
-naravo/. V Grosupljem se lahko vadbi s 
skupino Akacija pridružite vsak torek ob 
17.30 v gozdu nad DSO.

Dihajmo skupaj – z naravo, za zdravje 
in dobro počutje.

E-naslov vodje projekta Dihamo z 
naravo, Andraža Purgerja: 
andraz@solazdravja.si.
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Slika tvoja ne bledi,
v naših srcih za vedno ostala si.
Najina mami, naša babi, moja prababi.

ZAHVALA
ob boleči izgubi naše drage 

BERNARDE NOVAK
(12. 9. 1940 – 1. 10. 2025)

se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, prijateljem in 
znancem za izrečena sožalja in besede tolažbe, darove, 

cvetje, sveče, darove za cerkev in svete maše.

Hvala gospodu župniku Francu Škulju za lepo opravljeno 
sveto mašo in obred slovesa, pogrebnemu zavodu Novak za 

lepo organizirano pogrebno slovesnost, Mariji za molitve, 
pevcem za odpete pesmi in trobentaču.

Hvala vsem, ki ste jo pokropili, se poslovili od nje in jo 
pospremili na njeni zadnji poti.

Vsi njeni

Sledi za tabo ostale so povsod
od dela pridnih rok.
Solze, žalost, bolečina te zbudila ni,
ostala je neskončna praznina, ki zelo boli.

V ZAHVALO IN SPOMIN
V 87. letu starosti je odšel po plačilo k Bogu naš dragi brat, 

mož, ata, stari ata, dedi, tast, stric, boter 

IGNACIJ NOVAK 
iz Male vasi.

Iskrena hvala vsem, ki ste ga kadar koli obiskali, mu pošiljali 
pozdrave in dobre misli v njegovi bolezni. Hvala gospodu 

župniku Francu Škulju za vse obiske na domu in lepo 
opravljen obred. Iskrena hvala zdravniku Ladislavu Golouhu 
in njegovemu timu za vso pomoč in oporo. Lepa hvala tudi 

sestri Klavdiji. Zahvaljujemo se tudi pogrebnemu zavodu 
Novak, pevcem in trobentaču. Hvala Mariji Šuštar za molitev 

v vežici in Viliju Jamniku za molitev na domu.
Iskrena hvala vsem, ki ste ga kropili in zanj molili. Hvala tudi 

za sveče, cvetje, za vse darove, svete maše in za vsak stisk 
roke.

Hvala vsem, ki ste se poklonili na njegovi zadnji poti in ga 
boste ohranili v lepem spominu.

Od srca hvala, vsi njegovi

Zakrajšek Marko s.p.
Srobotnik 4

1315 Velike Lašče

01 788 14 62t:

031 883 191g:

e: info@markozakrajsek.si

www.markozakrajsek.si

Cvetličarstvo,

pogrebne in
pokopališke

storitve
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POGREBNO IN POKOPALIŠKO
DEJAVNOST TER 24 URNO
DEŽURNO SLUŽBO
V OBČINI DOBREPOLJE
VIDEM IN STRUGE
OPRAVLJA KONCESIONAR

POGREBNE STORITVE NOVAK
ROBERT NOVAK s.p.
Reber 2a
8360 ŽUŽEMBERK

S 01.01.2021 NAM JE OBČINA DOBREPOLJE PODELILA
KONCESIJO ZA OPRAVLJANJE POGREBNE, POKOPALIŠKE
IN 24 URNE DEŽURNE SLUŽBE.

ZATO SE V PRIMERU SMRTI IN VSE V VEZI S 
POKOPALIŠČEM OBRAČAJTE NA NAS, DA NE BO 
PRIHAJALO DO NESPORAZUMOV IN DVOJNIH 
STROŠKOV. ZA VSE NEJASNOSTI IN VPRAŠANJA  NAS 
LAHKO POKLIČETE.

NAŠ NAMEN JE, POMAGATI VAM V NAJTEŽJIH 
TRENUTKIH OB IZGUBI SVOJIH NAJDRAŽJIH.

NUDIMO VAM KOMPLETNO STORITEV NA ENEM MESTU.

VSE LAHKO UREDITE NA SVOJEM DOMU.

NA VOLJO SMO VAM 24 UR NA DAN.

Telefon: 07/38-88-100  ali 031/876-276
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Peter Hren s.p., Gradež 14, 1311 Turjak, GSM: 031/356 668

Storitve:
l	 Brušenje stekla
l	 Fazetiranje stekla in ogledal
l		Peskanje stekla
l	 Izdelava izolacijskega termopan stekla
l	 Kaljeno steklo
l	 Tuš kabine (po meri, s tesnili)
l	 Ogledala
l	 Kopelit steklo za delavnice
l	 Izdelava taljenega stekla z vzorci (fusing tehnika)
l	 Montaža vsega navedenega
l	 Ostale steklarske storitve
l	 Intervencija 24 ur na dan

MAS – PUGELJ
Posek in spravilo lesa

 Prevoz lesa  
z gozdarsko prikolico

Strojno cepljenje drv

041 755 688 (Ele)

Sajenje,
košnja,

obrezovanje sadnega drevja,
obrezovanje grmovnic in dreves,...

040 784 656
storman.enej@gmail.com Videm Dobrepolje

Ste razmišljali, kako priti 
do dobrega peciva, potic, 

prazničnega kruha, parkeljčkov, 
golobic in še česa? 

Članice Društva podeželskih žena Dobrepolje - 
Struge vam lahko pomagamo pri odločitvi. 

Dobite nas na tel. št.: 041 975 886, Marija. 

Na vaš klic bomo z veseljem odgovorile.



menjava 
vetrobranskih stekel

nadomestna vozila
za čas popravila

avtokleparska in 
avtoličarska dela

hladno popravilo 
poškodb od toče

pogodbeni servisni partner + cenilno mesto

pogodbeni servisni partner

www.avtolicarstvo-brundula.si

Krovstvo - strešno kleparstvo,

suhomontažna gradnja - knauf,

slikopleskarske storitve,

polaganje izolacije, barvanje opaža, ...

Matej     031 461 933

Stane     041 929 388

info@brata-tomsic.si 

www.brata-tomsic.si

www.pribaokna.si
051  402  780

OKNA V SVET, 
VRATA V UDOBJE!


